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1
Elwcayoyn

1.1 EYNOIITIKH IZTOPIKH ANAAPOMH YYKTIKQN
EYZTHMATON

Ov péBodor mopoyeyc Xpbov afpa amd PMYEVIKE CUCTHUOTO &lval apKeTd
apoopatss. H npdmm pnyevi katackevdotnke and tov Perkins to 1843 drov épniake
EVOV YEIPOKIVIITO HYEVIKO CVUMETTY 0 00i0g Asttovpyovoe pe abépa. Katdmy, 10
1851 epgavictnke n yoktikn unyovi} adpe Gorrie kot 1o 1856 o Linde avéntule
PV TOU AELTOVPYOVGE IE QUUOVIC.

O puBude avEITVENG ey apYOS GTNV apyf, GTEV Ol ATUOUTXEVES THTAV T HOVOIIKE
P avokivo LEGE OV EKpETaAlEvdVIOVNSAY TNV ovurison. Me v gppdvion tav
NAEKTPIKOV PMyavey Kot Tig eraxdrovbeg vynAOTEPES TaYHTNTEG TOV CUHTIECTOV, TO
7edfo tov epapuoyev otnv woin Sivpivinke. O pubudc g avdmoing
emToyOvOnke apketd Ty Sexaetio Tov '40 é1av o Pont swofiyaye omy oyopd put véa
ovoia pe Pacikd ovotenikd, T @OOpL-YAOPW, mapdywye Tov uebaviov, 7OV
afaviov, KA.K..., pe 10 dvopa Ppéov. Mua axdun afoonueinmm epeipson Nrav auth
NG WIYOVTG GoPPOeNoTG atod, appeviac-vepod, and v Carre. H e&éhMén tov
AAPUATAVE GUGKEVGV OE@POTVIaL MG Ol CNUOVTIKOTEPES ENMOPIKES KO Propnyavikeg
£QUPLOYEG GTOV TOpEN TG YOENG.

"Evo, pawvépevo aroxohodusvo enibpaon Peltier avaxadiebnke to 1834 ko axdpa
dev &xer epmopevpotomomBei. H apdodog onv kpuoyoviky, évav topsa yoEng moiv
YOUMADY BEPHOKPAGIDY, EQUPUOCTIKE UE TN VYPOTOINGY TOV oEuyovou and Tov
Pictet 10 1877. H Dewar xataoxsioce to dudonuo Dewar flask (Beppog) ywr va
amodnxeder vyp ot xpvoyovikés Osppokpacieg. Ztnv ocvvéxeww axoiodbnoe 1
vypomoinon dAAov aepiov cvpnepiapfavopivoy kol tov niiov to 1908 and tov
Onnes 7ov otV owvéyewr odyNce oV avexdALYN TOV QUIVOUEVOL NG
vagpoyaywémtas. Téhog to 1926, o Giaque xa Debye mpotevoy tov adwfotiké
ATOUUYVIITIOHG TOV TRPULEYVITIONEVOD ahaTioD Gote va gTicouy ot depuokpacio
KOVTIQ 670 amOAVTO UNndév.

1.2 ATEGONEX LYXTHMA MONAAQN (SI)
SI 1 &ebvig chompa povadoyv, sivar 1 mo TAPNG HopPT) Kot pe diedpuven Tov
napadocuikod petpod cvethuatos. Xto Sl o wipwog dwuympiopdg omd 10

TapadocioKd PETPKd ohoTNue eival oty gpnowonoinen tov Newton cav povada
™G dvvapfg.



Yagpyovv £ Booikés povideg mov divoviar otov wivaka 1.1. Avvapeg opwopéveoy
BEpLOSLVAIIKDY TOCOTATHOV UTOPOUY VO AROKO Mmooty amd 1o akorovda.

MTivaxeg 1.1 Baowég povadeg oo SI

ITocoétnteg Movédec Xouporo
Mikoc | nérpo m
Mata AMOYpapo kg
Xpovog devtepdiento s
Beppoxpocic Kérpw K
Hiextpikd pedua QUTEED A
‘Evtac ¢otewving mvg KGVTEAL c

H povada Osppokpasiog sivar o kelvin n onoia petpé v andivt fcpuoxpaaio
antd Tov THRO

T=t+273.15
émov t givar 1 Osppoxpaaio ot °C.

1.2.1 Movadeg T Advapng

H Svvapn F eivon avihoyn e pdiec m kon thg emrdyuveng , £1ct Egovps

F = C (mXa) (1.1}
omov C sivon e avaroyuay otofepd. Zro SI n povadae tng dvvaung, dnradi o
Newton, tov cupBoriletar pe to ypapuo N, apoépyerar and novédeg mov maipvouy
TV avoAoyiKh otadepd mg povada. Zvvendg, éva Newton givat

IN =(1kg)[ls—2J=1 "

H MKS povéda g Sovapmg, kgf, opiletar and v oxgon (1.1) kot givar

1
9.80665

1kef = (1kg{9.80665 SL’:—] =1 kef

10 omoio exppalel ™ povida Bapovg TG Sovaun g Papdtiteg ot fva phdypapuo
udlac. ITo cvykexpuéva pe Paon to Rupamave, N tun mg otadepds C Aoupéaveron
ion pe v smadyoven g Bopdmrag ol dote N pala evog Yudypappov va Exsl
Bapog evog yudypappov.

‘Evo éxovpe 61,

1 kef=(1kg) [9.80665 ﬁz)= 9.80665 N
8

Exiong, yvopilovus 6T



H cgs povada g Stvaung sivar 1 36vn (dyne),n omoia givon 1 dOvapn Tov GoKELTal
ot 1 g ualag xot emeépar 1 cmy/s? emudyovon = tg cvs®. Eyer mv axoiovdn oyéon
ue 10 Newton

I N =1 kgm/s? = 10° gem/s? = 10° dyne

1.2.2 Movade tng Hicong

H povade g misong p oo SI xpoépyetarl and Tov OPIopRo TG O 10 TMAIKO TNG
SOvouNG TPOG TNV ETPAVELR. ZUVERDS

7]

I[p]= T "N

H povédo ovoudaletar pascal xat copforileror Pa.

Mo ox6pn ovvnSiouévr povada pérpnong g weong sival To bar o onoio
woduvapei pe mison 10° N/m? 1 0,1 MN/m? 4 100 kKN/m?. T petatpons; o& MKS
ko fps povadeg 1oypovy 1o axéiovba
_10°/9.80665 kgf

10*cm®

I bar = 1.02 kgt/cm’® 1] ata

_ 1.02(2.54)
0.453592

= 14.5 Ibf/in*.

H mpdtomn aTdceaipas ival

1 atm = 1.033 kgflem? = 14.696 lbf/in®

= 1953 1 01325 bar
= 760 mm Hg 71 760 torr

Emopévoc,

1 torr =1 mm Hg = L atm = 133 N/m?
760
H petatpont] tg TEXVIKNG ATHOCOAIPUS, ata, YiveTo:

lata = 1kgf fom =(9.00665) (10%) = 9.00665 N/m?

= 9.00665 bar
— (9.00665) (14.5) = 14.22 Ibf/in®
- - 98?;;'5;;'?36 tort fmm Hg ™

Ot petatponéc o GAheg novadeg g nieong sival

4
{om H,0= 10X ke |
1000 {

1 in Hg = (25.4) (133) = 3390 N/m?

9.80665 ﬁz) = 98.1 N/m?
M



1.2.3 Movadeg tng Evipyawag war tov Epyov

O1 povadeg ToL £PYOV Kal TG EVEPYEWS TPOEPYOVTAL amd TO YOpPEVO TNG dUVAUTS
KL TN oanocTacng rov dwevienke. O povadeg Tov gpyov oto SI givar o Nm 1 Joule.
1 Nm=1J=(1kg m/s?) (1 m) = 1 Kg m%s?
H petatpons tov cgs povadov tov épyov ot Joule ex@paleton wg £&Ng
1 erg = 1 dyne cm = (10°N) (107 m) = 107 Nm =107 J

H petatporn g MKS povade mg Osppotmrag, ( keal) mpodpyetar omd 0 pryavikd
wodvvapo ™G BeppomTag '

1 keal = 427 kgf m = (427) (9.80665 N) m
= 4186.8 Nm# J
= 4.1868 kJ

Emiong 1 kecal = (1 kg vepoD) (1 °C)

1 2o F=3.968 Btu
04535

Ond1e 1 kcal = 4.1868 kJ = 3.968 Btu
1 kJ = 0.948 Btu = 0.239 kcal
1 Btu = 0.252 kcal = 1.055kJ

1.2.4 Movadzg g Ieydog

H povada mg wybog oto SI eivar 1o watt kaw svpPoliletar pe o W. Opiletan oav 0

puOuSe mapayoryis 1 Nm épyov ava devtepdrento. AGY® quTo¥ £OVE,
1W=11Js=1Nm/s

Eriong mpénel va onusidei 6m to watt exppalel mv NAEKTPIKY povada tov £pyov
xai opiletar oav,

1 W=1(volt) x1 (ampere) =11J/s
H petatpomnn g povidog mg wrodtvaung sivar

Sribf  (550%0.3048m)0.453592 x 9.80665N )

1 hp =550
$ s
(imperial)
=746 Nm/s 1} J/s 1 W
1hp=75 —— =(75 x 9.80665 N) "
s
(metric)

=736 Nm/s | J/s 1 W
Emionc, povideg evépyewog pmopotv va mpoipbovv  and ouTsg NG  1oYDOG.
‘Etcu éxovpe,

11=1Ws



Kot
1 K'WH= 3600000 J = 3600 kJ = 860 kcal = 3410 Btu
1 hp-hr = 746 x 3600 = 2680 kJ = 641 kcal = 2540 Btu

(imperial)

1 hp-hr = 736 x 3600 J = 2650 kJ = 632 kcal = 2510 Btu
(metric)

1.2.5 Moviadsg tng Evlairiag
H peratpom v povadav mg evialriog sival ot axdrovBeg

1 kJ/kg = 0.239 kealkg = 0.42 Btuw/lb
1 keal’kg = 4.19 kl/kg = 1.8 Btw/lb
1 Btu/Ib = 0.556 kecal/kg = 2.33 kl/kg

1.2.6 Movadec g Evrponiag ke g Erduaic OcppéTnrac
O povadeg avtés exppilovial oav

i kl/kg K = 0.239 keal/kg °C 1y Btw/Ib °F
] kealkg °C = 1 Btw/Ib °F = 4.19 k¥/kg K

1.2.7 Movadeg mng FPoktuais Anédoeng

H mo yvoot povida mg yogng eivar o WYUKTIKOC TOVOG 1 M0 GITAGQ TOVOG Kal
copPorieton pe TR. Iooduvauei pe v aopayeyn ywoEng lomg ue ™ Oeppdtna mov
npémeL vo, apaipedsl and Evav aUePIKAvVIKO tovo (US tonne) vepow otoug 32 ° F yur va
viver niyog 32 °F péoa oe o Mpépa 7 24 @pec. Eror

_ 1x2.0001b x 144 Btu / 1b
24 hr
= 12,000 Btw/hr = 200 Btw/min

1 7R

6mov 1 AavBdvovoa BepudTiTa g THENS TOL wqyou éxer Anebei 144 Btu/lb.

Tevuce 1o 1 TR avuotoyei mévta pe 12,000 Btu degppéomnrag mov apapsital ava
dpa, aveEapmTa amId YPTNCYLOTOWVUEVT] OLCIRL KAl TN fspuoxpacia me. Avt 1
povada g WokNg XPNoWoROEiTIL OTig H.ILA., omv Meydhn Bpetovie ko omy

Ivdic. Te MOMEC YOPES, YPNCHOTOWVVIAL Ol TUTOMOUHEVES povadeg.tov MKS,

kcal/hr.
Mmopovpe va dovus 6T
1 TR = 12000 Btu/hr
= 12000 _ 3654 5 kealhr
3.968

= 50.4 kcal/min = 50 kcal/min



Exiong, epdocov [ Btu=1.055kJ, 11 JETETPOT oS ton o povadeg tov Sl givat

1 TR =12000 x 1.055
= 12660 kJ/h = 211 k}/min = 3.5167 kW

1.3 OEPMOAYNAMIKH KATALTALH KAGAPHE OYLIAZ

H yvoon 300 SwpopeTikdy TOCOTHTOV slvar apxetfi vy va xaBopicovpe
Beppodvvauncy kordotaon uag xadaptc ovseiug. H nieon p, o £181kog GYKOG U Kol 1)
Beppoxpacioc T Bewpodviar rpotapkss Wwiwmreg. H eiowon nmov EKQPGLEL 1
oyfon T0VG OVOHALETOL KOTHOTRTIKY gkicoon. Asdopfvov OTL €ovuE  TPELS
ueTaPfAnTéG Vo EEETACOVHE, T TPOPAVIG Swdcaocia sivan va peremBei 1 petaforn
MG WG 68 OYEST Me TNV GAln, KpoTdviag v tpitn mocdmte otabepr. Zav
MapGderype, TAlPVOLHE TNV REPIATOCT TOV vepoD.

Etetalovpe o povada palag otepeod vEPOD 1 ThyoL KéT® ad 10 onueto THENG
wéoa ot KhAvdpo pe Epuforo katm and oTubepd poptio £161 Gote N Wieon va givor 1
atm 1 1.01325 bar. Metapépovpe Beppdtnra cTov KOAWSpo pe otabept wison xat
énerra RoPEKOAOVBODUE T AMOTEALCUATA TOV sugavilovial omwg eaiveral 610 Of
1.1{(a) '

9, : 221 .2 bar
Te __ xpisylo onjieio
p: laim
] . / C F
I F
J — t
L =Y
CEB Tpoyu zpuhod oppsion © '
. CES [ puyln iAoy GIaor.
2725 ¥ 5 IR
[ Eiivoon
V E——
V- () Kavovik] ovoia
{u) Nepo ’ T : Lo
Ty 1.1 Aidypanpa edong Bepuoxpaciag-edicod Sykov yia vepd Kot GAAEG oVOigg
(i) H fepuokpasia avEaver xal 0 REYog Swotédretan émg Otov emtevybel

geppoxpacia 273.15 K xabag vroSeivoeTar omd v ypapph AB wov
avtiotoet o wigon 1 atm. H Beppdmra mov PETAQEPETUL GTNV OVOIA VO M
8epuoxpacia uetaBeihetar Adyetal aiobny Bepuomra.



(i) Meparrépo mpdodoon BepuoTTas Sev cuveyilet va avEaver T SEpHOKPAGia TOV
Tyou, AML wpoxahel 10 ABOIO TOV YOV STV VYPH) GGOT XaTd Pikog TG
BC. H adhayf ebong cvuPaiver ot otabept BepuOKPOCIN KOt CUVOSEDETAL R0
g peioon tov ekod dyxov. H BeppoOTITE 7OV UNALTEiTOL YIO gUTV TV
Swdwacia xorsita AavBévovoa Seppdtyia TENG

(iii) [eportépe BEpuavon avtod IOV givat ToPA VYO, KATUATYEL AAAL GE (a
Gvodo ¢ Beppoxpasiag, Sniadn, aodn BEpLAVGT], CUOTOM] GTOV OYKO
ugypt ™ Yeppokpacia TePinov 4 °C xar eraicOhovdn SoToAT pEXpL TV

deppoxpacia tov 373.15 K (100 °C) mov gmmvyybverar oo E

(iv) H 8¢puavon petd o E apoxadel o dedrepm cArayn oG og oTabepn
Beppokpacio pe peyeAn ovgnon otov &YKo OmG TIY VYPT) STV UEpID
@Gom. H Beppdtnra mov amaiteital o8 ooty THY TEpinTmon KoAsitat
ravBavovoa BepudTrTe erporoinong .

(v) Ortav oroxinpwbel 1 atpomoinon, emmAdov Bépuavon fpokael avénon g
Beppoxpaciog axOpo Ko Popa, xararfyovtag Eava o oot Bépuaven.

Ac efgtdoovue TL cupbaiver oTO vepod, 0tav 1 1S Béppavon npaypatonoEita o
yaunhdtepes méoels. Kot apyls, VIAPYEL EAAPPQ &vodog tov onusiov THENG mmg
npoBrénetar and v edicwon 10V Clapeyron. AQETEPOD, VILAPYEL Jlk a&roonueiontm
ATHOT TOU oTuEiov Ppacuod ka1 abinen ooV &yxo ko oty evBaiic Tov oyetilerol
e TNV aTpomoinon.

Orov 1 mieon pewobel oe 0.006112 bar, o1 Beppoxpacisg ™ENG xai Ppacuod
gbwsdvoviat kat 1 ahheym @aong, RAYOC - VEPO - GTROG, areucovileTal oV P evigic
opévre ypopun BCE. H fepuoxpacia 6Ty onoic avTd copPaiver kaheitar TPITAS
onusio (triple point) xat BCF keAeiToL ypappt tpmAod onueiov.

T o vepd avt eivat otovg 273.16 K. Autq 1 Ssppoxpacia £xst yivel OROOEKTY
Sievde, og otabepd onpeio Y TV hipaxe e andiuing 8eppokpacioc. Eav 1
rison peiwdel Tapaatpa, O ThYoq avii g ThEng, sbayvévetar katevbeiov & aTuo.

E&gtaloviie Thpa ™ BEpuavon oe MEGEIC, TOVE TS TNV GTHOCOUPIKN. H popet
TGV KOPTOAMDV eival mopdpowe ue avTH TG CTHOCHUIPIKNG woPapote. I'evika, 10
onueio NG perdvetot, 10 onusio Bpacuod aviiveran Kol vmpyet éviovy peloon
oy arkayn Tov OYKOV KOl Mg evOUATIOG OV CYETWOVTOL HE TNV GTHOROINGT. e
KGAOW GUYKEKPIMEVY DymAf migoT, 1 arhay?] T0V 6YKOV TEPTEL GO0 Undév ko 10
opllovTIo THNRA TG KOUAOANG NEKDVETAL, OF £va onusio xGumng. To onpeio auTo
ovopdfetor xpiowo onpeio. O1 B avtod Tov onueiov sivan YVOOTEG @G
kpiown wieon Pe, xpiown feppoxposio T xat kpiGHOg GYKO Ue. Or op@unnixég TIéS
TOL YOt TO VEPO Elval

pe = 221.2 bar, Tc = 647.3 K, Ue = 0.00317 m*kg

Te mison Adve and Ty xpiown, dev vaapyer kadopiopévn petafacn ond v vypl
@Gon oTT) GAOY] ATHOV Kat O &bo phosig dev prOpPOHV VU SrakpBotv onTikd. ['evikd,
oe mécelc peyohvrepeg and T kpiow, M ovoin fswpsiton 6T sivar oty VYPY
xotdotaon €av 1 fspuoxpacia Mg givon wikpdTepn Tng kpiowng, xai ouy

KOTAGTAOT GTROY, £Gv 11 8eppoxpacia e stvon vymAdTepn TG Kpiotung.



H havBévouvoa BeppdTITa aTHOTOINCTIC ZEPTEL GTO pndév oto xpioo onueio xat
oE DYNAOTEPEG MECEIS, O OpOg Bev £xEL xagic évvolr.

To oy l.1{(B) deiyver myv avrictoym GUUTEPWOPE MG KOVOVIKTG ovoiac.
[apampodue OTL KOVOVIKG OL fepuoxpacisg TV OTuEioV Eng kot Bpoacpot
avéavouv pe v wigon. lpénet va onpewdel 61 10 VEPOS CUUTEPIPEPETAL UE AVOUUEAD
TPGRO GUYKPWVOUEVO UE GAREG ovoisg KaBGGoV GUCTEAMRETAL xatd TV TAEN Kot EXONG
ovoTédieton Tpw va apyicel 1 dwoTod dtav oL Bepuoxpacia ovinbel ndve and 10
onusio THENG péxpt TEpinov Tovg 4 °C.

1.3.1 Avaypappa Oicons -Gspuokpacicg

To oxfua 1.2 dsipver wwg 01 Bepuoxpacisg e&ayvaong mEng ko Ppacuod
HETABEAROVTQL 1€ TV TEOT Y1 TO vepd. Zr0 oG anewoviLeTar N TIEGT] KOPESUOD
nov avriotolel oe kébe Beppokpacio kopeopod. O 0o @aoeg o wooponi
SyHeTILOVV I KOTRCTACELS wopeopod onueia E xar F i B woi C oto ogjud OTOG
yia ropdderypo o 1.1 Tleproyég oTeEPENG, VYPIG KOt aéplog phoswg sival gpoaveic
oo oyiua 1.2, Emiong oeaivetar 6T N Xapmwbhr KOPEGHOD VYPOD-ATUOD
ohoxinpdvetar oo kpioyo onpeio. AWrypappato oav antd TV CYIHATEV 1.1 xenl.2
ovopdlovton Sy paIIOTe GAcnG.

Kpioyto
647.3 onpeio
Amdg Sy
[Ylog QQ‘&O
373.18 p— Yypb
_ YO =
x Tpwrd 1 i
-~ anpeto \ o -
= . —— - THién
27318 Y=
27315 "'__*(:\\
Q,jg.'?‘} T1eped
0.006112 101325 22t 2
p,bar—

“Ey. 172 Avdypappo ¢aong fepyokpacio-Tieons Vi 1o VEpd

1.3.2 Ajka Awxypappare ©aong

To vmdlowmo Swypbuuate OGoTNG ROV EYOVV Wgizepo  svdwpEpOV  OTNV
Beppodvvapikiy, sival avtd g TeoNG-OYKOD KOt TNG fepuokpaciag-evipomiag OR®g



prémovps ota oxfjpate 1.3 xa 1.4. H evrpomice sivan pia 1O0TNTQ IOV TEPOEPYETOL OTO
70 2° vopo g Bepuoduvapkig Ka exppaleton amd my oxEon

49
= ( T ]

6mov dQ sivai n GeppomTa KOV TPOCHidETOL ovuwotpenta oc Oeppoxpasia T. Ta
oynuote deiyvouv eriong

Kpiouio oypeio

"

Yripbepun
? Amronoinen \FEMOL
i — — (i —_——as
a S 2 Fals
g G
Tpayuiy giadked cnpeion
E&é/voon o
g - — P — A — O
5 S.G g

Sy 1.3 Sypoppo ¢AonS p-v KOO oLoinG

TIC MEPLOYEG Y1t KGDE pdom, onpsiopéves pe S, F xar G na oTEPED, VYPO KOl AEPLO
avtictowo. Kataotdoe, nov QVTIOTOLODY OF TANPN OTEPEL, vypfH N afpwe paom

"

midvovtar pe s, f xor g aviiotoya KOl glval GE KATAGTAOT] KOPEOHOV.

2 _Kpioyo anueio
&
E ~—
3ls o
§ . 77 Ynipeppy

) s F TEPLON

4 :‘A_ L .

‘i f F«O 94-. G

/

Tpu l.’u t:iﬂ.ou ﬁlulaoo ;["‘ G
>

S
3 Eib&yrvoon
/ _ S+ 6
< Tprpnn kopeouivon
TTEPEOD
q —

Ty. 1.4 Adypauue eaong T-s via KOO ousic
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O YpORUEG TOY KOPECHEVOD vYpol Kl TOV KOPEGUEVOL QTHOD EVAOVOVTUL GTO
kpiotue onueio. Exiong gyovye TNV YPORUT TOV KOPECHEVOD GTEPEOV T} omoie
Suiympilel TV OTEPE PAOT oo TNV TEPOYH TOV §00 GACEDY (8+G).

To SwypGupate axdpa Seixvovv aAhayég TNV KATACTACT] AOL cLvodEDOVY TIg
Swepyacisg otobepng migone,S-s-fi-fr-g-G ev n wigon Bpicxetat néve and 10 TPITAD
onpeio ko S-s-g-G edv n TieoT £ivat KETE ARd 70 TpmAd onueio.

AxoOpa éva oNUAVTIKO S1ypAMpO eivon Tov Mollier | o Sidypappa evbohmiog-
EVIpOTinG 7OV ypnoIponoleitar Yo VROAOYIOUOVS BepUOSVVUHIKDY KOKMBY,
aKpOEVUCIOY Kat SwyiTev, copmeotdv ko otpofilev, KT YRGpyovv kot GAAG

SYPAUPGTE TOD  YPNCUOTOWVVIGL Yt VIOAOYIOHODG  YUKTIKOV KOKhwv mod
AVOQEPOVINL O EVTICTOLX KeQiAai.

1.4 AIAAIKAZIAL ANTAAAATHL ®@EPMOTHTAL

H 8eppoTnie KOVOViKG amoppopdral | amofaiieTal amd pw epyalopevn ovoin o€
otabepn) mieomn. Exel mopatnprdsl 6T oTav i gpyalopevn ovoia oVTOAAGCEL
" BepudmTa 1018 £lTE
(i) 11 Beppoxpacio Tng ovoiag MGLer ko 1y 0VGia REpapEVEL 0TIV dw
paon, N
(ii) n Beppoxpucia TG ovoing mapapéve otadepn oG copPaiver arhdeym
@aoTs,
eEapThpevn ard TV KATACTOoT TG ovoiag Kay ard Y Katevbboven TS pofic TG
feppomnag. e mapaderyua, oV Swdikacio mov PAémovue oo oyfjue 1.3 xat 1.4,
Beppoxpacio gAAaler avapece oTG Sudwaciec S-s, fi-fz kot g-G mov Bpickoviat
oV oteped, VYPH Kot aépio. QAoT] AVTIOTOI®G, evé n Beppoxpacia TOPAUEVEL
otafept] KaTé Tig dwdikaoieg s-f, f-g a1 s-g mov Bpiowovial oe Srpacikég meploYES.

H BeppdTnTe 7OV UETAOEPETAL yopic chhoyi} Pacng £xgL ooV aroTEAECHE avEnon
g Bsppokpaciog xoi ovopdleton aodnmy HeppoTI. ADTH| TOV HETOQEPETRL
npoxahdviag aMayf) @aomng of ctabepy) Geppoxpacia ovoudteTar AavBivovsa
Beppdna.

H qio8nt Seppémra divetar and v skicwon

Qs=mcp AT (1.4a)

omo® m fvor 1 p&la, €p elvon 1 e1duc BepuodTra Ko AT Beppoxpacuu] LETaforn
g epyalopuevng Ovsiog. Tevikd, yoypd vepo 1| ehatobya SAdpaTA, TOD KEAOHVIAL
GAIEG XPTICLOTOWVVITL GOV QOpEig OTIC WUKTIKEG EQUPUOYEG YW TNV aroppoeToT
fepuotnrag. Foypd vepo YPTCWOADIEITAL YIC eneepyooia Tou afpa O KEVIPIKES
EYKOTOOTROEK, KAPATIOHOD. Ov dhueg éxovv omusio yibng KdTo TOV 0 °C xmu
YPNCIUOTOWHVTUL GV WoKTIKG péoe oF eQappoyic, kit Tov 0 °C, dmwG OF KPUES
omoBrKedoElC, WIYOVES TEYOD, aibovoec Tayodpoping, moTwdl, KA.
Awdicaoieg avterhhayig AavBavovsag PEPUOTTUG AVTICTOZOUY OF gKEVEC TG
Tifng, g sEGToNG KoL TG eEayveoTie KL avtiotpopa, dnhadh, ™g TAENG, TG
CORTOKVROTG KOL TIG anethyvoons. H Beppémra mov peTaQépeTal Sivetot and ™My

Qu=m Ah (1.4B)
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&mop Ah sivar 1 AavBdvovca SeppdTTe i TV avticToum dwdikasia, Ty, heg Y1
v Aav@avovoa 8epuoTIa aTponoinong, hs Y £€G VMOT Kt hge Y1t TNV TAEN.

H efamuon sivat 1 mo KOwh péBodog oty wokn Y TV groppdenon TG
feppomrag. H e€dyvaon {PNOWOTOLEITOL OF pidt Sudacio Tov KoAeitar xaTdyrgn.
¥’ authv v aepinteon, 10 TPOIOV APHTOL TUYDVEL KAL YoyeTar péYpL va QTacel K&Tm
omd o TPUAS Tov onueio. XNV cuvéys TomobeTeiTal OF EVa 8Giapo o omoiog
Bpioxetol o8 TECT] GPKETA KéTo OnO TV RIEC TOL TPUEhoD OTHEIOD. OgpuoTnia
rApéyETal énewd ©T0 APoidv Kar ot gEaxvopévol atpol CURTUKVEOVOVIOL O
fepuoxpacia nepimov -40 °C. Ta tpopwe ket oUTdv TV pémo  Enpaivoval,
Swnphviag Y apkn yebon xar Ty Swatpooiky afic TOVG KoL PTOPOVY VO
cavéRBoDY OTV apYIKT) TOLG KATGOTUGH HE TNV mpocBixkn vepod. H xaTdwuin
(freeze drying) ypnowoROEiTOL CTIV Broumyevia Tpopdv LYMATS fpentikng afiag xal
QUPLAKDY,

Evpsin xphoy yivetal 610 MGGULO TOV AGYOU OE OTTIL, noyoalid, peTapopés, K.TA.,
Yt THY GUVTHPNOT TPOWVIWV OE feppoxpacis yogns. To wdpw UEOVEKTHATE TOV
THYOL EIVEL © TEPOPIOHOG TNG 8sppoxpaciag otovg 0 °C xau ot ATOAEIEG AMOBUEVOD
vepoD. AVTA T REWVEKTARATE pmopohv va ano@evyfody APNGULOTOUDVTAG TTEPED
Swoéeido tov Gvbpaka, ROV ovopaletar K &npog mayog (dry ice), omoiog
gEavydvetor o azpocouph nieon. O £epOg mayos ypIoYOTOIEiTEL EVPEDS OT
QAEPOUPETAPOPES xateyuypévav. [lpdopata, 0 vypd Gloto éxer emiong yiver
SNUOPAES OTIC LETAPOPES KOTEYUYLEVOV.

Hapadsrypa 1.1

100 kg méyov orovg -5 °C ronoBeteiton of dekapevi] Y KaTdyudn Aayovikoy. 24
dpeg apydtepa, o mayog ExEL Mbogt oe vepd 10 °C. Towe gival M péom Ty Tov
puBpod yigng os kl/h kat TR poepOuevn ard Tov ndyo; Atvoviat:

Ewuc Bepuomra adyon = 1.94 ki/kg K
Ewducr) feppodtrra vepod = 4.1868 kl/kg K
AavBévovoa Geppoxpacia THENG TOV néeyov otovg 0 °C =335 kl/kg

10 C

Aoty
SeppoTITTR

Aavbévouoa BeppéTIe The THNG i o0 veped

] PN ”

IETRE N o

T ™

-5°C 2\ ,
Arctei BepuoTIIE TOD AETOD

Q-—-—-

Zy 1.5
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AYIH:
H perafoin g BepUOoKpUCag e TpocHNKT HepuOTITaS @aivetal 6TO O 1.5.
Q=m [Cps (ts — 1)+ s + Spt (t¢ - )]
=100[1.94(0+5)+ 355+ 4.1868 (10 - 0)] = 38.660 kJ

Anddoon = g;? =1611kJ/h
)]
= 161 45127 TR
12660

1.5 OEPMOAYNAMIKA TYZTHMATA KAI EEIZQEEIX
AIATHPHEHE ENEPTEIAL.

To Oeppodvvanct, cHoTIHATE civat §00 Tomov. Avtd sival £ite KAEIGTG 1] GOy Th
4neC puivetal 610 oYXue 1.6. Krgiot6 cdomnua eivor autd S0 TV OpimV TOV OTOI0Y
uévo BepudTnio Kot £pyo péovv. Zra ovoytd SVOTAIATE TO EPYOLOHEVO pPELOTO
Swppéer entong 1o OPLo. TOV GUOTUATOS.

VIV
'‘Gpro KAEITTO W Eicodog Efodog
guomya A\fomé
—"  ouomua —
goVA{SHEVOY pyaiepevov
HETOU HEGOUL
Q TQ

T 1.6. Khetotd xon GVOTYTO GOOTNHE

H olhayh TG KOTEoTAOTG TG AE1TOVPYOVCC Bepproduvapikhg ovoing MOPICTOVEL
ulo Beppodvvapx Sradiaoic. Oeppodvvapkés dwdwacies Tov rapfavovy xopu
oE KALIGTG CUCTAUATE KEAODVTAL pM-pevoTEG dwdiooisg Kat 0 RPOCIOPICHOE TNG
gkiomong  EVEPYEINg givar o 1% vopog S Bepuodovapikic. Napopoing,
BeppoSUVAIKES Swdwaosisg Aapfivoovy yopa oF avou(Td CLCTIHATA KO KAODVIOL
pevotég dwdwacieg wo npocsdopifoviar omd MV ekicoong g otabepns. pongG
gvépyewns. Eni mhéov, 01 S1adkacieg TOL HTOPOVUE V& AVTIOTPEYOLE, TETOEG OTOU
To ovoTe kar To AepiRiov PIOpovY VO OROKATUCTACOVY gwg TV apyKl
KATGoTAoT], XoAOUVIOL avootpéypes  Sodwacies. H Swdwacic o6mov, OTOV
avaoTpépeTal, OV amoxafiotd 10 oLOTHHE KAl 10 nepifdiiov oTIWV apyuc
KOTGOTOOT, KEASITAL UT] AVACTPEYHT dadkaocia. ) Co

H Beppoduvaiiikn KQTAGTAOT TOL CUGTAHOTOS xGBe orrypny Stveton amd KATOKES
WidTyrec. O hwdmyeg ivat eite eviaTcéc site sxtetapéves. O evTaTIKES 1I0TIITES
Sev eEapTdOVTOL 00 TO 116806 TOU CLOTHHHTOL, 6I®G 1) TECT) P KAL T} Beppoxpacic
T. Ot sxreveig W16TTEG EEPTOVTOL 01O TO péyeBog TOV SVCTIHOTOS, OTWG O &YKog
V, 1 ECOTEPIKY EVEPYELD U, n svOoimia H, 1 gvrponia S, ki.w H apBunTx afia
avé, Povade paGag g AETtov Yoo BEPHOSVVIKTG OV olag KahoUvTaL EW0UKEG
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nocdTIes. Ba SnAGVovIa and pkpd coupoira, v, u, h, 5, K.T.A

H 8eppdtrra mov £XEL npootefel 6T0 CHOTKA Qewpeiton HeTIK XAl ovpforileTar
pe 10 Q. Opoimg, 10 £pY0 7OV TEPGYETOL G0 TO COCTIHG emiong Bewpeiton BeTixd K
cupPorietar pe W. O e1d1kég ROCOHTNTEG OVE povida palag g AELTOVPYOVOC
Hepuoduvapikig ovsiag cvpPorilovia (L€ TO G KA1 W avTotoiywe.

1.5.1 llpdTog Ocppodovapikiog Nopog

Orav &va KAe6Té obomua SEgayet éva K0Kh0, TO £pyo OV dIVETUL GTO nepPGALOV
elval avhoyo mpog TV SeppudTTa TV omoia déxetar to HePBaiiov 1oV, dmiadn,

§ 8Qx § W (1.5)
Av 1y otafepd g avohoviag Snidveron pe 1, ebicoon.(1.3) UTOPEL V& vpopel cav
T$ 3Q-$¢ 3W=0 (1.6)

6100 J KOAEITOL TO PINYGVIKO wodtvopo g SepuoTNTaC. EGv éyovue kJ xat keal
emAcyody ooV pOVASE; EVEPYEWG KAl BepudTnTag AVTICTONQ, 16t 1 Tph oV J
Bpioxeton 4,1868 K)/keal. E&v gpnoipomomboty G cvoThpate Hovadov, EXOUNE

AL
}=4.1868 kcal_ 7kcal—778 Biu

Eév Q xan W gxppalovie Le Tig id1ec povadeg, Ty kJ, wO1E
$ 5Q-§ 3W=10 (1.7

Tav srocdiovlo o 1% vopov, pRapYEL P 10T evOG KAEIOTOD CUCTIIATOS

s

tétowe omov pic chAoyl oT nny vo givat ton e TV Spopd avapecs STV
fepudTIO. TOU npooTifeTol KAl 10 £pyo WOV EMITEAECTNKE OF KGO CAMYT)
xardoroong. H Biwmra vt ovoUGLETOL EOMTEPIKT] EVEPYEW: KOL ovppohilerar pe U
ot oovenaxdrovda e pic S1Swaoin o £vo KAEIETO GDCTIHG,

5Q=dU + W {1.8a)
1 omole BoTEpa OMO ohoxAfipwon Yivetal

Q-w=U-U (1.88)

Or ¢£. (1.80) xan (1.8f) dtvovy 10 &pyo mov £xgL nopexBel o8 évo KAEIOTO cUoTNUA
y@pi poikES Swdwkaciss. To épyo OV cictersite -Siveton emiong and TNV

W= jpdv (1.9)

émon p iven 1) TEOT KOL V givay 0 oyxog TG epyalOpevns ovoiac og xGbe YPOVIKN
oTIYUT.
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1.5.2 EEismon Evépyeag Mévuung Potig

O poixég diepyacisg UTOPOHV VO taEwvopunfody oF HOVILES poEC Kot O W1 HOVILEG
poéc. TTig MEPIOCOTEPES Swdkaoicc VEAPYEL jio QGO KT HOVIUTG KATAoTACNG STV
1 Swepyooio apyiles, arAd peTl ard P ypovikt) mepiodo @révovpe TiG cUVBTKES ™S
HOVING KATAOTAOTS.

To oy, 1.7 naprotével éva avoyrd choTHE OOV copPaiver pio depyaoic HOVIING
potic. H ekiowon evépyeiog HOVING pOTIS N omoie ekppELEL TV apxi TG SaTiPToNG
NG EVEPYEWS UTOPEL Va ypogel. O1 evEpyelEg OV MpBévoval vrOymy sivar M
ECOTEPIKT EVEPYEIL U, T} aviyoua evépyeie C2 xai Svvoyuikh evépyeia gz (60D 2
gival T0 VYOG EMAVE IO Ja oTaBun avopophc), Kadhe xaL 0 poBudg Bepudmrag

TOV TEPEYETHL O xav 0 eotepkd £pYO W  qov sxteheiton Emiomg, éva
emmpdoebeTo £pYO GTOTEITON VIO TV TIPAYLATOTOMST TG poiic, ico pe (p2 Uz - P1 V1),

-

\.v
I
{1} "
i m Kg Avprid {2}
wl, pl,v1,T1, Cl1 ovotpd ! = m ke
w2, p2,v2, T2, C2 -

r~
——
[t
)
b

Tpuyti] cvegopds
el o L e e

Ty 1.7. Avamapaotacn TS Stadkasiog povumg pong

zov ovoudleton £pyo pofig mpémer vo. Angoel VROV GE e POiKN Swdixaoia. Ezcl,

eqv 1o M sivan 1 oTadepit TAPOXH udlag, and 1o 1ofyo gvepyelog EXOVME,

O- W = m[(ur-w)+ (pava - pru) + -‘2— (C2.Clyrg (2o - )]

m{(ha- o)+ % (C2-Clyt+g (22 - 22)] (1.10)

omov o véQ WIOTITY OMOKGACVHEVT] EVOUATID Kal cvuBorletar pe b, £xEL swoayfel
_ yig. . poiicy Sepyasin kai Sivetar and Ty 6xEoN
e aepn son o

H €£.1.10 eivon yveootl cav s&ionon gvépyewtg povipng pongs. Xpnoippnoieival o8
CUVEDEGHO BE TV 6EIGOOT TG CUVEYEWG ) 00k EKQPALE ™y gpyfi TS SwTpnons
g péag xat diverat o ' Y ' '

L AG 4G

M= = (1
K U, A
gmop A eivon 1y Swrroun} TNG PO
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1.6 ANTIETPEIITEL AIEPTAZIEL AIIOYZIA POHX

E&eraletor n £OUPUOYT TOV 1% Beppodovaukon vORoL G OTPEVTIKEG {N-POIKEG
Swdikaoisc. O dwdkasieg fempoltvial TAPOG AVTICTPERTES.

Awdikacio Ztadepod Oykov
Egdaov o dyxog dev odrGlel, dev pRmOpEL VO extereotel &pyo amd TV epyalduevn
ovoia. Etol,
wW=0
Q=U,-U (1.12)
Awdwooia Zradepng Hisomg
W =] pdV=p(V2-V1) (1.13)
Q= (Uz- U+p(V2- Vi)
= Hz - Hi (1 . 14)
AdwaBoTic; Awdikacio
Agv petaoépetar SeppoTTa,
=0
W=-{U-Up (1.15)

TloAvtpomiki Awducooio
ORoWSTROTE AVTIGTPERTH rohvtpomky dwdikacio umopet va dofet amd TV oyfon

pve=C (1.16)
$7000 1t OVOUGLETOL TOADTPOTKOS exBémg xan C eivar pw otefepd. Min moAvTpomudi
Swdtcacio sivar kade Swdiacia OTOl GVUVOBEVETAL OO PETAYOPG fepuotrac. Ot
EKPPAGELS Y10 TO £PYO KOL Y10 T peTa@opd BepudTTes sivat:

R={pdV= __———*”QV;::'V* (1.17)
Q=U;-Ur + i’z—Vf—_—;&ﬁ (1.18)

looBepun Awdicacia _
Q=[Tds=T(S:- S1) (1.19)
W="T(S:-S)-{U:-Up) (1.20)

Ot aponave EI0H0E 15 OOVY Y10 KGOE gpyalouevn ovoia. X& neplntwon 6mov M
epyolOpevn ovoio civar TéAewo 1 WBaviké afpo TG omoio LEEKOVOVIAL CTIV
xotaotankh sElowon

pu=RT 7 pV=mRT (121
Kat Yo TO 070io 1 £CMTIEPIKT EVEPYEXX U, | evBamia h, xat 1) £BWh fepuoKpacic o
otabept] mison KO otafepd Oyxo Cp xon Cv ovriotola eivon GUVaPTACEL NG
feppoxpaciog évo, 1018 AmAODGTEPEG EXPPACELS UTOPOTY VUL gEayBodv Yo aVTEG TG
Stadikaoisg OmOG QuiveTal OTOV Tivaxe 1.2. Or sxppéosig Snidvouy Tig £101Kég
rocoTIES Paciopéves o povada palag Tov aspiov. Zg avTéC TG EKOPACELG, T

r

HepuoOTTE TAPEYETOL OF (G Swdicacic otadepod OYKOD KoL sxepaleTal oav



1 N &‘3)
T

Mivoxes § .2 Orppobuveguxrg Mupuoraang yie AvUeEgLpcS My-Poicig Awbwanies yue eva Takawo Adplo ( 7
- : L T
Ovong g dudmastng O wydov vopds Epryo mov naphyete Tupop} SepponRes ARz TRIY EVIPORIL
. S w = | pdv O = (1, — u)4+W = [ Tds ' dq
' 5 THTNT Do
EraBEpOy O7KOS o P ¢ evi{Ty — T3} ity
i h . _ tv In T,
Lafepi wieon I B U - oy = 23} epiTs — 1) ¢ lh—?-’
T. T fq L
R(T.— 1))
AdwBori . py=C 0
Omoe v = ¢p lev
Eriong ‘
o1 '
.i _T.l- (ﬂ.) i =‘ Ua )I"Y
:| T, P b
- . ' pot = O RT,— Ty R
TIoAv3goMmIKT] 7 RiT,— Ty ; — n‘ cot = )(Ts - 7) £y ing;’ +R In—t.
Eniong . 1 i
n—1 v : bt
==& )7
T) Y v Cy ln&- +Cp In—D‘—-
] . P !
oo
: T,
' cpin?-’; -R In%‘-
1 § = ) b3 H
GoBeput PV = Pivs RT 1o @ Tz, — 8,) R 2
% - P

91
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g=1z-ul =Cv(Ty- T (1.22)

KoL qUTH TOL diveTton GE put Siepyacia oTobepns TiEOTG OAV
q=hy - =Cp(T2 - Ty) (1.23)

omov Cp ko Cv givon o e1ductc BeppoTIjTeg Yut TG 500 Siepyacics.
O aépog Hempeitor ooV mapdderypo evog Ersw0v ospiov. OL axdhovbeg TREG VO
APTGLULOTOLOVVTAL Y10 TOV afpa

cp= 1,005 kl/kg K
¢y =0.718 ki’kg K
R =0.287 kl/kgK

10 R omy £ (1.21) giver pt otabepd Y £va GEPIO KAL gival Yoot ooV 1 ot1afepd
wov acpiov. H €&, (1.21) umwopel emiong va YPOQTEL GE OPOVE TOV &yxov Vo evog kg-
mole Tov agpiov €101 MOTE,

pVo=MRT=ReT
smov M givar 10 popuakd Bapog wov aepiov xar R sivar naykocw. otebepd T@v
agpiov. H T avtic ™ orafepdc sivol 8.313 k)/kg-mole K yn A 0. aépu.

1.7 ANANTIZTPEIITEL AIEPTAXIEL ATIOYZIA POHZ

O mepiocdTepeg Poikég Swpyacisg mov ocvpfoivovy oTHY PG UmOPOvY Ve
OcopnBotV AVTIGTPENTES. AMMG 6tav o depyacisg sival AVOVTICTPERTEG, TPEMEL VO
Egpovpe site To Q gite 10 W emmpdoHETa PE TG TEMKES KATOOTACEL.

o va yivel Korovonm oomy M apyn sgeraloope ™V £AH0EPN-EKTOVOOT N
extovaon joule evog tekeiov agpiov Y1 10 omoio ko 10 Q kat 10 W givar pmdev. H
evipomic. avEAveToL of pic avovTioTpenth diepyacia Na 300 Moyoug, dniadt MoYw
T apdcbeong TS BeppdmTas KoL AOYm npdodeons TPBAG, Snhadth, HETATPOTH
PMaVIKTIG EVEPYEWG OE BepudéTTa.

Hapadevype 1.2

Aépug upywd og 3,5 bar KoL 15 °C sivor KAEopEVOS o€ JOYELo pe yopnukotya 0,06
m®*. Exctovivetot o¢ éva Gdew Soygio Tig 10wWS yopnmkoTiTeg. Eav n Sudwcacio stvar
adwfotuch, vo Ppedein oAAGYH TG EVIPOTIOG TOV QEPT.

AYZH:

Eivon pic Siepyoocic £ASOBEPNG EKTOVOIOTIG OTNY ‘omoia kople Gsppoxpocio oev
UETOPEPETON KO kovéva Epyo Sev exteheitar,

w=Q=0
"Eren,

Uz-U1 ={ xo1 T2=T1
ApyIKT KaTGoTOoT: Vv, =0.06,T, =288
TeMKA KOTAOTUOT: V,=0.12, T, =288
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Ka8ooov 1 evipomia eival pi 116mro, pmopel v gonoyonmomBel N £xppoon Y

ohAyT) EVIPORIGS YiCt it TOAVTPOTILKT SuSwaocia. ‘Etot v tov wivaxa 1.2 £xovpe
T U,
S;-8 =m(cvh17,l‘ +R1nu—])
4 Y
P

— 02871 22 = 1986 KIK
0.06

=mRIn

1.8 AIEPTAXIEZ MONIMHL POHEL

H e&icwon g EVEPYELOS Y pévipn pot) Bpioket epapoYh 08 poiKeg diepyacisg 1o
gva qvoutd cootnue. T TEPIOGOTEPEG TEPUTTOCEIS N avToTPERTOTIE  AOY®
Eddovg TP, Oev pmopsi va e&ahenpOet £VOVTL TOV CTNHAVTIKGV TEXVTITOV ROV
VEGPROVY, £I0L Eival ameEpaiTnIo Vo VIO el 1} GyvOOTN TOCOTNIA VIOHETOVTOG
apykd 6m n diepyacia eival GVTIOTPETTH, Kol £RXEITA VE TOAAMGTARGIGOODUE T} VO
SuupECOVHE TO GROTERSOUA LE &vav GUVIEAEOT arOd0cTS IS Siepyooiag. Ztny
Wweitepn REPIRTOOT HWG Swducaciog pévipng pong ue Eva aépo, sivar oOvnieg va.
Bspnbel 6T 1y Siepyoocia sivat FOMVTPORLKT) axoAoVEOVING TO yEVIKG £XBETIKG VOUO
pve=C.

Bpoopog kat ZOproKvecT
q=he-h % (C . Ch
=hy -y {1.24)

Vo0 ot TEHTNTEG EIVEL LIKPES, 1 petaBolf TG KIvITIKT evépyer umopel va ayvonBel.
AOYD TOV LKPOV TEQLTATOV 1) EXOPACT} THG piBfg umopel eniong va Bewpnbel
QUEMTEQ OTIG TEPLOCOTEPES TEPITTOCELS KU1 T} Swpyaocic propel va Bewpnbel oav
avTIoTPERTH. EGv vRapyer STUGVTIKT TTHOT TECTIG OTEC O8 QIRONOINGT) GUECT]-
sxTOVEHON oty WHkn, 1 Siepyacia Sev sivat tekelong avTIGTPERTT.

TooBepuixhy Awdikasio
Ayvodhvtag TV KIVITTIKT Kat Ty Svvapkt evépyewn

g-w=h-h (1.25)
via £V WBaviKS aEPo e otadeph SeppoKpacia, EpoooV hy - hy, &povue

q=w

AdwBotic dwdxacia

Te axpoeDo Kot SuOTEs, Sev vmipyst perddoon BeppodTIaG 0V1E EKTEALITE £PYO.
Qot660, VRAPYEL CAAAOUETATPORT OVEpESH CTIV KIVITIKT] EVEPYELL Kal gvBaATia.
SOVERGC £YOVNE

LG -t (126)

Tt otpoPilons KoL COUMECTES, Sev vmapyet petadoot feppodTRTOS Xt yvOOUVT O

AAayEG CTNY KIVITIKT] KOL Sovapicn EVEPYELD, EXOVUE YO T0 £pyo
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w=h;-h (1.27)

[Tpokeyévor va Anedet bEOYV 1 AVIICTPENTOTNTY OTIG Siepyacieg Baduoi anddooNg
£ivor OPOUEVOL WG

Bafpdg amddoons Axpoouoiov kat Yrpofiiov

hl _hz

Bafudg anddoorng AunpTdv Kat TOUTIESTOV
h—h,
(1.29)

" h—h,

Yre €£.(1.28) xau (1.29) 10 h, mapoTéver Ty evBehmio 6T0 TENOC NG TPEYROTIK
SuSwaoie xau A, TUPOTEVEL TV evBamio sv 1 Swdwacie Arav AVTICTPERTY]

gvausoo ot Opa S nigong P Kot p2 T4 omoia eivany To 1O KoL Y TG &oo
Sxdixaciec.

Awdicacic Ttpayyehiopos

Eivat Pacwd pia avriotpenthy adwfatm Swkacio. Xpnoytomoeitar Yo peimon
g mieong evog PEVOTOD APTICULOTIOIRVTAG Mk oTEVmoT] OTY) POty OTMG QoiveTal GTO
oymucl.8.
rnepmpwuk‘f] Surzuln
() / (2}

Al,.pl.vi,TL.B1,Cl A2.p2.v1.T2.B2.C2

Ty 1.8, Avorapaotact g S1oSKOoIac STPAYYUMOHOD

Egocov 1 Swdkaocic sival adaBanikn Kot Sev exteheivar sEoTeEPKd £pyo, EYovpe
2 .
2 2

dmov P2 < P1, V2 2 Vy Eror eGv Ar = A, C, > C1. Kavovtag Az >A; é1o1 hote Cr =
Cy, 1 spdoov oL opot TG xnTicAg EvEpyelag eivat apeintéol, Bpiokouue OTL 68 it
SIS Kacit STPEYYCMCHOV

h=h
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eMOPEVIg 0 oTPaYYaAoNog ovopdletar emiong Sradcasic 10evAATIKAG EKTOVAROTE.
o, &ve TEAE10 aépto, spdoov 1) eviahmic givar govéptnon udvo mg Beppokpaciog, M
BepuoKpacio TaPUUEVEL otodepn ket Ty Swdkasia otpoyyahopod Jw éva
TpayRaTcd 0€po, 10 h gival 1) GUVEPINO TOV P KAl TOV T koL vy’ qutdv 0V AdYo N
Beppuokpacio. propsl va OAMGEEL te TOVTOYPOVT TTHOT TNG EoNS.

1.9 IAPATQI'H XAMHAQN OEPMOKPAXION

O Sdpopeg apyés Ko Sudicacieg mov oygtrilovion pe TV TApayery’ YOUNADOY
Beppoxpacibv giva o1 aKOMOVOEC _

(i) Extoveon evog vypol pe HEPIKT] ATUOTOINGT]

(i) AvooTpent) adwaPatudi extovoon evog agpiov

(iit) AvavTicTpENTN adw ot ECTOVEOT (oTpoyyaMopog) Evog

TPUYNETIKOD CEPIOD
(iv) @epponhextpic yoin
(v) Adwpotikog QIOURYVTITICROG

1.9.1 Extévacn evég Yypov ps Mepukil Atpoitoincq

Ac Bewpnbeio oTparyyahopuog evog KOPEGPEVOD YPOD TO onpsio 1 og migons pi OTWS
QoiveTal 60 CYNUC 1.9, H xotéotacn MEeTd TV EKTOVOO gtvar 1o onueio 2. H
S1051Kacio. cUVOSEVETIL AG ADENGT ™S gvpoTiog Kadmg Kol pe rrdon mg Tisons. O
AGyog givon enedn £XOVUE avEnoT Tov OYKOD Kat EvVa PEPOG TOV VYPOV OTROTOLELTOL,
Yhyoviag 1o VYPO. H extovoon, pe v séatiuon gvOC PEPOVG TOV VYPODL M onoie
TpOKOAEl TNV pEidON TG fsppoxpaciag 0V AEYETAL LEPUC) ATUOTOIMOT. Avtq
p£6080¢ YPNOLHOTOIEITOL MO okl Yo TNV EXITEVEN YOUNAGDY Beppokpaociv. ' v
Swdwacic auth

h;=hy=hg + % hg2 (1.30)

U= Uf2 + X2 Ufg2 (1.31)

Tpéne vo onpeldei 6N BeppoKpacio. KaTd oV iS10 tpomo Oo TESEL AMO TO T; ot0
T, epdoov 10 VYPO cctovadel wevipomixd and 10 1 610 2. Opmg 1 10EVIPOTIKT
SKTOVOOT TOL VYpOD dEV ypnowonoicital 6TNY WwOEn Y10 AOYOUS TOV gérpyohvion oTnVY
napbypapo3. 1.

5 ———on

Ty 1.9. AvioTpent Kot QVOVTIGTPENTH EXTOVOO £VOG VYPOV
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1.9.2 Avnietpenti) AdwaPeruki Extévaon evig Aepiov

Avmy n pébodog YPT|CINOTOIEITAL UE povipe oéplo. O1mg O aépac. Apyuct To 0EpLo
copméleTar Kar WoyeTOl Kot OtV CUVEYEW EKTOVAVETOL GVTICTPENTG. 08 &V
odwPoticd mAAvEpoKd | MEPLOTPEPOHEVODL TUROV EKTOVAITY] EXTEADVTUG ETOL
efotepwd épyo. H avtwtpentt] adwfoT £ICTOVIOGT] EVOG GEPIOV OO Pi OF P2
axohovBei v Swdpopn pV? = C. To épyo mov exteEleiTan Stvetal and T GKIGOUEVT
gmpavew oto oy 1.10. H éxgpuon yw 10 £pyo Mppaveron pe ™y nposthikn TG
SUVIGTGIGEC TOU POTKOV EPYOL GTO gpyo mov eV GYETICETOL HE THY pon.

B
o 77
1 I ﬂV?:C

) Wm%
b/ L Ly D

Y

Ty, 1.10. To £pyo 7oL TaPAYETor GE Id avTioTpERT Sradooio adwPatikng

EKTOVOOTG
Eto
W= fpdu = Ipdu+ fpdu+ Ipduz- _rudp (1.32)
7 omoia divetar pe chorApOTT Yitk éva. TEAL0 0EPW0
1
r
w= ul[ﬁ] dp =L (p, - pu) (1.33)
p y-1
Eniong epocov

moipvovps and v eicmon EVEPYELRG pOVIING PONS

hy 'h2=w='I“dP=_L(P1u1 _quz)
y—1

n 6mow YU £va. WaviKo e£pro, fstovtag =c,, diveto

Wby -y = (Ti-To) : L .38 .

H Geppokpacio peta Ty £KcTOVERoT SiveTs amd TV oYEoM
y-1

T, (p)7
p =(i] (1.35)
I, \p |
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1.9.3 Avavnietpertii Adwhatik Extovoosn (ETpayyaiispoc) £vlg
Tpaypaticé Aépro

T GuVEXEW, O AEPAS TOV sl apyKd ov pmeotei kon yoyHet £KTOVAVETAL, CAMG
QVOVTIGTPETTA, PECE KOG orpayyaioTikhg hdragng wov emPAAAEL o GTEVEOOT OTN
pot|. Bxer Sevyfei dnuyv’ ouTHv T Swdiacin 10y 0EL

h] =hy
Ko Y10 £va TEAELD BEPLO T, =T,

To TPUyPATIKG CEPIX QOPOKPUVOVTOL ORO OUTHY TV KaTdoTeon Ko ouvning
nmapovcwdlovy afoonpein peioon TG Beppokpasiag KaT® amd OPTPEVEG
GUVBTKES Ol OTOIEG AVTICTOL{OBY OE Hid SeBonév apKn XoumAT fspuokpacic Ka
VYA TEOT] TOV OEPIOD. H peioon mg Beppokpacing dT mov avnotolel o pic
neimon g mieong dp, opifeTor and myv s&lomon

oT)
('a_p'l =3 (1.36)

gival yvootr ocav O coviekeotmg Joule-Thomson. T éva Wovikd aépid o
cuvteheotic autdg eivan PNdEV.
Ta axdhovdo. sivar govepd Y Sediacio STPAYYOEMOTIKTG EKTOVAROTS gvOC aepiov.

Mo yoén 6>0 Apyrcy KoTGoTROT. TOV
agpiov oe LYNAN TieoT Kol
yapnh Osppokpooiag

Tw xopic adhoyfy omy |8=0 Topnepupopd WavikoD

Bepuoxpacia A£POV

Ta {Eotn &<0 Apyiki KATROTHOT| AEPIOV
givol 68 DYMAT
fcppoKpacic

1.9.4 ©¢pponlextpuciy Totn

To 1834 o Jean Peltier, évag ['dArog ®POROYOROWG KoL EPUCLTELVNG ETOTNUOVOG,
avaxdhoye 6Tl umopel va couPel yoln pe v Evoom 500 SuxpopeTikdy PETAAA®DY,
gpdoov  QUTA TO STMEPACEL AEKTPIKO PEVHO. Tovtoypova, GeppoTTC TEPAYETOL
oV GAAn Evaon (oY 1.11). H eppdmra Peltier 1} onola amoppo@aTe G0 yuyrpod
Gxpo ka1 eroPdAietal and 10 Beppd Gxpo. Atveton amd

Q. =IL.1 (1.37a)
Qn=TI1 (1.37P)

6mov I, ke Iy €ivar o1 ouvteheotéc Peltier ot omoiou sivai GPVAPTIOEL TOY
deppokpaciv Te kar Tn Tov Bepudv kar WoYphy axpdv pVTIcTOLL. Hopampeital
6m eav Ty, Sarnpeizon o8 Beppokpocic nepdhioviag M T, 8q given, KOTATERT GT6 ™)
Beppoxpacie repipdilovio. Emiong apémel ve onpswedel GT omowdNRoTE and TIg
eviboerg 1) T Gxpa, To av 8a yivouy kpig Ty Ceord stoptéron amd my Sievduvary zav
pelpatoC. | o o
"To gavopevo ovopdletm gavopevo  Peltier. H wpoypotuc| wogng #ov
EMTUYYSVETL OTO Woypd "axpo o givar pewopivy Aye g OVOVTIOTPERTTG

_ﬁ_{aﬁuc'q;csiag petadoong Beppotnrag. To woldyio EVEPYELNG TOV CUCTIMLTOG £V
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7 N o s
//Z/ & ;.Zsmé éxpo
T O]

K

YAMKO D —d

Iy 1L dowvopevo Peltier
Q- Qo =EI (1.38)
émov I eivar 1 £vraoT Tov pEOHATOS, E n nopeydpevn HE.A. ko Qi ko1 Qo ivar Ot
TPOYHOTIKEG DEpUIKEG potg oTo [goTd KAt kP10 GKPO AVIICTOLYG.

1.9.5 Adwapatixdg Ame BOYVIITIOROG

To 1926, ot Giaque kot Deby ovebaptnta IpdTEVAY 6TLT yokn pmopei vo napaydel
and aSPATIKG OROPEVIITIGHO EVOS REPApAYVITIKOD GA0TOG. TTO O 1.12 qaivezal
HiG OYMIOTIKT] OVOTAPECTAsT] HIOG térowng edikaciog.

To napapoyviTikd Ghog Ppicketal 68 Evay GOAVE IOV TEPIEXEL AEP10 HMO YOUNANG
mieonG vio, va mapéxet fep HIKY) ETIKOWVOVIQL PE TO nepPpaiiov AOUTPO VYPOY NAOV.

Hpogwﬂiu‘.\

Avapbonen 1 _______________—-.J
vy uepiev . 1

o

3

1 !
::'I!h"'

Ltk
il
5
R =]
=3
—.;"

=)

It

r
g
LI

gl
it ik

N
(¥4

shil
1
I

z
ity
s

TN

lllhlt,l

1)

Hupapepnnopéve / = =5

S Yypb vdpoyove
frag 1] Lo

R TIEIE L L]
I TTAHID

1
|
HY
n
il
'u:‘n,
L1

2y 1.12. Avitodn yio. adwofatkd ATOUOYVI|TIGUO EVOG TOPUOYVITIKOD GAGTOS
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To AovTpd 10V VYPOD NIV KQL TO Ghoc apyka yoxovial oe nepinov 1 °K avtiaviag
Ao oTY SuvaToTeP YOUNAT) TPUKTUCG THEOT. Fva payvnrké nedio epapuroletol
TPOKOAGDVTAG poyVITIoPO TOV GAATOC, H fgppdmra 1oV TApAyEToL QTOUOKPOVETUL
a6 To hovTpd Tov NAiov £T0L HOTE M BsppoKpacio Tov Aovipd vo npoosyyilel Eava
0 1 °K. EGv 10 poyvnmxd medio avEavetor apyd, o poyYNTIoHOG  propet va
gpooeyyicel TNV wobepun S1udacia.. TTIv CUVEXELD TO QEPLO QROPOKPUVETOL KOL TO
payvnTikd medio  SukOnTETAL H Ogppoxpocic Tov GAUTOG tote avEQvEL oav

anoTEAECHE Tov adwpaTikoD ATO LYV TLIGHOD.

1.10 TPOIIOI METAAOLHL O®EPMOTHTAZX

[ onowWdTroTE HETAB00T EVEPYEWS TPENEL V& VIAPYEL KATTOWL xoTdAinin dwpopd
Suvapkod, H Swpopt Beppoxpaciog TopeExel My anapaityin Sapopa Svvoypukov Yo
uetddocn BeppoTTac YAGPYOUV TPEIG TPOROL petddoorg OeppomMTaL. Avrtot givon 1y
Y@y, He UETHPOPE KoL UE axtivofoiia.

Boow@ 1 Bgppotno petadidetor oe évol GTROWO pécO Le ayoyl, dniadty, and
sopatido ot copaTidio, cite T sivar oTEPEd, VYpd | aépio. Zmy HETAPOPE TPETEL
va VIdpysL pon evog pevotod. H Oeppomta PETRPEPETOL OO TIY EMPAEVELD TOV
toiyov omd £va pEVeTo IOV ptet. H petogopd TPEYLOTOTOEITAL PE S0 tpomOVG, TNV
gEavayKaopivn etagopd Beppomrag KoL my puouc 1 EAeOOEPN petapopd. LTy
eEavayKaopuevn UETOHOPE, T} POT} TOV PELOTOY ACAPAYETOL and sEmTepuct) TNYN ORNG
ma  aviiie N évog avepompag. Tapadsiypata eivay O ODUITLKVOTNG KOG
£YKATAOTOONG YOENS OTS omoigc 1| POF) TOV VEPOD yiveron amd pw avtAla, ko ©
aEpOYUKTOE CUUTVKVOTIG evOC KMUOTIGTIKOD UMYOVIUOTOS GTO omoio 1 pof 1OV
aépa mopéyeTal and Evav QVEMOTAPE. ZTT PLGIKT i eAs00zpm PETAPOPE 1 POT) TOV
PEVOTOV RAPEYETOL and TV peteforn oty ToKvOTTE A0 OepUOKPOCUIKIG
Swpopc. To PEVSTO VYTAOTEPTS QeppoKpaciog, OVIag EAAPPUTEPD, GVEPYETAL KA TO
PEVGTO YUHMAOTEPTG Beppoxpacios, oviog Pupdtepo, xotaxddeton. Bvo oxemxd
napaderype. €ival 0 QEPOYUKTOG cUUTVKVETIG  EVOG owokod yuyeiov., v
axtwoBolia, 1 feppomra LETUQEPETAL GTT| Lo poem NAEKTPOUAYVITIKOV wopdtov. o
peTadooT HepuOTTOG HE axtvoforic dev gival aveykaio 1) trapEn pEcSov.

1.11 NOMOI THE METAAOLZHE OEPMOTHTAL

H Bepuxry pofy q givan o puBpudg petadoons BeproOTNTAS Q avé povada emeaveiog A
k&@en MG potic TG HepUOTNTOL. O S16:popot vopoL cYeTilovv T0 puBud petddoong
BeppoTTes | TV feppk) pom pe Ty BeppokpuolLuKt Swpopa AT. O HOVadEG TOV
AT eivar o1 padpoi Kelvin (K) 1 ot Babpoi Celsius (°C). Kar o1 800 &yovv v idw
ap@unuixy 7.

1.11.1 ONopog rov Fourier Ta Ayoyis Osppétiras ST T e
H Bspuuai pon Aoye ayoyie gival avaroym ™G KAlomg e feppoxpacing evidg EVOG
shuoTog. E1ol o omowdfrote ornueio P tov chuatog, M Khion mg 9spuokpaciog

or . . . , .k
—— givon OTOG GRIVETAL OTO G 1.13, 7 feppoxpocia POTG EVEL
P
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_e. 9T
d AOIC &x
!
Q=—kAg{ (1.39)
ox .

oo k givan 1 o1ofepd avaAoYiag, ovopaetat g fepuikn oy@yLLOTIITA 1] oToia givat
WHOTHTA TOV VAIKOD TOU CHPATOG. To mpéonuo ueiov TOETIL Yo V&L kéver to Q Bsmikd

orav 1 OT/0x sivon apvnmkn. H ££. (1.39) ovoudletai 0 VOUOS T0V Fourier yua. TV
ayovR BeppoTnTas,

T, <
Kotavop
feppoxpuciug
T} — —=» ¢ P
1, \ 2
DEPHLOKPUGLERT
wiion  JT/ox
%Xy X X2
X —»

Ty 1. 13. Kozavoiy Bapptoxﬁacim; 5% V0L HEGO 1E QYO
H povédo oo Sl yie v Beppixt] Ay@yRoOTNIa propet v exppactel g

4= Kb

=—————(J 'Ls)m =Wm' K"
K

O1 mpGYOVTEG HETATPOMG Y& TO svotapote MKS xar fps unopet eriong va
gr_;(gpaotoﬁy g

_ 0.239);10‘3kca2m_10 ot
—hr
3600

— .86 keal hr'! m! °C”!

1Wm'K!
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0.948 x 10~ Btu

Kol 1w m! K=
[ : hr}(ﬁi 281 ﬁ{? -°F]
3600 ) 5
= 0.578 Btu hr' ft' °F"
Avtictpooa ,
1 keal ¥ mt °Ct= 1 1163 Wm' K
0.86
Bty b f7 F' = —— =173 Wm' K
0.578

Amd guowu| aroym, T Beppikfy ayOYIROTITU AAPIGTAVEL TNV TOGOTNTC TNG pot¢
feppoTTag, ave povéda xpbVOL, avd povada empaveiog, kadem oty xaTevduvon
me pofg g BeppomIas, Swpésov povadion waYovs TV vAoy Kol 6tav M
Spopt Beppokpaciag Sapésoy WL vhko® givon povada. Tewpapatkés PETpRoes
70V q xo AT/AX propovv va, yivouv Yol vo apocdopwtet 1-0ep MIKT] OYOYHOTITC TOV
DAIKAV.

"Exer eEaxpifodei 6T N oep peinong TG feppumg ay@YHOT TG EIVaL T akOlovbn:
METaMA, OPETOAAD KAl HOVRTIKG VA, vYpQ, AP

1.11.2 O Népog tov Newton yw Yitng | Metapopd

Otav éve pevotd péel mGve oF éva toiyopa TO OWOiIO sivol oF SPOPETIKH
Oeppokpacia and T PEVCTO , feppomyra Ba petaPei and O TolY®pO 6TO PEVCTO 1)
QmOG TO PEVCTO OTO TOHDOUE gkapthpevyy and Ty Sievbuvan TG KAMong TG
BepUOKPAciag. AV Kol aUTOC O TPOTOG PETOBOONG BeppoTnTeg ovopaletal LETAPOPQ,
0 QUOIKOS LNYEVICHOG peradoong BeppoTIag OTO TOlOUC Elvet W ovayn -

Ac Beopnbel éva PEVCTO 7OV PEE KaTd KOG EVO¢ TOYMHATOG, IOV Swrnpeitat
st feppokpacio Ty On@G puiveran oto oy, 1.14H Beppokpaciag erevbepng poONg
tou pgucTtov givon Teo.

————— —
B sl h,-a
'_3 fEpuoKpUCIUKT)
POH - Z devopty
T i~ —
L1} lo Y
d
—— F
T it

e - ) - - -
TIFF7 7S /////1///////////////////1///1

{Tw -?m] 0

T

Ty 1.14 OepHOKPAGLOKT KaTavop] GE GEPPIKO 0PIKO OTPALO. Y10, LETABOOT
BepuoMTag HE ayoY.
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Téte éva Beppokpaciakd xedio 1o petaféiierar and 10 Ty 670 Te 6a vdpier o0
pevoTd KoV otov Toixwpa. To 8, sivar n andoteon and Tov 1010 10V OT]UEIOD TOV
pguatod, Omov 11 Bepuokpacia 10V peDoTOD Elvat o pe Beppokpaciog Te .Avm 1
OmOGTEoY 8 OVORGlETE BEPHIKO 0PIAKS CTPOUL. H andéotactn 8 and 10 T0iymus oy
omoin T ToXOTTO TOL PEVOTOV YiveTar ion pe v Taydmra ehedbepng POTG
ovopGleTs oplaKd CTPO TaXITITTOG,

H £vvol ToD GOVIEASGT] HETOpOPag OeppdTTag, 7ov divetar ord T ovpfora h1
f xaBep®bnkey omd tov Newton. Avtdc mpwTvé ™V oxoiovdn ekicwon Yo Tov
TPposS0PIcHH TOU pYONOD uerddoong deppomrag AdYw UETAPOPUG

Q = hA(Tw-Tw) (1.40)

4OV A 1] EMEEVE TOD TOLRUATOG,

IIpéner va onpewwdel 611 0 h dev eivar B10TTa TOL PEVSTOY. EvIonTolw, e£apTaTaL
o6 T BEPHOQVOIKEG KOt GALEG WDWOTNTEG TNG perddoong BepuodTnTag TOL PEVCTOD
émme M Bepruxyy eyoyoéma k, o Jovaukd EGSEG 1, 1 TUKVOTHTR P KOL M £101KT
BeppomTa. Cp. EmmAdov, slapraro emiong o£ vIpodvvapkes N TAPOUETPOVS POTIG
omme 1) ToRVETITA, 0 15HSE, T} TAYHTTO TG POTIC KAl YAPAKTIPICTUCES SIACTAGE,

H povéda, oto SI, Tov cvviekeoth petapopag Beppémrog giva

()
[ATIAT]
_Jis
C m*K
H petarpomn g os povada MKS kai fps eivan

=WmK™

0.239x 107 keal .

V| W-m?-K'= 1 m2.2C =
—hr
3600
= (.86 Kcal hr m? °¢?
KOL
L Wem? K = 0.948x 10~ Btu _
1 z 9 '
ar (32814 =°F
(3600 r}( ) [5 ]
=0.1761 Btuhr ' £t % °F"
Avtiotpogu

¢ Keal bl m? °C = 1 =1.163 W m? K’}
! T 086 |

| Bty hr R 2F =
0.1761

=568 Wm” K

1.11.3 Oepuikii Axtivoforia

H 9eppuch axnivoBoiio mov eXnéumeTol and tva obpe ava povada smeaveiog ,

e
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ovopkletar axtivofoioloa 1000 Kai civan avéhoyn upe v TETaptn Stvaun Mg
aEOAVTIC BEPHOKPACTNG TNG EXUPAVEIAS SOTIG.

T fva 18avikd axtvoBorody cdpa i péhav copa, 1 woydg axtvoBoliag Ey Stvetar
amd Tov vopo tov Stefan-Boltzman.

Eb=0cT' (1.41)
4mov 10 s giver n otabepd g avohoyiag wov ovopalete otobepd ToOv Stefan-
Boltzman xat &gl Ty api@pntic ipt 5.669% 10° Wm? K*.

H axnvoBorovoa 10y0dg evOg RPOYUATIKOD COUATOG exQpateTon and T oxEon
E=¢Ey=ecT (1.42)

r E ’ r r Fd
IOV £ = — £fval 0 GUVIEALGTIG EXTOUMG TNG EXUPUVERS TOV.
E)
O1 Beppuixéc axtvoPorisg mov sxméumovion and 00 COUNTA emeavewdy Aj Kat Az
o Bepuoxpacisg T ke Tz Stvovior axd

Q= a1 Ao T (1.430)
Q2 = &3 A2 [+ T; (1 43B)

H avioilayfy Bepudmniag avauesa o0 Svo mopamdve chpate Hu sEaptnBel
emiong and tov PaBud otov omolo ta 00 chpata BAfmovv T Eva TO Gro and
yeoueTpikh dmoym. H éxppacn via Ty avtaihoyn The fepudTnTag eival

Q=A; Fio(T)'-T,) )= As Fny (1*-7,") (1.44)

émov AFip = AxFz sivar 1 oyEon apofaidtniag, xat F2 kot F,p givas yeopetpikol
napyovtes ot omoiol EEUpTOVIaL and TODG GUVIEAEOTEG EKOUMNG &1 KOL €2, omd
YEOUETPIR KL TOV 7P OGOVOTOMOUS TOV CBUATOV. ,

Yy meplrtooTn evog HIKPOD CORATOG EMPAVELNS A; mov nepPiiietor and Eva
HEYGAo ohuUa EMUQPAVEWRS Az, ROV Bpiokovion o GUECT] éxBeon 10 Eva O GRARO,
gyovue

Fp=8&1, £101001E

Q=e A o(T)'-T,) (145

Togvé, M ovichhay BeppodTniog HE axtvoPorie Qr peta&d d00 EMPAVELDY
ex@p&leTar amd TovV COVTEAEST axtvofolritg hg mov opileral and mv oyEon

Qr = hr A (T1-T2)
= A Fao(T-T,)

. £to1B0TE .
e,
_ FI2O-(TI -1, )

T (49

T avtdv Tov AOY® 10 hr sivor pio ovviet CUVAPTIROR TOV GUVIEAECT] EXROUTMTC,
NG HOPPTG TV COUATOV KAL TV BEpUOKPAGIOV.
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1.12 HAEKTIKH ANAAOTIA

Toyve avTipeTemilovue TG repimhoxa  mpoBrnuoTa netadoong  Beppodmrog
EVOROUDVIOG THV &Vwouwr TIg petoeopdc BepudTTag HE quTy Tng pofig Tov
MAEKTPIKOD PEBHATOS. Tuykpivoviag T pof Mg TAEKTPUCTG EVEPYEIRG KO T} pomn e
BepudTnTag, NAMCTOVETAL 671 10YHOVY 01 AKOAOVDES OUOWTIVTES.

"Evvowx Higxrpixn evépyeut BeppoOTNTa
Aagpopa Suvogukov  Taon,V Awagopt Oepuokpaciag AT
Pon "Eviaot Pedua , | PuBudg petdoong Beppotrag,Q

O vOpOg Y1a T HETASO0T] AEKTPIKNG evépyetng etvan otog Tov Ohm.

omov R, eivatl 1 nAexTpixt) aviicTac™t. [Map6épowe o poOUOS uetddoot SepuodTTag
propel va exepactel og
_ AT

1.47
R (1.47)
émov R sivar 11 Bsppuct avrictaon 1 ard Ty
Q=CAT {1.48)

omov C = rs giva 7 Sepuuch ayayomre Ot HOVGdES TV SVO TOCOTTOV EVOL

W K ot W K avtictone .
Toyxpivoveag v €&.(1.47) pe v gf. (1.39) , (1.40) xa (1.44) UTOPOUHE VO

Mifovpe £xepioelg Y TG GVIICTUGER aymYnS, HETAQOPHS KL axtivoPoriag
avTicTowd ®C e5NG ¢

Ax
Rarar= — 1.49
ArQr= { ) |
I
R = — 1.50
META® = (1.50)
Rakt = AL {(1.51)

O-'AIFIZ((T;# _T‘t?)
- OOV . - .ﬁT__:_(TI-Tz)_ .
1.12.1 Avtiotacsis 65 Lapd

Orav Ot QVTICTACEIS £ival o€ oE1pa, 0TS PAiVETAL GT0 oy.1.15(a), sivar gavepg, 6T 0

oulpbg uetadoong depuoTnTag ce HAEC T UVTICTAOEY; &ivat O 610G, Yrapysl, opag
wo rdon feppokpaciag HEs® xGOe avrictaone. ETol nropolue va ypayovue
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1 R, Ty R, T, Ry 1.
[ e A ANANAA A AAAANAAS -— Q
(T, -T2 1 {1z - Ta} { Iy -7,
ST A1)
{a} avnordoeg ot oA -

(1, - 12 )

{8} avroTdgag TTAPAATAEC
Ty 1.15 Oeppikéc avTioTaoeIg o8 oept Kt TOPAAMAL.

Q-_— TI _Tz ___Tz'Ts =T3'T4 —
R R, R,
AT
= 1.52) .
7 (1.52)
émop AT = (T1-Ty) eivon 1 ohik)y feppokpaciakf dwpopd kot R 1 OMKT] BEppTKT
avtictaot. Ard my oy, (1.52), n empépoug HEpPHOKPUGLIKES TTOCE EIVaL

T -7, =0k,
Tz -7, =0R,
T,-T,= OR,

[poc8étoveag, Ti-T4=Q (R1+Ry+R3)
1
1T, _AT

Q_RI+R2+R3 "R

- - “Erol Gote 1 0AKT) feppikt aviiotaon R Sivets omd TV
R = R+Ry+R3+...+ (1.53)
1.12.2 Avnistéosig ev Hapdilinloe

Owav ol avTiotdoew sival mapdiinieg O6Tog gaiverar oto ox.1.15(B)0 puOUOC
neTadoong fepudTrTag eival ico pe 1o GOpoicue TV pyBuLY peradoong BepuoTnog
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SWIPECO OADV TOV TUTUATOV.
Tavtéypova 1 BcpuoKpacIKT| TTHOT AT dwx uéoov kade avticToon eivar m dwt.
Téte

AT
= R
AT
Q, = Z,
AT
s = R,

IIpoadétovrag ,Q = Q1+ Qe+ Qs =

=AT[L+L+L]=£
. R, R R

omd1e AapPavovps o Tr oduch Beppuc OVTIGTAoT)

=L+—1—+—l—+...+... (1.54)

1
R R R R

1.13 Ayoyi oc Méviun Katdotaon

Tevikd, 1) Katavopr g Oeppoxpoaciag péoca oe £vo ohOua HROpEL va petaPaiieron pe
) Oéon xau o Xpdvo. Katw amd dadiacieg povNG KOTAGTACNS, N Beppokpacic
Sev adAGlel pe to xpovo. Oa eLetrdoovpe Thpa pepucd TpoPripate UovVoIoTATNG
ay@ymg 68 POVILN KOTAGTAOT).

1.13.1 Povy @cpuétnrac Mico £vog Enizedov Toyyopatod.

‘Eote o TAdKo miyovs Ax, o &00 mhevpée g omoing Swmpovvial o€ Oeppo-
kpucia T, xer Tz omag paivetan 610 oy.1.16. Ag Bs@pricovpe W SaTopm oF
amboTaon ¥ oo 1o éva Gxpo. H KAion TG Beppokpaciag oE ot dwrtopny glvat,

dT/dx. Téte 1 Beppomita oL Sispyeton ava povade emeaveing oL 01OV OE aum
™ SwTop stvar :

AT
«= ‘KA — 1.55
Q = (1.55)

Opoiwg 1 fepudm T TOV pelhyetl and 1o oMU oTo (x+dx) sivar :

. Q'I'x',,dx _ Q,:+ ddex W IRLEEEI e . (1.56)

Ké&tm and cuvOnKes poOvIHNG KaTAoTRoTS

Qx= Qx+dx

“Etor and v oxéon (1.55) ko (1.56) éxovpe
d*T
— =0 (1.57)
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Ty, 1.16 Oepuucij oryayn péoo and eninedo Tolywpa

H Atom e Swxpopiknig e&icwong eivat

TeCx+C (1.58)
O1 opraxég cuvBiieg eivar
(i) T=Tyoax=90

(in) T=Tyywxx= AX
Ipocdopilovag Tig otabepéc Ko avrixadictdvrog otny &€, (1.58) maipvovpe M
KoTavouty BepHOKPUGiag TOV TOYBUATOS

r-n _x (1.59)
T,-T, &x

1} 67010, EVAL YPOJUHIKT) OF OXECT] HE 0 X. H xAion tng Beppoxpaciog Aapféveron pe
TAPAYRYION

ar T,-T

= =2 71 (1.60)
dx Ax

1 omofn sivar otabepit. O pubuog netédoong Gepudmrag divete amd Tov vélo 1OV

Fourier.

dar
= _ k4
Q dx

kAT, - T

_k(T-T)) (1.61)
Ax

0 om0t pmopset Vo YpaeTel oav

= (TI_T)
Q=%

k4
H 8eppixt} aviicTaoT TOU TOXDUETOS sivat

- Ax
- (1.62)
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1.13.2 Pot} Oeppodmyrag Mésm evég Kurivapov.

Ac Beopnbei pa KVAVOPIKT) EMPAVEWD. OE pIa aoatacy T and tov dfova Tov
xwhvdpikod corve, pe pRkog L ko cEQTEPIKEG KO ECWTEPIKEG AKTIVEG T KOL I}
avrictoya, omeg eaiveta oto oy, 1.17. To gufadov autig g smedvewg ba givan

2nrl..

7o

Ty, 1.17 Mebayoyn feppottog pHEcK £vOG KOTAOU KUMVEpOUL.
Katomy 1) pot) BEppOTTag CTY GKTIVIKT) Swedbvvan ot BEon T Etval
T
Q;= -k (2nrL) %— (1.63)
r

Ocophdviag tva KAVIPIKO KEAPOC e ndyoc dr, n axtvic pot| BeppdTnTag oTO (r
+ dr) givan

Qua=Q+ X dr (1.64)
Kérw and cuvlixes pdviung katdotacmgs
o Qe
‘Eton @oTe - T e T
aor _
dr
Ul
i[r E?—“\ = (1.65)
drk dr J
Oroxanphvovtag v (1.65)
(1.66)

T=CiInt+C
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XpNoonotbvTas TiG OPUIKEG SUVENKeg
(1) T= Ti ML =T
(i1) T=Tevar =1,
Aoppaverar n eEiowon v my Oep HOKPUOIOKT] KUTEVOLT

o)
-1, _ A% (1.67)
T -T :
e
Yo
KoLyl TV pot Bepprotitog
_ o 4T
dr
T
=—k2x rL) —
) 2
- L-h (1.68)

Té1e 1 Oeppkn| avTicao) 1o KuAivdpov keAEoug stval TOTE

ln[ﬁ-’—]
r.
R —_ !

= 1.69
2 kL ( )
Oétoviog Tov pudud pong Hep HOTNTOG TOV KOAWVIPLKOD KEAD(POVG GAV
T -
Q=kAm( ! T"] . (1.70)
t, — 1,

ke ouykpivoveac tig €£.(1.68) o (1.70) houpdvovpe pa EKQpacy Y TV
AOYOPIBUIKT) HECT] EMUPAVELD.

Am= zn("(r_ri)‘{ k
N
T

n émowe givar N 16086vauT} EMPAVEW, EVOG sRinESOV TOYGPATOG, T0 oToio diver myv
i poty BeppoTTag OTMG TO KVAVSPIKO TolY®ua.

(1.71)

1.13.3 Po1j Beppérag Mésw evég Toiyov Mollamhdv ZTpOpRaTOV

Ocmpodps Evav Toixo 0 Omoiog EXEL TEPIGOOTEPO GO EVA. VAKGE KOl MPETAPOPE

QeppdTTag OTG S0 aKprisg EMPAVEIES TOV omec paivetar oto oy.1.18. Vheg o

Beppikéc avTICTAcEL; Eivan o8 OEWd To 16080vapo NAEKIPd avaroyo Tov. Toiyov

oaiveto emiong oto oyfpa. H ok Bepuikt avriotaoT diveton and
R = 1 N Ax, Axy Axg i

+ (1.72)
nA k,A kA kcd hA
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R
o
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Ty, 1.18 Toiyopa molemhoy STPORETOV HE QVTIOTAGEIG OF GEPU

émov ot deikteg A, B xo
sivot 01 CVVIEAEOTES HETAPOPGEE BeppoTTag AVANESE OTIG £oOTEPIKES KoL

EMPAVELEG TOD TOIOV KAl TOV nepifdAlovia aEpQ.
Ouoiwg, £v kGnows and TG ovTIoTaoEK, Eival TapdAinheg evd REPIKES sival o8
cepd 6neg PUivETUL OTO 61.1.19, 161¢ 1 ohucry Beppuc avtictaot divoviar amd TV

e&lowon

1
R=—+R,+ N N I + R, +—
o RS h A
Ry R R,
e —T
7 e a :
o Nl ; '
i MQ\ :
: \ t
A 3
: ¢ Ne_ |
; \ ;
i
i b\;--ﬁhﬂ
i
. D i
ha 2 st
LS SRR D P N
Ry
AN
a 2, Re Re
- ’ st A AN A AV AL 0
of Ro
i S—AMAANA—— i\:
h A - i;_;l

1 C avagépoviar oo Tpit DAIKGE 70V ToiXov Kot h; xat hy

sEwTepIKéG

(1.73)

Sy, 1.19 Toiympa TOMUmMOY STPORATOY |E OVTIGTUGEL OF GEPH KAl TopaAA
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omov RaRg, ... KA. &xouv Tipég Axa/kaA, Axp/kpA,.. . KAT.
"Eroy, eav To xon T; givan ) eEotepiki xar n somTEPIT) BEppoKpooio Tov afpa
avticToy, T6TE 0 PLOPOS pong Beppomrag divetan amd ™V

T, -T,
R

Q- (1.74)

Hepadcrype 1.3

Evog e£0TEPIKGS TOiX0G EVOG OTTLOD anoteheiton and 10.2 cm. todProv kar 3.8 cm.
acPeotoxovidpatog T mayoug pdveoong npénel vo mpootedel Y va ueunBei n
peT@doom OEpUOTNTOG HECE TOV TOiYOV kotd 80 % ;

Or Oeppukéc ayoydTnteg v T00prov, acPeotokoviape ko povoon givar 0.7,
0.48, k. 0.065 W m™ K™ avriorouge .

Aven:

:é.z

R
xat AT sivar To 1810 kou 6TIg S00 AEPUITOCELS EXOVUE

Enewn

Q’_pe uévoon =02= R_yopicpovoon

Q xopic pévoon R’ pe povaon
Ol avTIGTRoE TOU TOVPAov KL TOU aopeotoxoviduartog eivar (avd povada
emeaveiog Tov Toiyov)

Rioopr = 0102 _ 145 K W
0.7

0.038 ) 1

R(w 6T = 0079 m K W
P "0.48

"Evot ) aviictaon xopic mv woveon eivar

R= thruﬂk + Raaﬁccrt
—0.145 + 0.079 =0.224 m* K W

Ko m avtictacn pe Ty povoon sivat

R
02
0224 _ 120 MK W!

0.2

R’

Tt a6 10 AOY® 1) avTioTaoT g poveong eival
R=R-R.
=1.122-0224=0.898 M’ K W'

To ana1tobpRevo TEXOG TNG HOVAOTS Eival
Ax= (kR)
= (0.065) (0.898) = 0.0585 m (=6cm.)
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1.13.4 Pofy O@cpudnrag Méoco svég Kviivipov Moilamidv LTpORaATOV

Bcopeiton £vog SOMVOG TOMRMDY CTPOUATOV TOMATAOV VAIKGOV HE PEVCTE VO
70V S1apPEOVV ECHTEPIKG. KUl EGHTEPIKA OTWG paivetan oto oy.1.20. TlpocBitovrag
TG AVTIGTAGEW; TOV elva oTn oEpd , AapfBavovpe

In 3 In £ In 3
1 r, r, ¥, 1

= + + + + (1.75)
hA 27k, 27-k,L 2m-kL B4,

—

N

PN

// 3
=

AN
X

I

Q —w—tw -t ()
‘ -
TR =
hofa
) \ 1\?1;3 m%
hi Af 2 3

7 Tkal
Ty, 1.20 Por) Beppotnuag nécw evog cvvletov KUAIVOpOU [E Op
petapophs BeppodTnTas .

6mov Ag Ko A; sivan 1] eE@TEPIKT] KL EGHTEPIKT ETUPAVELD TOV GOAMVE AVTICTOV(L.
Katémv o podudg pofig Beppodtnrac propel va, 7pocS1oPIeBEl YPCIUOTOLOVTAG TNV
eE.(1.74).

Hapadsypa 1.4

Evag corfivag 3 cm e&otepikig Swpftpov npoKertan ve. kahvpdel pe §bo orpduato
pdvoong, 1 kdbe i Tov omolov £xEl maxog 2.5 em. H péom Geppnc) ayoypoénta
MG PG péveong Eival TEVIOTAGSIE URO TNV aaan. Hpoocdwopicte Ty exatooTwia
peiwon g HeTddoong SepuoTNTag, AV TO KOADTEPO HOVEOTIKG VAKG sivar apécng
ueTd Tov coriva kedog Ko T nepintwoTn omod 10 1o vAKS sivar va torofeTnBel
otV e£oTEpiK] SIGUETPO.
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No vmotefsi, 6m o1 Bepuoxpacics emtepixig wal ECWTIEPIKNG EMPAVEWG TNG
otivletng poveoTg sival oTadepec.

Aton:
H 8eppics ayoypdmia g KatdTepng udvaong etvar k; = Sk xot QUT NG

koAbtepng ubvoong efvar ko= k.
Iepimtwon 1: To kahOTEPO LOVOTIKG GUESHG UETE TOV COANVE

Q=

1 i 1 r
In—=+ '
2r kL n 27 kL n

2x LAT 2m kL AT

1.4 1.65 10774
—In—+ —In—

k 25 5 4 _
[epintwon 2 : To xat@Tepo HOVOTIKS QHECHE UETE TOV SOMVA
0 21 LAT 27 k L AT

A A e 0683
5k 25 k 4
[locootwaia peiton g pong mg Bepudtrog
1 1

O =& w100 = 0:683 11-0774 x 100 = 36.6%

i

0.683
1.13.5 Suvorikéc Tuvreheotiic MeTadoong OeppoTnrag

[Ipoxeyévon va VROAOYIOTEL © pubudg poflg Bspudtiag €vog GUVOVOOUOD
AVTICTHOE®Y, EICQRYETOL T} EVVOIL TOD GUVOAIKOD cvvTErEsT] peTadoong BeppoTTaS.
Toporilete pe o yphppa U xar av1og exppileTor pe v e€icwoot
Q=UAAT= AT
_ R
Eron G018

R

UA

o, évav GOVBETO eninedo Tofx0, He GAEG TG AVTICTACELS OF gept 6mmg o oy 1.18,
Bpioxetal o€ GUYKPIOT} BE THY e£(1.72) 6T

1 1 N Ax, . Axy, 1

—_ =" +
UA hA kA4 kgd By A

‘Etol hote

+

izLi—Axé R (1.76)
u &b k, b -
Mo &vav KOAVSpo TOMGTAGY CTPOUATEV, 0 OMKOS GUVIEAEOTHG HETGSOOTS
BepudTTag propsi va Pociotel eite oy eEDTEPICT} T} ECMTEPLKT] EMPAVEID TOV
COAVE.

Ax, 1
ks
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I avtd Exovus,

Q= U, A AT = Ui A, M=9RZ (1.77)

Toykpivovrag pe T &€, (1.75) Aappaverat

mﬁ! ]nf.fs.
1 1 1 r r, 1
-+

=——=—+ + 4+
A kA .
U A, U4, hd, 27kL 2mk,L ho A

(1.78)

H s£. (1.78) umopel va gpnooromdel yie va apocdropiotel ta Uy i Us

1.14 METAAOZH OEPMOTHTAL ANIO HTEPYTTA.

‘Bvag evaidaxmig Bepudtnrog sivar pu ovokev] 1 omolx yproonoleite Y va
HETaQEPEL BepudTNTE amd £va PELGTO CE &va GA0. O ohkdg cuvieheoThig uetadoong
fepudTnNTOg TG EXPAVEG TOD svaahGrtn kofopiletor xvping and T UEyIoT
avtiotaon. o mapddetyuo, oyvooOvTag T feppiktly avtioToorn Tov HETHAANOD
ToLXGMUETOG TOV evarddiTn, o ohdg covieheotic Seppomrag petagd tov d0o
pevoTdV divetal and ™y

t 1 1

=—+
UA hA4, h4,
®étoviag A= A,= A xou Tig Tipég i = 1000, h,=10 W m™ K avtictoye

Lot L1 g0
U 1000 10
U=99Wm’K"

é1o1 Gote | Ty Tou U given pukpdtepn ard my TR TOU piKpdTEPOL AId TOLg SO
CUVTEAECTEC METRQOPAs BeppomiTag, Sniodn he=10, omy repinTOoH ovty. O
YUUNASTEPOG CUVIEAECTIG €IVt auTOC IOV Talet ket Tov KUpo poro. H EMPPOT] TOV
DYNROTEPOL  CUVIEAECTN  Eivat optaxi). To péyeBog Tov evahhaxty Bo  sivat
avTIoovoIIKd  pevého. Ymapyovv dvo uéBodor pe myv Ponfaic Tov omoicyv M
aviothhaty BepuodTnTag propel va Bedniadel. H o eivar va avéndel o yaunidTepog
SUVTEMEGTHC LeTagophs Bepromtag. H Gk eival va APNCOTOMBET [1et EKTETAUEY]

emQAvel STV TALUPG TOU XUPNAOTEPOV cuvteheot] kot ot dvo pédodor peidvouy
™V Beppixi avtiotaon , N [ avEdvovtag To b xat 1 dArn avEavovtag TO°A. -
A¢ Bempnfel Eva TTEPUYIO ORWG gaiverar oo oy 1.21. H Paon 7ov gival og
Bsppokpasia T evé 1) Beppoxpacia Tov pevotov givan T,. To ikog, 1 EMUPAVELL
SO} KOt 1} TEPIRETPOG TOL TTEPUYIOL gaivero oto oy, 1.21.

‘Evo storetbdeg tunpa dx Ppioketal o€ améotach ¥ oo T Paon tov mrepuyicv. H
pot) ¢ Bepuomrag Yivere pe aymyn LEG® TOV MTEPULYIOU, KO NE METAHOPUH anb
my endveld Tov oto nepPariopeve pevotd. H wopponta evépyetag Tov GTOYEWOD
dx o pOVIjN KATACTAOoN Eival '
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I CreETTaY
v 1 ’/'\-f
___________ - - = ——
Q - Qo ~ ———-ﬂxodx E T = Too
_________ — t - - - —-——-r
=
Al
‘_‘ T:.T.‘ T:Tz
i
L]

Yy 1.21 Pon} Beppotntog Kot Bspuoncpo.mum] KOTOVOHI] KOTG KOG
g pépdov mov mpoeéiyer ano e EMPAVEID.

— i - - = ; — . {1.79)
( kA l ( kA ]H h(deXT Tm) (1.79)

omou T givar 1} Beppokpacio. Tov ntepwuov o10 ¥, k1 Bgppual Tov ayeypomte kat h

0 cuvteEAEoTIG paruqmpag BepUOTITAG OO TNV EMPAVEIR GTO PEVOTO .
H €& (1.78) pmepei va amhomombei oe

2
d 9 m9=0 (1.80)
6mov 0 =1 Swupopa Gspuoxpaomg
i _T Tm o = _ —_—— e e e
Kat m= hP ' (1L.81)
kA

YPICYOTOIHVTAG OPoXKEG SuVBN|KES
)] 0=T,-T.=06;yvax="0

() S=0max=1 (upis Bepuuc ayeywoma oy Gxpn)
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rapBaver ) Avon g €. (1.80) nie myv xatavout} Beppoxpuciog wg eEng

9 _ cosh m(l—x) (1.82)

o, cos mi

Té1e 11 pot) G Sepudmrog amd Ty gmeivewr TG papdov (610 X = 0) etvar

QI T M[E;xq]xd}

=mkA81tanhm]

=/ hPkA 6; tanh ml (1.83)
To mkAS; sivar otofepd. H Ty Tov tanh ml petafdireton and ml Ko Teivel otV
povada, ivete 0,964 vt ml =2 xar 0,9951 yia ml = 3. Eivow , emopéves, APOPUVEG
ST CVEQVOVTAG TO UTKOG TOV RTIEPVYIOD TEPU ané ml = 2 1 3 Sev Pehndvet m pony
fepudTnTag. :
T éva opfoy@vio arepdyo  Hyovg | ,AeTog L xat méyog b, avi wag pafdov, n
empdvelr g SaTopfg Kai 1 TEPIPETPOG EivaL
A=bL
P=2L+2b=2(L+b)=2L
é1ot Hote N TopaueTpog m etvat

3 th
m—— e —
kA
_ 2hlL + b o ’Eﬁ (1.84)
V kbL kb

O Babudg ambdoong ne Tov mrepvyiov opiletal, cav o AdYoQ BepudITag TOv

UETRQEPETOL ORO TO TIEPVYIO, RPOG auTh mov Ba PETaEEpOTIaV £V OAMOKANPTY W
emEaver T TIEPYYIOL NTav oM Beppoxpacia g Baong tov.

Iy =
Q,rrepty iov
O e mrepvyio He Beppionpacia EMPQVEIRS OF GEPHOKPATIA TiiG Paciic tov

[ éva opBoyovikd TTEPUTIO

mkA 8, tanh-mi _ tanh-ml
h-(PI) hl ml

(1.85)

Ny —

1.15 MH MONIMH AT'OQTH

Te pm poviun avev) 1 Geprokpacia Tov soRaTog MMELEL {1E TOV XPOVO. AVTH 11
odhoyty TG BepHOKPasiag EKPPALETE UL oT/6t, dmov To T givar o xpovoec. Etor omy
nepintaon evdg ororsiov dx evog eninedou Toyduarog (oy. 1. 16}, &xovpe
¢T

Qx - Qx-t-dx = C‘p (A dX) ET
STOU P EIVOLT TTUXVOTNTA, Cp T E0TKI] HEPUOTHTA TOV TOL(OL Kat T © XPOVOS,
To Se£1d pehog g €&.(1.86) mapiotaver Ty peTaBoln oY £VEPYER IOV arOBNKEVEL
1O CTOLYEION.

(1.86)
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Avtike®otdviog 10 Qg kot Qx + ¢« amd v g€ (1.55) kat (1.56) hapfBavovue Ty
EI00OT ayYTg BEPROTITAG GE PIaL UT) HOVILT) KATAOTAOT OF pl duwhbuvon wg edne:

o't 1 oT

x* a ot (187)
4mov a = k/pe, ovopalete Beppux Bla?cmémw 10V DAKOD Tov Toixou. Ot povadeg Y
v Beppxn SwTdTnTog sival m’s™.

Audpopsg aveAvTikég pébodor £xovv ypnooromdsi v va Avbel m e5(1.87).
Avtég tepthapavouy, petafd tov dhlev, 1 ptdodog YOPLOROU TV PeTafAntov ko
1 PE60S0C UETRGYMIATIONOD TOV CUVIETOYUEVEV. Te Ohec Tig TEPUTTDOOELS, 01 ADOELS
£xovv v ak6Aovbc adidoTaTng HOPPNS

d X ..
z f( 7 Bi,Fo)
onov
8 = BeppoKPActaKy) SIPOPE OTOWINTOTE CTEYHY TOV T OTO oNuLio X
8; = apyua) Spopd Beppokpasiog oTo X
/L = adrdotat) anrdctash)
Bi = apibpog Biot
AL
k
Fo = apBuog Fourier
_at
iz

Te avt) ™V nepintoon o h sivor o GUVTEAEOTI|G PETapopls Beppotrag omy
em@éven kou 1o L m amdotacn petald me afovudis YPOUUUTC TOV VAKOD KOl NG
emeaveng. Tlodd Suypduperte OmOG QUTO  TOV Gurnie-Lurie ko1 Heisler,
rapovoiovy m Avon g e5.(1.87) pe nopen ypaprpaTos. BExtée amd TG avolvTikeg
HeBdSoVG, VIAPYOLY EMioNG OPIOUNTUCES péfodor ML YPNCWOTOVVIAL YUL VO
Micouwv avtijv TNV ekicmor.

1.16 EXEXEIZ EEANATKAZTMENHE META®OPAZ

O oyfoelc VI TOV CUVIEAECTH  UETOQOPES Ogppdmrog h oy sfavaykoopévn
peTapoph exppaloval pe Ty axoéiovin popen

Nu = f(Re, Pr)
6mov Nu, Re kon Prefvan adiototor apibpot mov divovon og 8Ng

Nu = apBudg Nusselt
_hL
k
Re = apifpig Reynolds

i
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Rr = am0udg Prandtl
= Cp H
k
Omov L givon oM00SHOTE YAPUAKTIPLOTIKG PNKOG TG YEOUETPiO TNG poTig. ZTNV
repinTRon colivav, sivar ico pe Ty duipetpo D. Eriong to u givar i péon taxdmia
ponic kar ta k, p, cp kol L etva 1 Ogppuik) ay@yIHéTTA, 1) TUKVOTNTX, T EWIKH
BeppotnTo Kot To Svvapko 1Eadeg tov pevoted, avticTotye. O povades Yo to Emdeg
oto Sl givar Ns/m? kg m™' s™.

O ap@podg Reynolds mopiotavel 10 AOY0 TV SUVAUEDY adpbéverng TPog TIG Suvaerg
700 Eddec. Anotehet éva kpiripto Y pa poty. Fevixd, i Evav GOARVL, 1} pOT) Eivan
ctpath 6tov Re<2100, ko topPdong otav Re>2300. o tig svdidpueosg TPEG TOU
Re, n pon stvar otnv petafankh zepoyn.

T GTP@TH POY) O COAAVES, XPOOTOW0HVTOL 01 akOAoVBES oy£oELK.

Iyéon 1ov Hausen

0.0668[%] Re.Pr

Nu=3.66 + - e (1.88)
T+ 0.04[— Re. PrJ
L
Zyton tov Sieder ko Tate
Edv Re.Pr% >10
DY 0.14
Nu = 1.86 (Re.Pr)'? (f) [L} (1.89)
Hy

g80 L sivol 1o pixog w0V SOAfVE Kal [y T0 EhdEC mov Aoupavoviar, ot
fepuoxpacia Tov toixov. '
I'a TopRhdn pof 6& Aiovg SOMIVES, XPNCIHOTOWVLE TIg axoiovdeg cyfoe.

Eticwon tov Dittus-Boelter

Nu = 0.023 (Re)** (Pr)" (1.90)
Omov n = 0.4 ywx Bépuaven
= 0.3 i yien

T'10 poY] pevoTdv KGBETH OE GOAVES, YPTNOULOTOIOVUE TV akdlovin £xepact
Nu = C (Re)" Pr'? (1.91)

yio Tov kafoptapd tov Nu kou Re, 1) eéatepuc d1dperpo tov cokiva rappaverar oav
yopokmplotikd pikoc. H taxbmta gival auvtii T ehenBepic pong. Ot Tipég tav
otafzpiv C kat n divovial otov mivaxka 1.3, og cuvapmion pe tov apBnd Re.
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IMivaxag 1.3 Zwabepéc yw v (1.91)

Re C n
0.4-4 0.989 0.33
4-40 0.911 0.385
40-4000 ' 0.683 0.466
4000-40000 0.193 0.618
40000-400000 0.0266 0.805

1.17 EXEZEIE EAEYOEPHE META®OPAL

T ehedBepn 1) UOIKT psTagopa, 1 ToxHTTR poOTig OVORTHCCETOL GUV OTOTEAECHL,
me dapopég Beppokpasiog, OV TPOKAASITAL and U EVOGTIKN SUVauN nov EMBpa
670 pevotd. To xpirhpio potfic oy AEpimTOON NG gre0Bepnc peToQopag  efval o
ap@pog Grashof mov kabopileron and v oyéon

2 3
Gr— 8PP ?TL

7
6mov B eivan o ovvieheotig ™g Beppikiig SWLGTOMRC TOV PEVGTOD 7OV OpiLETaL omd
1 ( 6u
L2
u \0T J,

T éva wovikd agpuo

u= XL (a_"J _R
p ’ EI'TP p

. , 1
£T01 OOTE B:F

Emiong, AT = (Tw - Tw) givar n Sagopa BeppoKpaciag avapuecn GTo Toiywpa KoL 70
pPEVOTO.
O oyé0EIg EAEDBEPTIG UETAPOPAS EXOVY TV axOAoVET HOPPN
Nu = (Gr-Pr)
Y& TOAAEC TEPITAOGEL;, 1) OYECT) CMAOTOLEITIL GTNY
Nu = C (Gr-Pr)" (1.92)
" To ywvépevo (Gr-Pr) givar enion) éva KpLTpio Y oTpeT 1 T0pPadng pof.. - -
T otpe| pof , 10° < GrPr <10
INa wwpPpdong pory, Gr-Pr> 10°
O pés Tov otadepdv C Kai m Yo MEPIKES KOWEG TEPUTTOCEL; sivat 0 sENg

o KEOETEG MAGKEC KOt KDAIVOPOLG

C=0.59,m=1/4 oponipon
C=01, m=1/3 wpPadngpon
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T opldvTIoug KuAivapog

C=0.53, m=1/4 otpwm pof
C=0.13, m= 1/3 oppddng por

[ TNV REPIRTOOT| TOV GEPX , BVTEG amhomowBvIoL o gENG

Mo x@Betec empaveiss 1) KOAWdpog o aépa

Li4
h=1.42 [—A;) oTPOT pom | (1.93)
h=0.95(AT)"? 1opP@dng porj (1.94)

o opdviovg KvAivpoug oE aépa

1/4

h=132 (%J STpaT PO (1.95)
1/3

h=124 [%] TopBadne por (1.96)

1.18 IXEAIATMOZ ENAAAAKTON OEPMOTHTAX

O Bepuikde oxedaopdg evog evardaxon Beppomrog Kupimg QoYoAEITal pE TV
£OPESN] TNG MEPIOYNG PETaPOpas Bepudomrag, mov QIEOATEITON Y10 VO peTapepbel éva
GUYKEKPIEVO TG0 BeppoTnTog, HETOED 6V0 PEVOTGHV PE KABOPICPEVEG TOPOYES pong
KoL GUYKEKpIIEVEG Beprokpacics e106b0u. :

Ye évav evadAdxmn Osppomrag, cuvibag, ol Beppokpacieg Tov PEVGTOV KUl OTL,
§00 TAEDPEC TG EMPAVEWS TOL EvaAAaXTN petaPailovial, ®¢ ONOTEAECUO THG
avToAAOYG DEpNOTNITG, EKTOG Omd TNV MEPINTOOT omoy cuuPel ahiayig pacmng tov
peneTOn. AT N petaBoin mpénet va ANpOei VoYM oF kibe Swdwacic oyEdoHoD. |

Yrépyovv tper; Baowoi Torot evalhaxtdv Beppdrag . Avtd eivan :

(1) Mopéiining pong

(2) AvnimapddAning pong

(3) AwoTaVPOVUEVS POTIG

Troug mapEAAMANG pot], KoL Ta §00 PEVCTE PEOLV Sapéoov tov evaridk oy
S xerevBuvon dnwg @atverar oto oy 1.22 .Zrovg avTmapdAAning potg, T dvo
peveTl péovv of aviifetes KaTELBOVOELG omog paiveton oto oy.1.23 .Ztovg
SICTAVPODUEVTS POTIG, T S0 PEVETE, pEoVY KAHETO TO Eva PE T0 ardho.

... Me. 800 mpoceyyices oto oxsduuopd svarroxtdv Beppomnrag TEPYYPAPOVTAL

TAPAKATO.

1.18.1 M£00dog Aoyapi®kiic Méong Awagopag Oeppoxpuasiog (LMTD).

Katé authv Tpoteiveron va DIOAOYIOTEL M QOLTODUEVT) EMUPAVEIL CVTUAALYNG
BeppodTTag and Ty 5iomon
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ﬁ_-

Ty 1.22 @cppoxpociokt) Sugopd oTov evaAMIKTH Beppomtag

Tapdhining pog
Thy
T al "‘\\-- A
T 'n
f Te
- —
<
‘C ::::"\
e X1 ¢,
B
Yy 1.23 Oeppokpactaki} S109opd 6Tov eVOAAIKT BeppoTTag
AVTITEPGEARTIANG PO
Q=UAAT, | (1.97)
omov AT civa n AoyapBpuch péom Stapopd depuoxpociog ov divete and Ty
—A
AT, - AL AT, (1.98)
AT,
In —
AT,

Onov AT, kan AT, eivon n Osppoxpucwkt) Swpopd petald ote Svo pevctd o0 dvo
dKpo TOV EVAARIKTY.
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1.18.2 M£80d0g Meragepopevarv Movadeov ( Number of Transfer Unites, NTU)

H LMTD mpocéyynion ywe tov oxeduaoud evordaxtdv sival Suvat O6tav 01
feppokpucisg £10650v kot 5000y Kol TV dvo pevotdv eivar yveotéc. T évav
Sedopévo evolhdxtn Seppommrag, 6mov pdvo 1 Beppokpacicg £10630V TV PEVOTHOV
givor Yvmotég, xar o TpdBinua sivar va Bpedotv oy Bepuokpucisg ££G00v, TOTE Nt
7o Poruct wpocsyyioT eivar va priowonomBel 1) pé8odo¢ NTU. 't 70 ox07O GvT0,
opileTar  amOTEAESHATIKOTIRG, TOU EvaAAdKTn €, TOV diveTe and TNV oxEom

zpayuatic § uctagop 6 Gepu otnTag
usyiorny dvvarn ustagopa GepuotnTag
_ ¢ (1.99)

Qmax
H npoyponiké petagepduevn Bspuodttag divere and my

Q = my, ¢ (Thr-The) = me €c (Tea-Ter) (1.100)

dmov o1 Seixteg 1 xar 2 avoQEPOVIOL 0TI XATAGTAGE £166600 Kat 56800, 6mov h
KOl C avapepovIaL 010 Bepud Kot o yoxpd pevotéd aviictoa. Emione, mxal ¢ eivat
n mopoyy malog ko n ewdwr  Bepudmiie aviictono. To ywoépevo Tovg ROV
cupBorileran pe C eivar 10 1060 Beppoyepnmixdtya. Etol

Q = Ch (Thl'ThZ) = Cc (TCZ' cl) (1.101)
H péyiom Suvati petopopd Beppodtntag £aptdtol and exgivo 0 peEvSTod 670 0T0i0
ovpfoiver 1 pévio Svver adloyi Beppoxpacing. Avté Bo etval To PELGTO 7OV ExEL
TOV YOUNAGTEPO puBLS BepuoymprTicomTa. Tote

Qmax = Chin (ThI‘TcI) (1 B 02)

Eroy, av Ce < Cip, Cin = Ce, 07676 1018 076 v (1.101) e v (1.102)

T,-T
= Ze2 " et {1.103)
Thl - Thz
opoiwg, av Cp< Ce , Crmin = Gy 1018
T.,-T
=k (1.104)
Thl -T ot
0 apBpog TOV HETOPEPOLEVAV [ovadey, opilere and Ty oxion
UA
NTU = (1.105)

Bote 6Tt Coay £1VAL 0 pEVIOTOC pUOLSE Beproyopntixdémtas. AxorovBeg opilstat
EKQPOCT]

R = —me (1.106)
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Onov R givar 0 AOY0g TV EAAYICTOV KOL PEYICTOV BEPUOYOPNTIKOTITOV.
Mmopei va Sexbei 6m o1 oxgoeig petasd tov & kot NTU sivar og gbne:

Mo evadiictn avtutapdAAnAing porig

1— e—NFU(l—-R}

8““‘““"“'=W (1.107)

INo evadhdktn reapdrining porg

l_e—N}"U(I+R)

Erapdbhrhe = (1.108)

1.19 META®OPA MAZAZXL

Katé v petagopé. patag stetdlera 1 kiviion evog £idovg ot éva oVoTNUL TOARDV
addv. Avti) evepyomoweiton pe dupopovg tpdmovs. Edd 1 ovlitnon nepopifeTal
6T poplak” SixvoT) KoL Ty EEavaYKaouEVT NETapOpd ualoc {EMM).

1.19.1 Mopwaxs) Aviyvon - Nopog tov Fick

H petagopt pélog pe popuxty Sutuon evog eidovg sivar avahoym pe HETOQOPE
Bepuomtog pe ayoyn. O vopog tov Fick, oxerile rov pubud Suuong 1 pon udlog
ms &vOC eidoug A, pe 10 SLUVOUIKO TOL TNV EVEPYOROEL T0 OTOI0 givan 1§ Kiion g
cvykévipae 6C./0x og &g

m_A=_DaCA

1.110
A T ox ( )

Omov A civor 1) k&@fem) smpdveln, kor D ovopdlete © cuvieAeomg Supoong 1
Swyvromta. H povade tov cuvreheom) didvong eivor m’ s . Eyo g Swotdoelg
IOV KnpoTKOD 1EdeC v 1) Tou Beppukod ouvieheom|g Suputonitog a. AStaoTaTon
aptBpoi popolv va oYUETGTolY and Tov AdY® TV OT0IGY SV0 ANG GVTEC TIG TPEIS
1510mTEG Elvan

AptBuég Prandtl
pr= Y =¥
« k
Appog Lewis
Le= = k
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Apudg Schmidt
Qe = Y_# )
D pD

1.19.2 Efavaykaopivy Meragopa Malag (EMM)

Katd v popiak? duiyvon, dev uadpyel kivion 610 péco Tov avt cuopPaiver. Ot
REPIGGOTEPES EQUPROTEG cEavayKaoHEVIG uetapopls palag mepiapfivovy my
xivion pevoTdv. Avtd mpokakei Tv petagopd palac, mov &ivar mOPOUOW pE T
netédoon OGeppdTiog pe petapopd. Avarodywg, kabopilovpe Tov GUVIEALSTT
petapopac palag amd v EKppacn

—&= hn(Cu- Co) | (1.111)

Onov Cy ka1 Co SeifTe TIC CLYKEVIPAOGES TOV 3GV A OTOV TOlYOpo Kol i
ghe0Bepn poT| .Zvykpivovog pe v ££.(1.110), Seixvel 6T 0 hn £x81 TIG pOVASES MS” .

1.20 ANAAOT'IA ANAMEZA ETH META®OPA OPMHEL, OEPMOTHTAX
KAI MAZAL

o va SeyBel i avoovin, ot sEIGOGELG Yot THY PETRPOPE STHTIKNG TAONS , POIIG
BepPOTNTOG Kat POl HALAG UIopovY va. Eavaypagouv mg NG

AT Tuay TGO

t:-ﬂi‘iz_,,__a(P“) (1.112)
dy dy
Pom Oeppédnrag
Qz_k@i:_a_atpcpﬂ (1.113)
A v dy
Por patag
aC
Ma_ _pZa (1.114)
A dy .

Téte av v = o 1 Pr = 1 o1 katavopss taydmtag ko 1 deppoxpaciog omy porj du sivar
diec. Te quTAV TNV TEPIATACT, O CUVIEAECTAG METOQOPEG Beppdttag h propel va
KaBopotel and Ty yvdon Tov cuvieheot TIPS ford ™ cuveiim opowdmTag Tov
ovoudlete avaroyia ov Reynolds.

-/
St= 2 (1.115)
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Orov St Snhdvel tov apdué Stanton mov opilete wg e&hg
Nu
St =
Re-Pr

T va AneBoty vadyy wikpés Swpopés otov Pr, 1 €€. (1.115) TpoRoTOEiTIL GTNV
jH:St'PTZB=% (1.116)

1 onoia ovopalete avohoyio tov Colburn.

Opoime, e TPOoPiA NG TodINTAg KA1 TG CVYKEVIPMOT] 8a £XOVV 0 ido oynua
gdvv =D 1 S¢ = 1. Tia vV 10V AOY®, 0 ap18uodg Schmidt matilel Tov B0 poéro otnVv
netagopt palag, ommg o apdudg Prandtl oy petapopd Sepudmrag. Icodivauog
Tov-apBuod v Nusselt eivar o apiBudg Sherwood mov opilete amd v

ol
D pD
Omov L sival xamoo ¥apukImpioTikd pnkos. Or GYECES Y1 THY HETAQOPGH padag
KOT qUTO TOV TPOTO EXEPALovIal tE ToV THIO
Sh = f{Re,Sc)

O apBpog Stanton propel va avukaraotadsi and

Sh__ P (1.117)

Re-S¢ u

opoing n ££.(1.116), propodus v YPRYODHE Y1t TOV RAPEYOVTA jm HETAPOPES Hatac

[a10a%)
) Sh h f
= Sc?? =['—“ SetP =L 1.118

M [Re-ScJ u 2 ( )

H apuntuch tius tov apBuod Schmidt ywe m SiGyvon 100 atudv vepos o aépa 25
°C Bepuoxpaciag xar 1 atm wieon eivar 0.6. ' )

Tovdvaloviag TG €& (1.116) xar (1.118) na va arodsiyovpe w0 F2, hapfdvovpe
g OYECT] OMOWOTNTOG CVAUESE OTOVG CUVIEAECTEG HSTUQOPAG BepudTTog Kol
HETOPOPAG NALaG.

A Sc 243
—_ = —_
k., p"’(Pr)

2/3
B a
B I,

=pCp Le*? {1.1 19)-

6ROV Le = a /D gival o apBuds Lewis.
Eqv Le = 1, ta mpopik fepuoxpaciag xat suykévipoong eivar ta dur. o piypota
afpa ka1 oTRGV vepod of arposempu) wison, n Twn Tov embpod lewis sivan
nepimov ion pe v povade. To yeyovdg avtd amhomolel OV oyedweond 1OV
KAPATIGTIKOD EE0TAIGUOD.
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Hapaderypa 1.5

Aépag 6tong 35 °C ko 1 atm wigon péer pe Taydvmra 60 m/s aéve omd eminedn TAdKa
pikoug 0.5 m. Nt DToAOYICTEL O GUVTEAESTI PETAPOPAG padag Tov vepol and Ty
mhéka otov afépa. No vroteBel 6Tl T ovykévipeon atpdv otov afpo glval TOAD
pcpit. O cuvigheotig Suuong TOV aTUdY TV VEPOD GTOV aépo givor 0.256 x 10* m’
5. O cvvigheoTic petogophg Bepudtmrag divera amd my ju = 0.0296 Re??.

Avon

O rdTneeg Tov eépa oovg 35°C xat 1 atm
p=1.146 kgm™
1,=1.006 kJ kg K
p=2x10"kg m's’

Pr=0.706
ge=_t_
pD
-5
_ 2x10 = 0682
(1.146)-(0.256 x107*)
Re ~Lup

U
_(05)- (30)'_(: 146) _ 659 600
2x10

im = ju=0.0296 Re*?
—0.0296 (859.600Y°? =1.925 x 107

by = jm0/(Scy”
_(0.001925)-(30) _

(0652 0.075 ms™
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Yoktikéc Mnyavig
kot Avrietpento Kovkio Carnot

2.1 Egappoyn Tov 1°° ka1 2°7 vépov tng Beppodovauxiig

Orav v peVoTd o éve KAewTd obomua, dipyetal oe pia oepd and un pOIKEC
Swdicacisg xar SwuTpéyet £vo KHKAO BepPodVVAHIKGOY KATROTACEMV, TOTE CUUQOVE
pe tov 1° vépo mg Bepuoduvapudig

fs0=gsw

Zavid, sdv Q1 rapoTavel Ty Sepudmo wov TapéyeTan 610 Kot Q2 THY BepudTnra 7oV
amoPidieTon amd o chompa xar W 10 £pYo 1oL TOPRYETOL GO TO CUOTNU, O 1%
vouog divel

0-0,=W (2.1
Bva otomue mov Asitovpysi ot éva xOxho ko maphyel £pyo Aoye mpdodmomg
BepudTTOG OV ovopaletal Beppiky Hixevn kol rapoTdvetal onwg BAdrovpe oo
oy. 2.1. O Babpdg Bepunaic amddoong g pmyoevig opiletar and v

g = gpyo wov mapaybet B E _0,-0, . Qg_ 2.2)
rpocdidopevy Geppotnra @ o o, .

Tinota Sev sévmaxovetan otov 1° vopo, ot kdmow (EPeg mov aposdobnke o1
v tpénst v anoBindel. Avtd mov Snidver o 1% vopog glvon 0Tt dev pmopet va
mopayBet épvo kord ™V Sdpxewr evdg kukkou ywpig mpocdoon BeppomiTag Q,
Snaady), o aewivnmy wpravy Tov 17 eidoug elvar advvatn.

O Seutepog vopog ¢ Bepuodovopikig eival wia EKQPacY] TOL YEYOVOTOG Ot
kamow Beppdmre. Q2 mpénel onwsdyrote va anoPuinbel xatd Ty O1GpKEL EVOS
Brhon Ko yU au1d 1 anddoon Tov KHxhov slven mdvrote pikpdTepn amd TV povdda.
O vopog Swrordverar mg e£ng: Eivar addvatov vo xataokevaotel Eve cOoTnia 10
onolo Hu Aerrovpyel koxhikéd, Aapfivovrag Beppdémria ond fva Beppodoysio ki va
amodhosl ion rocdTra £pyov oto mepdiiov.

A.T.EX. HATPAL]
BIBAIOBHKH |
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T; #zppodoyeio
W T fcpodoxeio
2,
T Yuxpodoxeio W
¥y.2.1 Avomopaotoon mag Beppung Ty, 2.2 Agiviym payxaviy Tou
LNYXAVIG 27 gidoug

Me e Mo, o 2% vouog Snadver 6Tt [ua ogKivii qyaviy 27 €idovg, Omeg
Brénmovpe oto ox.2.2 Sev civar Suvary ' autdv tov Aoye W < Q1, Q2 sivar
REMEPUGPEVO KOL N EIVAL TEVTOTE PIKPOTEPO TG HOVAOUC,

‘Evo, amotéreoua tov 2% vopou dnhover ot o BaBudc amddoong eivar pEYIOTOg
6ToV 01 SWISKAGIEG EKTEAOUVION GVIIGTPERTG. ZTNV MEPINTOOT aut 0 Paduoc
am6SooTc efval cuvapTnon TV andivtey dep poxpacudy T1 kar T2 Tov feppodoyeiov
ko yuypodoysiov aviicToye xon £xovue

0_7

o I
K
7= —&=lv£ (2.3)
) T,
O 2% v6pog opiler pic WBIOHTNTA TOV CVCTIUATOG IOV OVO naleton evIpomia,
ka1 couPoriletm pe S. H petafoln tng o€ svipomia yio uu avTIGTPERTH dwdikacio
v omoia SifpyeTa Vo CUCTHUE AVANEST. OF xeTaotiostg 1 ko 2 diveton and v

as-(22)
T rev

2
?)
S, =5 = J{# 2.4
i ] 1 T rev ( )

Te pe avnioTpent dwdwacia, 1 petaBorn mg evrponin ogsileTon kabopd o
_;'J_.a'catpopti Bepporog. H svipomia pmopei vo ovgnbei 1 va pewmbel sEoprapsvn and
0 av Beppdtnia npoaTifetal apopeitm’”’ ARG o€ [t avavrtiotpent dwducasia, -
n eviporia emiong onEavetor Aoym TPBNG ke 1 peTagopd Bepudtrtag dev Aapfidver
x@pa 1g68eppo. ' o o

2.2 Yoxruxit Muxevii — Eppmveie op 27 Népov

Mia yoxmix pyavi eite 6o yige sire fe Sumpet éva agya o Beppoxppaie
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MepLPcriov

T,

° Kpdo oopeo

Ty.2.3 AnEKOVION pieg WUKTIKIG
Mayyovilg.

KGt® ard avty Tov rEppAlovToc. Mropei va avanapactadel amd TO Surypappa ToU
oy.-2.3. H unyovi R amo ppo@d. Oeppom e Qo o T0 Yoxpd coua o8 8epuokpacio To
xar amoPédrisr Beppotnra Qx 070 nepipdhhov o€ Beppokpacio Tk, kol Katd TNV
Sraprews Tng Swdkasiag, omovtel £pyo W va 800si oto ovotnua. H spappoyn o0
1% vépou divel

Qu-Q=W 1

Qv=Qu+ W (2.5)
Anpadny, n GeppoTrra TOL amoPdiietor oto mepPaiiov wolTon pe v Beppomra
OV GTOPPOPTOTKE Rd TO KPUYO ohpo A TV Yo&n 1o Tapfydn, ovv TO £PY0 TOU
SOOMKE 1) TV UNYAVIKT) EVEPYELR TOV xatavahaonke. H e&lowon (2.5) TOPLOTAVEL TNV
Qepshidn opy SwrThpNomg TG EVEPYELNS YUl KOG YOKTIKIG Pryevic.

H mapondve apym ™6 WOKTIKTG pryeving eEayeTa and Tov 2° vopo, AMoye tou T
av HTov SUVATOV VO KATOOKEVLOOTEL Beppuky unyavh 27 sidovg cav auT TOL
guiveto 010 0x.2.2, N moa 0o avidhhacos BeppomTa povo pe o defopevi, 1018
Be frov ETiong EOKTO va KOTAoKELaoTelL £va CUCTIHO TOL VO aephopfaver pio
BepIIK MOV KoL U WUKTIKT} pryavi 61Tog puivetar oto o).2.4, N omoio. givat
1GOSOVOUN LE i BEppUC) PV IOV omoppogi  Oeppomnra Qo arb &va, woypo
chpa feppoxpaoiag To xar my UETATPETEL OF £pYO £T01 dote Qo = Wg - Wr = Wre
Etor, kGmoog MauPiver unyaviko £pyo Whet kox yoEng Qo ravtdypovae. H ovoxevi
TUPICTAVEL P AEIKIVITEN pmavi]  Tov 8e0TEPOV £ifovg KoL KATROTPOTITYEL TOV 2°
vopo. Avtd odiymoe oty Swthnact Tov 2% vopov Tov opsileTon oTOV Clausius,
Snhadn, eivor adivetov va KOTAOKEDUOTEL JlL GVOKEDY 1) 0ROl EVO hertovpyst
cuveyds, Oa PETAQEPEL omOKAEIOTIKG,  OeppoTnTe amd éva Wuxpodtepo o€ éva
BepHOTEPO COUN.

Th

..W.net = Wﬂ- = WR

Yy,.2.4 Askiviyon pnyeviy Tov debTepov eiboug mapayovTag kaBapo Epyo Kol
koBapn WOLN TEVTOYPOVL.
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H Swerdomeon tov Clausius anmoxisier v Svvatdtnta yokng yopls koTaviioon
gpyov. H Swrinwon xebota avaykoie e Toparepe devKpivion CYETIKG e Tig
YOKTIKEG UMYOVEG IOV AEITOLPYOUV HE BepuoTnTe. OTOG CUTEG AROPPOPNONG TOV
ypoonowdy Beppdtra an’ gubsiag Yo va napayovv woEn. Tétow cvoTipeTa
umopohv va BempnBolv cav cuvdvacos ping HEpHUCG MXEVAIG KA LGS YOKTIKNG
pnyaviic. To tufpa g Sepuuic UITYOVTIG TOV CUGTARATOS, déxeTal fepuodTTa omod
éva ochpe pe vwnAotepng Beppoxpaciag, and 10 rEPPhAlov Kol ameAsvBeEpdVEL
pnyavikd £pyo, péoa oT0 GUCTAHG, TO omolo ypnowonoital od TO TUHHA NG
yokchg ppravigs. I'” avtd o Aoye, 1 cuvilng Swducacio petaTpomg G BepUIKTG
gvépyewig, Tpdyte of épyo (1 TABKIPIKY EVEPYEW) KAl ERETA T YPHoT TOV GG TV
Yokt pyevi), avoikadictatat and pic sovdvacuivy Swdikacie

2.3 Ocppuiki; Myavi, Avriia OgppoTnrag xou otk Mnygavi

Mropodpe va CUHREPGVOVHE ORd T TPOTIYODUEVE, OTL MO GVTICTPERTH Beppkny
pTYavT] pROpEt VoL PeTaTpoanel o€ YUKTIKT pyevi}, e6v Asitovpyet oTny Tvatgatsgavielon]
xo1edfovoT . Tnuatid, YU avté 10 AOYE, HuL YOKTIKY pTjYavh €ival pio avioTpoon
QepILIKT provT] OTmg QOIVETAL GG CVYKPLOT} TMV GY 2.1 ko 2.3.

Ocov apopd T aviiie Seppdtnrag, dev vaapyst Sapopd 610 KOKAO ASITODPYLBY
QVEYLEGO, OF [ie WOKTUCT UYeVA Kot pia aviMa Bspuomrag. H iw pryovi propel va
ypnoorombel

(i) gite va aroppopficel SepudTnro axd £ve KpHo cOu. (yoyopEVO XBPO) O
geppoxpacto To xat va v anofidiier oto nepBéidov ot Beppoxpacia Te
> Ta, f

(i) gite va anmoppoeiost BepudtnTa and 10 nepiPédiov o Beppoxpacia To <
Ta ket va v oroBéAlet ot éva Bspud ooua (Bepuatvépevo xopo) ot
Beppoxpacia Tk,
omo®d Ta civa 1) Bepuoxpacio Tov TepiBdiioviog.

To oy, 2.5 8eixvel Tov Tpdmo YPNONG TG Bepuuchic pnyovig E, aviriog Beppdémrag
H kat g wyuknkig umevas R Evvogitor 6t 1 81 pmyovy pmopel vo
ypnowponomBsi eite yio widn eite Y SEppavon. Ortov YpNoHorolotvTal Yo yodn
ovopdleTar WokTU) punyavh ket dTav yprowonoieitat v 8€puavon ovopdlovat
aviiia BepuodTTas.

H xbdpwn dwpopt avipson ota dvo sivar ot gepuoxpacie Aeitovpyia Tovg. H
YUKTIKT] UTpXev] AEITOVpYEl avauece oMy feppoxpacie mepiBdiioviog Ta ko
younAfy Oeppoxpacic . To. H avtiia Beppdtnrog Actrovpysl avapeco oV
Beppoxpacio nepiBiiroviog Ta koi pi VYNAN fspuoxpacto Tk. o

M emiong Paoik) Swgopd giver 1 (PNOTIKY AcrTovpyiog TOVG. X [Hie YOKTIKTY
UIovT, 0 evailaxmmg SeppdTNTag TOV amopPOPE BepuOTITA, CUVILETOL UE TOV XDPO
mov apoeriletan. O dhhog svalhaxtng BepuoTnrac Kai oG Sv0 REPIATACELS
covdéerar ue 1o mepBdidrov. ‘Etot, edv pio WUKTIKT] JITXOVH TOU YPTCULOTOIEITON Yia
wokn o kehokaipt mpokewm va yproyonomlsl yie napaywy GepudTeg Tov
YEWBHVE, avayKeoTiKG Ba rpéne: ite
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T1

ey SeppoToL;

| e r—

We .
£ |J— Sepuevonsvos phpsy TK

r/ ———— Tl. }To

PrgBpEOg THPOS ——Ts

Ty 2.5 Thvepion g HepITIG HIOVIG, oVTMOG BEPPOTNTAG KoL WUKTIKIG LNYAVIG

(i) vo meplotpeel  pnxavn 180° e vo avraiiatovv ot Oécsig Tov 600
EVOAAaKTOV DEpPOTNTAG OVEpEsa ooV Xbpo KaL 10 TepiPdilov,

(i) = site va ardoyodv o1 rewoupyieg v §00 evaliaxthv BepudTitag pe my
gphon  BuAPidag, my, o teTpdodn Perfida  THmOV KAMUOTIOTIKOD
napadopov. -

Avmy M Aerrovpyie ™G WUKTIKTG HMYAVHG ovopdleTal avIECTPUUUEVO KOKAO
OEppavorg. |

2.3.1 Aéyor Evepyeiag | Tovreheatic Aavtovpyiog (BaOpoi Anddoonc)

H Agwovpyie pag Osplikis MNXOVNIG, TEPLYPOPETAL and 10 Pobud Beppikn g
omodoone. H Acwovpyie plog woktxig pryovig f g aviiiag Oepudnrog
exppaletal amd 1o Ady® NG XPNGWNG BeppoOTINTOG APOG TO E£PYO, TOV ovopaleton
£VEPYEWKOG AOYOG 1) CUVTEAESTIG copnepupopds (Coefficient Of Performance, COP).
' autdv 1oV MOY® Y10, e WOKTIKY pnyavt] £Xovje ' o S

Pokrikdg MOYOG EVEPYELDV 7

0

P

COP b, Be= T T 2.6
T yodn W 0-0 (2.6)



57

KoL 1o g aviiio 8eppoTnTeg

Aepuikdg evepyeurads Aoyog, 1)

G __ o

COP vy 8éppavon, En= =7 7 2.7
w Qk _Qo

M 1360 OYETIKE IE TO TPOCEYYIOTIKO UéEYEBOg TV APIBUTITIKGY TILOV QUTOV TOV
GUVIEAEGTOV, propel vo. 00ei and Tovg axdrovous TPOCEYYIGTIKODG VROAOYICHOVS.
O fepuicde Bubpdg anddoons Tov Bepuikdy pnyavev eivar e TaEng tov 30% £t
®OTE

Qk _QO =03

M )

Té1e edv 1 AstTovpyia TG HXEAVIIG AVTIICTPOPEL Y1 Vot AELTOVPYTIOEL GOV YOKTIKY 1
aviiia Bsppémmrac pe ovvlikeg Aewovpyiag apetdfhnteg (rapbho MOV OTIV
TPAYHATIKOTNTA Ot BEPUOKPasiss Asrtovpyiag 0o civan SrpopeTikéc), Ba énpene vo
£yovpe

Ec = Qo = 1_??.'.# — 233
Qk - Qo L

Ke

g =2 1 _33
Qk - Qo T

e ovotipate copmisons atudv 1o Eo €xg Tadn ueyéBovg 3 1o eQUPLOYEG
Kapanopod. [0 overiuara yogng ue xdxho ofpa Ec = 1 xat vy cODOTHUG
anoppOENCTG OTROV Eival apkeTd KAT® ans my povada. Or umyavég Expomg aTuow
Eyovv axdua younioTepeg pés. BéPaia o1 tedevtaieg Svo etvon Bepuikiic Astrovpyiag
WUKTIKEG PTYOVES KOL O OPICUOG TV CUVIEAESTAV CUUTEPIPOPES TOVG eival EVIEAMDG
SwpopeTicds. 'V avtd tov Aoy, Kapie cOykpiomn dev pmopsl va yiver o autd 10
oTEO0.

2.3.2 Katavaioon loydog mag Pokruais Mayavig

H kotaveAool] JK YoKTikdg pnyavie vroroyiletar oe kW. H KQTAVEAMOT] TOV
KvnTpov LepIkEs popéc divetar oe HP. "Exovue
w
0.746
omov W eivar oe kW.
Mo moGOTNTO 1 omoia ypnolponoteitar ovxva Y SUYKplon &ival ot famor avd
yoxticd 70vo. [Iposdwopilerat ag &M,

HP/AW yofng= — ——
yogng 07460,

dmov Qo sivar 1 worTikh avémro. e kW. Etol

HP/TR = —W—(:s.sm)
0.7460,
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461 W

a2,
4.71

Fror 10 HP/TR sivol avaotpbeag aviéroyo ton COP yx ywidn. Zmv nupardve
gxtipnon, o Bpetovikdg inrog éxgr extyundel. Eav o inmog sivan pepixde, 161e

- KoL
0.736

HP /TR = 4;8 | 2.9)

[

2.3.3 Avthia OzppoéTyrag évavrt Ocpuavriipe Hiextpixkiic Avriotactg

Mropsi va Bpedei and ovvdvacud tov sEichosay (2.6) xat (2.7) 61t

En=1+E; (2.10)
H maponéve oxfon skopaler va moAd evdwpépov YOPAKTINPIOTIKG NG ovIAlag
Beppomrag. Sopeeva pe myv edicwoon (2.10), o COP yw 8éppavor eivan mévia
ueyahoTepo an’ T povada. ‘Etot yiu my mepintwon Sépuaverg, eivon eprocdTEPO
OIKOVOLIKO VO YPNCWOTOicovpE Hi aviAio Bféppavong mapd gvav Beppavipa
nhekTpucc ovtictaong. [ aapaderypa, eav W eivan 1) KaTaVEMOOT] Evepyeiag evog
Sepuovripa TMAEKTPUMG ovioTaoTg, N feppoTTa oL anEALVBEPOVETAL GTO XBPO
9a sivar wévo W. AMAE, edv oot 1 MAskTpkT evépyewr W yonowworombel o o
avThio BeppdTTaG, 11 BepudTTa OV GVTAETAL 6TO YOPO Ba sivan

Q=EsW=(1+E} W
T ot Tov Aye, orowdhrote xu av ivat 1y Tt wov Ec (ocdpa xar 0), Qk 8o sivan
nivtoTe peyoAviepo 1 ioo tov W. H myf 100 Ey v EQAPHOYEG KAIPGTICHOD
Bpioketat avapesa oto 3 kat 5. Etot 11 fepuodmra aov avTisitar 8a civon petafs 3W
kot SW. H avthia Seppodtnrac, xatd autd 1o Aoye, £XEt 0apEg TAEOVEKTTIR OF GXECT
ue Tov BepuavTipa NAEKTPIKRG aviicTaons. Mévo 1o kooTog TG ovtilog Beppomrag
(n omoia eivon emiong woxTky pnyavi) sival arayopevTikG. ARAG Otav  pia
KAponioTiky  povada  eyxataotabel e widn 1o xwhoxaipy, Oa umopel va
ypnoonomBel yia fépuavon to xewpdve egicov KUAG.

2.4 BEATIZETO YYKTIKO KYKAO

Eivar Sovato va Seybei 6m 0 Adyog evepysidv Yikemg evog YoxTikoD KOKAOL 70V
AsiTovpyel petadd 800 Beppoxpacidv, Ba sivon péyiotog dtav to KOKAO givon
avTLoTPENTOS. 't Tov oKO70 avto ac Bewpnfel i ovnoTpenT] yoktud) pnxavn R
Ko g G avevTIoTpERT yokTual piyevi) I 6mov kan o1 890 Aerzovpyody avapese
ot &vo Bepuucég Sebapevéig oe Bepuoxpacieg T xar To kot amoppogody v idux
rocéTTa BepuoTitag Qo and To Yuypodoysio o Beproxpucia To 6nwg paivetat 6To
oy.2.6{a).
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Topa, vie va anodeifovue 1o avtifeto, ag vrotehei to COP mg avavnmps:;nﬁg
pyov|g  Elval DYNAOTEPO Omd  GUTO TG QVTIGTPERTAG  toviig, Oniady

Qx,r QH,I

Ty, 2 6(0) AVTIGTPETTI KOl QVAVTIGTPENT

E; > Er WOKTIKT} Unyoviy
2.9
W, W,
Kai gpooov,
Wr > W
Kal :
Qur = Qo + WR
Qi=Qo + Wy
gyooue
Qrr > Qg
X

Qkr - Qi = Wr- W= Wy
Edv thpo 1 avToTpenty YokTiky unyevn epyaletor ooy feppukn wmyovh Kai m
GVOVTICTPERTT WOKTIKY pnyovi coveyilel va Soviedsl 6av o WUKTIKT pryave, Omog
poivetal 670 6).2.6(b), T0 cbeTnue nov Ba Tpokvyel Ba epydletol cov pua asikivnn
ety Sgutépou gidovg, mov Bo AapPaver Ogppdmra ion pe Qrr - Qur, and o
Beppodoyeio Ko Ty PETATPENEL EVIEMDG OE £pYO, OF avTifeon pe Tov SeVTEpPo VONO.

ZooTiuL

OK,R Qk 4 S
r—--—-——-—-n'—-—-——-—-‘— ——————— = = - - ‘-———-—]
| !
1
Waet ¢ Wa- W Wf_ CI - Wy :
-— |
) le (
' o 1
— ' Q I Q 1
e e e e = S 1 R |

| P |
To

Ty, 2.6 (B) AVTIGTRERTI) WUKTU) pnXavi} Tow SovAever cav prpyevn Beppottog
KO J0 CVOVTICTPERTH WUKTIKT Unyovn
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[t ouT6-COUREPEIVODIE OTL TO YOKTIKG KOKAO TtV AELTOVPYEL AVTIOTPETTA QVAuEsa
oe dvo Bepuucéc Selopevég £XEL TOV VYNAGTEPO CUVTEAECTT coprepupopdc. Kath tov
510 tpomo pmopei va. deiybel 6TL 6Aa TA AVTIOTPETTH yoktikg kokha £xovv 1o 81
COP.

2.4.1 Avnietpenté Kvkdko Carnot
T'vepilovpe 6TL v aVTIGTPETTO YOKTIKG KDKLO £XEL TO HENIGTO COP.

Zépovue mapomEpo. OTL 1 AsiTovpyie pag avTICTPERTHG Osppunc pnavig propel va
QVTIGTPUPEL TPOKEIPEVOL VO DOVAEWEL GAV pId WOKTIKY) H)Xavy.

7
0

) i Ty 2.7 Avuiotpent6 koxkho Carnot

O Sadi Carnot 70 1824 mpoTeIve £vo, avTIGTPERTO KUKAO BEPLIKNG HXAVIG GV £Vl
péTpo g uénog duvathg petatpomg fepudnitag oe épyo. To avoTpentd KOKAO
Carnot popei, g £k TovToD, va gpnowonomdel cav éva AVTIGTPETTO WOKTIKO ¥OKAO,
70 o7oio Bu eivor éva pétpo Tov péystov duvarod COP piag yoktg UIYAVAG OV
AEToVpYEL aviueca oe Svo Beppoxpociss Tk amdpnymg Beppotmrog Kot To ydéng.

To avtictpentd kixko Camot deixvetar 610 0%.2.7 o dbypappe T-s. To xoxho
sovictato and §00 1068epueg xaL dvo 1GEVTPOTIKEG MG EENG:

Awdcaoia 1-2  Tosvipomic copzicon, §; =S,

Awdwcasia 2-3  Tod0epun amodpnym Oeppdtnrag oto depuodoysio oe
Tk = c1ad.

Awdikooia 3-4  Teevrpomkn ektdovaon, §; =5,
Auwdikacia 4-5 [668epun anoppdpnon Bepudmrog and T
yoypodoysio e To= o1a8.
Té1e, oL wEpwyés 100 dldypopps tov T-s, mov mapotodv 10 | Tds &ivovv toug
puBPOUE peTaPOpag feppdnrac.
Amoppogoduevn Oeppdmra and o Yoxpd cdpe, Qo =Te AS = smpaven 1-4-5-6
OeppotnTe 7oL amoppipdnke oto Bepud obpa, Qk = Tk AS = smopbvew 2-3-5-6
“Epyo mov katavardnke, W = Qk - Qo = (Tk - To)AS = smodvew 1-2-3-4
v autd 1o Ady® AauPavovpe TG TiHég Carnot tov COP ywo yién ko Bépuavon
avTicToL
Q0 _ 1 I

E = ee— = =
¢c,Carnot W T;c _ T; £ }
T

o

]
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I

|

L-T,

E —_

h.Carnot

9 _
W L
I,

Yovenhe, o COP tov Carnot e&optéton ond nig fepuokpacieg Arsivovpyiog T kau To
uévo. Aev ekaprdron amd v gpyalopevn ovoin (yoxtixd mov ypnoponoeitay). [
yi&n, 1o To sivon 1 Beppoxpacic yo&ng ko Tk elvar n fspuoxpacio aroppYng 010
repidiov. H yapumdotepn dvvarh Bsppoxpacicg yodng sivat To = 0 (amdroto
pndév) oy omoia Ec = 0. H vynAdtepn dvvarh Beppokpacio wigng sivar To = Tk,
SMAadT, dtav 1 Oepuokpacio yobng etvan iom pe v deppoxpacic Tov nepPaidoviog
, Xa1d v omoia Ee = o,

It ‘avté , COP 1ov Carnot Yo yogn petafdiretar petatd oto 0 ko co.

TNa Oéppavon, To sivar m Beppoxpucia oamoppdenoms Beppdmrog omd 10
repPaidov ko Tk sivar 1 Geppokpasio Béppavons. Bswpnuxd, COP 1 0éppaveon
peTafEALETOL avapesa 670 1 Kat 1o co.

Mnopei Aoudv va onuewdei 6Tt ywe va Anedei o pénotog dovatog COP oe kd0e
£QUPPOYT TPEREL,

() 1 Oeppoxpaciog Tov Yuxpod chpatog To a énperne va elvar 460 10 duvatdy
VYMAOTEPT YIVETOL, KO

(i) n Bspuoxpasia tov Beppod odpatog Tk Ba Empene va givai 660 10 duvatdv
FOUMAGTEPT YiVETUL

Oco yopnhdtepn sivar 1 arartodpevn Beppoxpacio. wogng ko vymhotepn deppo-
Kpacia TEPBEANOVTOG TOCO PeYUADTEPN EVOL | KATAVAAMDOT EVEPYEWG TNG YUKTIKNC
unevig,

2.4.2 Emioni tov Osppokpacidv Asitovpyicg

H enihoyi g, Ospuoxpoociog To eEapratat and v Wiaitepn spoappoym me Yolng. Ag
efeTootel, Yo mopaderypo, 10 arkd oboTia Beptvod KAMPAETIGHOD OV PAIvETOL GTO
6%.2.8. To dwuéno Swmpsitm oe deppoxposia 25 °C. e ve avtiotabuicer v
BEPUOTITOL TIOD EIGEPYETAL OTO SOUATIO, O UEPAG TPEMEL VO, TAPEXETON GE BEPLLOKPACI
xopumAdtepn tov 25 °C, ag movpe 15 °C. To dhpanionkd unydvnua Ba yOEn Tov afpa
Tov dwpatiov amd toug 25 °C o 15 °C ku £xeta Bo Tov S10yETEVGEL SAVE OTO
Sopano. Enopévac, n 0eppokpacio yo&ng to mpénet va sivar YapnAdTepn and Toug 15
°C vyt va. aroppogiicel fspudmta Qo amd Tov afpa NATNPOVIAG Put REREPACUEVN
9eppokpeceky] Swpopd At otov everidxTn BeppoTitac OTWG PiveTol TO ay.2.9.
Edv 1 6eppoxpaciaxn dweopd sivar 0, 1 araiton of empdvelr TOVL EVOAMIKTH
fepudrag Ba sivar drupn. ‘Etor yie Oepvod xhwatiopo 11 Bsppoxpacia to xKopaivetal -
and 0 fog 10 °C. Ilapdpouwr, 1 TPOCEYYISTIKEG QAAITCEL; OF Beppoxpacio YoENs
pmopodv va Ppebody T Supopeg dhheg epappoyEs otoy wivaxa 2.1
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AcypuiTio

Emuvaxokr.opopolievog aépis dopation Q (K#pboc Beppomyras
- - t, =25C - o Sm}wcw‘o i

1

-

Mapoyy, | @

ugpe T ] 0

ts Awuotipeg

FiajlanoTikd
Fik. 2.8 And KeioKmpivd sOotnue KApuanciod

a

: ik 100 407 5 c
15°c,
an i Jao a1z

YukTikq oueiy » o< 15 °C

Zy2.9 OeppoKpPasIES OF EVOL YUYOHEVO EMKO.

IMivaxag 2.1 Areticels yokTikdv Beppokpaciav Yo QAL EQAPUOYES

No. Epappoyn Foln
Beppokpaocia, to, °C

1. Bepivic Kpomonse 0 £wg 10

2. Poypéc amodnkevoetg -10

3. Owwkd yoyeio -15

4. Kareyoypéveg 1pois -35

5. Yymin xatdyoén -35us-45

H smdoyi g Oeppoxpociag Tk skaptaton and to mepifdriov péco mov
ypnoomoEitar yio andppwyn Beppuétntac. Ymapyovv 1pic dvvatd péco oto
nepipdiiov ota omoia fa amoppupdel Beppdnta Qk, dnradi, aépac, vepo Kol £dagpoc.
Ov povadec mov YpNoomowdy ofpa oav péco yikng ovopdlovion aepOYVKTES
LOVASEC, KOl GUTEG IOV YPTICYOTOLODV VEPS OVOUALOVTAL LOPOYIKTEG Hovadec.

© Ag Bsopndei ma acpdyukt povade. ‘Ecre éw n deppoxpacio Tov nepipdiiovtog
aépa 10 xohokaipt eivar 45 °C . Emiong, éote n aviywon mg Ocppokpaciag oTov
aépa, petd and amoppdenon Bepuommrag Qk, va sivar 8 °C, 6mw¢ ¢oivetal o610
63.2.10. Eto1 1 Beppokpacia andppuyng Oeppdmrag tk npénel va eival vymAdTEPN
amé Toug 53 °C, éoto 58 °C, £101 Gote o1 dwgopés deppokpaciag At kat Atz Koth
pikog tov evaradxtn Bepuémuag (HE) va givan 13 °C 5 °C avtiotoua, KaL 1)
apBunTcd puéon Beppokpaciokt) Swpopd siven (13 +5) /2 =9 °C.
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WoKTIKA QUL > <3 9 c (o1 =58 C)

}ﬂfz: Snc
iak thy = 53°C

Aty=13'%C

th} 3LS.C

Iy, 2.10(c) Beppoxpusieg xatd Ty hipreie aroppuypn); Seprotrtag
GE (IO CEPOYDKEN fUTEVT

. Zoxtuct oo — } 1 »32°C1=36°CH
) aty = 2°%¢C
aawa“c{ 1 O 32°C
o VRO
319°C Quios¥e®

Ty, 2.10 {B) Ocpuoxpoocies kard Ty SiGpKelo. amdppuymg
SeppdmTaC G [0 LEPOYVKTI] YOKTIKI Huyevn

O aépac ypnowonowital eVpEng ooV UECO YHENG OF MIKPEG YUKTIKEG Hyavés,
émeg woyeln, yOKTeg vepos, KAHATIOTIKG CLGTAMATA TOHXOL Kat YEVIKQ WIKPEC
CUOKEVEC.

To vepd cav péco yokng sivar mpoTpdTEpo and Tov aépa AdY® Tov OTL omalTel
yaunAdtepn Bepuokpacio Tk yue Toug TopaxdTe Aoyods:

(D Eivar SwBéowio oe Geppokposie yapmidtepn omd avth ov aépe. H
Bepuokpacio Tov wpooeyyiler v Beppoxpacic vypod Beppouttpov TOL
nepiBiiiovrog adpa. Avty sivar n opuxi Osppoxpocic xatd v onoio
Beppd vepd pmopel va yoyfel oe évav mopyo yotng M of pue dwatadn
YEKAGLLOV. '

(iiy  H b Oeppdmza 1ov vepod eivar repimov téooepis Popég an’ én 10V
aépa. T avtd 10 Adyw, yie tv B andppryn Beppoxpaciog Qk xat v Ty
b mapoy) nalog, N Bepuoxpaciakt} Gvodog Tov vepos eivan Y4 arr’ auTr
1oV aépa Kat avricTowe 1o Tk stval yaumidzepo.

(i) To vepd éxsr vyMAdTEPO OLVIEAESTH peTapopdsg Oeppdtnrag ox’ 6T O
aépag kuping Adym g vymAdtepng Beppucs Tov ayeyuémrag. Bol, o
mv B amoppurtépevn SeppdtnTe Qk Kat yia T 310 empavelr sveiiaxtn
BepudTivTag, 1 Bspuoxpaciakt) Swpopd At wov amoitelton KaTd UNKOG TOV
svadhGieTn BepuoTivtag sival pKpOTEPT TPGYUD ROV EXEL OOV OMOTEASCHR
pwpdtepn oo Tee - - '

Ac efetactel, Yo mapddetypa, o vpdyvkT Hovada, ot Béom TN AEPOYVKTNG
povadag tov mpornyoduevou mopadeiypatos. Eorte 6n m Oeppokpacia vypov
BeppopéTpon Tov TEpEAlovtog adpa sivan 28 °C (§01® kar av 1 Beppoxpacia Enpod
Beppopétpov sivar 45 °C). Téte n Beppoxpacio Tov vepod 610 THPYO YHENg fa sivar
zepinov 30 °C. Me 8w mapoy paleg yix tov aépa Kai 10 vepd, 1 BEPHOKPUCINKT]
&vodoc Tov vepod Oa civan 8/4 = 2 °C. H Bepuokpacio. Tov vepod mov PevyEL ol OV
svadidxtm 8o elvan 32 °C,
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‘Eote 6m 1 uéon} Oepuokposiakt dwpopd mov arotteital Y 10 vepd givan 3 °C

ovti Tov 9 °C Yo tov aépe 6V CUVETEW TOU DYMAOTEPOL GUVIEAEOTI| PETAPOPAC
Beppomrog. Tote n Beppokposia yio ™y arnofoin BepuUOTTOG TOV AMALTEITAL TPEREL
va eivar povo 34 °C v vepd ot ovykpon pe 58 °C na tov aépa. Zovnoouéveg
Bspuoxpacisc ekntepucod oxsduopod yia v EMAGda eivan mave and 35 °C.
"Eto1, 1) {pfioT] TV vepob oav pfco wotng £xel OOV AMOTEASGL yaunrotepo Tk,
vymAotEpo COP kot yopnhoTepn Katavalmo evEPYEIRG TG WUKTIKAG EYKATAOTOCTIC.
Meybhee WYOKTIKEG EYKOTOOTGOEL, GUUTEPAMUPAVOHEVOD  TWV KEVIPIKDV
gykatactaccmv Kipanopod, YU autdv tov Moye, sival OMMGOAMOTE VIPOYVKTEG
xafGGov 1 EEOIKOVOUNGY] TOD KOOTOVS OF EVEPYEWIKH KATAVAA®OM vrepPaivel o
npdcbeto  k60T0G  pwrg  VIPOYLKTNG  eyKoThoteons (MOPYOS Wogng, avtiia,
cwinvdos, k1), Ta nopadeiypata 2.1 ko 2.2 Seiyvovv Ta TALOVEKTIUATE TOV
vEPOD OF OYECT, pE TOV 0£pa, GOV PECO YOGS, AV Kai 01 vroAoyiopol Baciloviat
otov avnotpentd kOxko Camot yia tnv epyalduevn ovoie  MEMEPOCUEVES
Beppokpaciakéc Supopss £xovy vrotedel 61ovg evaldaxteg OeppoTTag.

To £50poc emionNg YPICWOROIEITAL pEPIKES Popis oav dstauevh OeppoTrag, EWiKa
G£ MEPIOYEC OMOD aKpaiss VYMASG Kat Yapuniés Beppoxpacisg emTuyydvovial kol ot
Oeppoxpaciec ToV £dapovg £ival YaPUNAOTEPSG TO KEAOKaipL KO VYNAOTEPES TOV
yedva o cOykpion pe Tig feppoxpuacies nepiiioviog.

Hapadarypa 2.1

(o) Ot Bgppokpacieg Tov mepParloviog katd TV Suipkewr oV KEhoKapwd Kot
10V yEGVE ot e ovykexpyévn mepwyl) eivan 40 °C xar 15 °C avtiotoyw. Na
BpeBotv o1 Tyuisg COP tov Carnot Y éva kKpationikd yie wign ko 8éppavon mov
avriotoyei o Beppoxpacisg wikng 5 °C e 1o xehokaipt ko 55 °C ywx 70 yeydva
avriotoye. Na AngOsi Osppoxpacioxn] dwepopd 5°C ovov svedrdktn o omoiog
aviadrdocel BeppdTe pe 1o epPdiiov.

(B) Eév 10 vepd amd tov mopyo ywotns oe 30 °C ypnoonowsitan oav w0 péco yidng
ye 3 °C Osppoxpacuekn) Swpopa v epvé hpationsd, wowg da eivar o COP yia m
yogng; |

(7) Eniong, ve. Bpedei 1 katavahoor evépyews ava tovo wodng ot kdbe nepintaon.
Na vrotefei 671 dev avEaveton 1 Bepuokpacio tov aepipdiioviog aépa A TOV vePOD.

Avon

(o) Aépag cav uéco yigng

To xohokaip: tk=40+5=45°C

to=5°C _
273 27
Ec.carmot = 273+5 = 278 =69
45-5 40
INa yeyova:
tk=55°C
tt=15-53=10°C
273+55 328
Eh, carnot = = =73

55-10 45
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(B) Nepd oav péco yogng
%=30+3=33°C

to=5°C
Es, carnot = 273+5 = ﬁ =99
33-5 28

(y) Katavoioon svépyaiog
W= QofEc

T Tv aepdyokn povade, W = 211/6.9 = 30.6 kJ/min = 0.51 kW
T v vdpdyokn povade, W =211/9.9 =213 kJ/min = 0.36 kW

Mapaderypa 2.2

(o) 'Evo. avaotpentd Kapaniotkd koxkhov Carnot pe wovotnte 1 TR kewtovpyel pe
Beppoxpacic yoktikod otoygion to = 5 °C. O ngpifdilov aépag octovg 43 °C
ypnoyonowitar cav péco yokng ue avodo ot Ogppokpacia 53 °C. H Bepuoxpacic
™G andppwync depuomrag sivan te = 55 °C. O ohuxog ouvviekeotig deppoTnTa Tov
EVOALGKT Gapué'n]zmg avapeoa atnv gpyalopevn ovoio kol mepipailoviog afpa
givar U = 250 Wm* K. Na apocdwopiotel 1 mopoxh palag tov zepdilovra aépa
7OV EWGEPYETAL GTOV EVOAMIKTNG, 1| EMpdvewr Tov evadrdktn Beppomrog, 0 COP kot
7 KOTEVEA®MOT EVEPYEWSG TOV KAMPOTIOTIKOD.

(B) Edv vepd owovg 30 °C gpnowonoieital ocav péco yo&ng orov idw evadidxm
Beppdmtag, Ba sivan 1 em@GVEIR TOV ERPKTG 1) AVERAPKTG Y TNV arepaitn
andppyn Bepponrag; Na vaote0ei 6L mapoxy] palag tov vepod mapapéver b p’
avth Tov aépa. Emione yu to veps, U = 2500 wm?K™.

(y) Eav 1 empdaver pewnbdei oto 1 m?, mow Ba giver n Ogppoxpasio amdppyng
fepudTyTag by, 1 Beppoxpacwkt Gvodog Tov vepod, o COP, n katavaioon svépyew,
10 T0COCTO £EOIKOVOUNONG KATAVAAMOTG EVEPYEWS KUL TO TOGOCTO ueioon g
EMEEVEWC TOV EVAAAGKTN GE GOYKPIOT) KE TOV afpa ouv HECO Yoeng.

Aton

(a) Aépag oav oo Yyogng
Avagepopevor 610 oy.2.10(a), 01 Srdpopeg DEPHOKPACIES TOV CVUTVKVATT]
G’ quTHY TNV REPINTOOT Eival ®¢ axoAor0wme:
th =43 °C, ty =53 °C, tx=55°C

cop= 213 _278 556
55-5 50
Katavdioon evépyewng
74 =%= 211760 =0.63 kW
E 5.56

OcpudTTe IOV ATOPPITTETAL

Q=Qo+ W= % +0.63~3.52+0.63 =4.15kW



Tapoy TV 0£pa OV GROATETTAL Y10 Woén

m= O _ 4.15 =0.413 kg/s
c,At,  1.005(53-43)

LMTD tov sverddxmm Oeppotmrag

A _An AL _(55-43)-(55-53) _ 10 _ 4 5900

n 20 11{55—43] in 6
At, 55-53

Emgaveio, o0 evaiiixmm Beppotnrog

0, _415x10°
vat, 250(5.58)

A= =2.975m’

(B) Nepd oav péco yoeng

1" npooéyyion: Eote t=35°C

Towcop = 2113 _218 499

35-5 30

0, =0, +W=0,+F =[1+Ei]

=ﬂ1— 1+—1—):3.9kW
60 9.27

O _ 3.9 s
mc, 0413 (4.1868)

the = 30 +2.26 =32.26 °C
LMTD oto svoridaxem Geppotntag

AL (35 - 30)5—(355- 32.26) _ 3.76 °C
In 35-30
35-32.26

Aty 6 °C

Qs 3.9

A= = =041 m’
uas,  2.5(3.76)
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EA£YXOVTaG HE TNV EMPAVEW TOV 2.975 m?, mpénel vo onpeindel 6T n Beppoxpocic

ti WROPEL VO Eivan CTHAVIIKG AUNAOTEPT.
2" pocéyyion: Eote 4 =33 °C

Tore - COP= 237“5 =993

1
=35 14— |=387kW
Qe ( 9.93J

Aty = 387 _
0.413 (4.1868)
th2=30 +2.24=32.24°C

4 °C




A

— (33-30)-(33-32.24)

a0 -
23— 2

n .-
33-32.24

_ 38 _posnr<334m
2.5 (1.63)

=1.63°C
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H empavew sivar midl o ¥4 g dwbioypng empavews, dnhadn, 2.975 m?. I'V autd
10 AOYm, edv tk AapBavetar ion pe t = 32.24 £t01 @OTE Ap =0, 1018 Ay = 32.24 - 30
— 224 °C 10 omoio divel amaitnom og emopavew (1.63 - 1.12)(0.95) = 1.38 m? n omoin

givan AL pxpdtepn omd 2.975 m?.

‘Etol 1 empavew. Tov evalddkTn deppoTnrog givan TapPEmAvVE ENUPKNG Kol propel

vo, peimdsi TovAdyotov xatd 1/3.

(v) Nepé cov yokmiko péco (A = 1 m?)

Eotw t, =32.9°C
32.29-5
|
=3.52/ 14— |=3.87kW
@ [ 9.?6)
Atz = 3.87 =224 °C
0.413 (4.1868)
thy = 32.24 °C
At = (32.9- 3014 (32.? -32.24) _ 151
In 329-30
32.9 -32.24
_ 387 i p3me
2.5(1.51)

Me mapepBof avépson oe A = 0.95 o& ti = 33 xon A = 1.03 o€ ti = 32.9 naipvovpe

ti = 32.94 °C
cop=-13*3 905
32.94-5

1
k=3.52(1+—=)=387kW
Q ( 9.95)

Oeppoxpaciaxh avEnon v vepol, An = 2.24°C

L

52
95

=0.35 kW

Katavéroon svépyewg, W =

o
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63-0.3
E£owovounomn o€ Kotavaimong evEpyeEwg = 9%?;2 x 100 =44 %

975-1
EE0IKOVOUT|OT) EMPAVEWLG EVOAAAKTT = 2—29%5— x100 = 66%

2.5 Atpog aav Poktikd oo Avniotpenté Kokio Carnot

To avniotpenté xoxho Carnot propel va givor emiong APAKTIKO  AEITOVPYOVING CTIV
TEPIOYN VYPOV-ATUOD [ing Kadaphg ovoiag Omeg paivetor 610 0y.2.11. O 1060eppeg
Swdkacicc andppryng deppdTnrag (2-3) xat anoppoENoTg fepporag (4-1) wov
kOKhov Carnot TETVYEIVOVTUL KAVOVTAG EPTIOT TOV PUIVOPEVHV TG GUITOKVOONG Kl
me efdrmong g kabaprig ovolag oe otabepn meon koi Oeppoxpacic. Avti M
EVOALRGOOPEVT] COPTOKVEMOT Kon eEdTon ™G epyalopevng ovaig cuvodedetal and
Tig evariacoopeves Swdikacieg GEVIPOMIKAG ovumicong (1-2) ko dwdikacicg
gxtovoonc (3-4). Ipénst va onpewodel 6Tt 0 atpds Katd Ty duapkewr g counisong
glval vypoc mapoio IOV 6T0 TEAOG TNG CUNTIESNS Eivar EepOc-xopeopévoc. Mia téTow
copmison ovopdleto vyph copricon. Exiong 1 WOEVTPOTIKT) EKTOV@OGT} TOD VYpod amd
70 3 670 4 £xEL AV GWOTEAEOPQ TTHOOM TNG YHENG Ue cuvenokGAovio BepPoKpaoInKY]
weon ond Tk o To. ARAG, pa TETOW EXTOVAOT) VYPOD poli pe pepty atponoinom
givor TpoxTIKG SVoKoAN va emtevyBel o va unxeviopo KuAivipov gupoérov
H 0eppoduvapki) avéluon av povade yoktikob uécov Sivetat RUPUKATO,

>
&~

Tsevepomxiy
EXTOVE)
. on Supmvoo) Ioevrpomas
Tk b--p——— 3 + 5 cupaiecn
—
To oot !
EEfToy '
L}
1
t
[ Xy
t
t
1

5-"'_""'"-

.- 2y 2. 1i A‘r.uécj oav 1|rm<'1:_'1.}(6 OTO QVTIGTPETTO KoK o Carnot

YokTikO onoTEAEG O, q=h; - hs 2.11)
Anoppurtdopevn Beppomra, gk = h - hz = (hgh (2.12)
Epyo 100 cCOUTESTT, we=hp - by (2.13)
"Epyo TG £KTOVOTUMG SdTaéng, we = hy - hy _ (2.14)
KaBapo épyo, w =W, - We= {hz - ) - (h3 - ha)

= qk - go = (hz - ) - (hi - hu) (2.15)



cor o ‘4'1')‘571, Eec =

By —hy -1
h —h,

HNapadeypa 2.3
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(2.16)

(o)) Eva yoyeio Camot &xer Oeppokpacics  Aetrovpylag =30 °C xo 35 °C. Eav
Asrtovpyel pe R12 cav epyalopsvn ovecia, va vrokoylotsl To £pYO NG 1IGEVIPOTUKNG
GUUMEONC KoL OUTO NG ICEVIPOTIKAG EKTOVAONS, TO YUKTIKO OMOTEAEOUQR, T)

BepudTNTa MOV aTOPpinTETOL AVl Kg YOKTIKOY péGOL KoL COP 1ov xhKhov.

(B) Eav éva mpaynankd yuysio mov Aertovpyel otig dieg Beppokpaoicg £xer COP =
0.75 oV PEYIGTOV, V& VROAOYICTEL 1) KaTavalmon evepyeing woa 1 QO PPUTTOUEVT]

BepuoTTe 6To TEPIPAAROV avE YUKTIKS TOVO.

Avon

Avapepdpsvol 6o 6y.2.11 xar amd tig Widmreg Tov R12, Exovpe
s1 = 52 = 0.6839 kl/(kg.K) sg = sa = 0.0371 kJ/(kg K)
s3 = 54 = 0.2559 kJ/(kg.K) Sgs = Sg1 = 0.7171 kJ/(kg.K)
h; =201.5 kJ/K hg = ha = 8.9 kJ/(kg.K)
hy = 69.5 kJ/K hgs = hg = 174.2 kJ/(kg.K)

"E1on, 1 xAdopato Enpdmrag oto 1 ka4 eivan

0.6839-0.0371 _

0.7171-0.0371

s = 0.2559-0.0371 ~0.322

0.7171-0.0371

0.951

X1 =

O evBaAmies 610 1 ko 4

hy = 8.9 + 0.951 (174.2 - 8.9) = 166 kl/kg
he = 8.9 +0.322 (174.2 - 8.9) = 62.1 ki/kg

"Epyo counieong, We = hy - by =201.5 - 166 = 35.5 kl/kg
"Epyo extévaong, We =hy - hy =69.5 - 62.1 = 7.4 kl/kg

POKTIKG QEOTEREGPO, Qo = hy - by = 166 --62.1 = 103.9 kJ/kg
Anoppurtopevn Oepuémra, e =hy - hy = 201.5 - 69.5 = 132 kl/kg

Kabapd épyo, w=w, - we=135.5- 7.4 =28.1 kl/kg
= Qk - Qo = 132 - 103.9 = 28.1 kl/kg

COP 1ov xvxhov, E. = 9 _ @_ =3.7
w 28.1
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Exntong, éyovpe ywa o COP

T, 273 - 30
Ee= —2% = =3.74
¢ T.-T, 35-(-30)
(B) Hpaypatcé COP, E.=0.75x3.75=2.8
g, 3.5167

=1.256 kW

Kataviioon Evépysiag avé yoknikd tovo, W = Z 3

<

AopuTtduevT) BEpPOTNTA GVE YOKTIKO 16vo,Qr=Q + W=3.5167 + 1.256 = 4.7727 kW

2.6 Aépro cay YokTiké Méoo ot AviioTpentd Koxio Carnot

To o%.2.12 deiyvet 0 Khxho Camot pe afpio oav YokTuch néco, oe T - s ko1 p - u
Swypappoza. o1 Siwdikacisg sivan ot axdAoubES.

1-2 Ioevipomikn ovpmieon: Q=0
H mieon avéavel and p1 0 P2
O e181x6¢ GYKOg PEIDVETAL GO U1 OF V2
H 9gppoxpacia av&aver omd To=T; oe Tk =Tz

Dty — Pi¥y _ R(Tk _To) Q.17
y—1 y—1
2-3  loobepun ovunieomn ko ordppryn Beppotntag: T2 = T3 =Tk
H migon avEdvet and p; € P3
O 810 OYKOG HELBVETOL ARG Wy GE W3
i, U,

KaTavahloKOUEVo £PY0, W23 = Pauz In u_ =RTy In u—" (2.18)
3 3

AROppITOEVY] BEPROTNTA Gk = G23 = W23 { Y10 TEAEWD a£p1o)

z
P
-

Kotavahioxdpevo £pYo, Wi =

e

5 —=

Ty 2.12 (o) Aviotpentd kokAo Carnot pe aépro og |
okt ovoia og Swkypoppa T-s
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3
P3
%
“a g
'.‘).‘ ¥ oz C
5 P
T P2 X 4
a P %\
)
0
/"__’>
P1 }
V3 Yy V2 V1
V —

Ty 2.12 (B) Avuiotpentd kdxho Carnot ue agpro og
YUKTIKH ovoia og Subypappa p-u

3-4 [ogvrpomit extéveon: Q=0
H wicon néprer and p3GE Ps
O ad1xd¢ Gyxog avéfvel and U3 OF Uy
H eppoxpoocio peupveral and T = Tz og To =Ty

- R, -T
TlapaydUevo £pY0, Wia = P34 ‘f"u“ = Ui 1 ) {2.19)
¥y - F

4-1 Io6Bepun sxtévoon xat aroppdenon eppomrag: T4 =Ti = To
H nigon néotel and ps o€ pi
O e18idg Oykog av&aver amd s oF Ul

TTopayéuevo £pyo, wa-1 = pa, In W RT In il (2.20)
U

4 Uy
PoxTIxd CTOTEAEONS, Go = Qa.1 = Wa.1 (yia Téhei afpu)

Inueiwon: To £pyo TG IGEVIPOTIKNG CUURIECTG KA gxtovmong sivar 1o 1d0. Etot
10 kaBapd Epyo Tov KBIAOD,
i, )
wW=wa3 - way= RTg In — -RT,In — ) (2.21) .
u, u, _ _
u,
PykTied enoTéheciit, go = g4t = RT.In IT (2.22)
4
Tépa Y 1oeviporiknig Swdikacio 1-2 kot 3-4
=t al

Lo _[P|7 _{Ps B 2.23
T, (pIJ [m} @29
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T 71 y-l
_kz[fz_) {i‘i) _ (2.24)
7, u, u,

SOV T Eival 0 AGYOC GLUTIEST Y1t THY 1GEVTIPOTIKT) Sadikacia.

Kl

] PP
Ométe — =
DL DPs
Ko
u, U,
g M
U, U
M
U _t _Py_Ps
u, U p, P
gPOGOOV pauz = P3Uz KOL Pally = D1y
"Exovue, yw 70 COP g yigng
RT, In =
Ec = &,— = u4
Yo ORT, Y2 RT, ™
Uy u,
__TI
T,-T,
S S (2.25)
£_1 y -1
T

2.7 Mpaypatixd Zveripera Yoing

Av xai To kixho Carnot givol fs®pnTIKG 10 T OXOTEAEGUATIKO KUKAD AVAUEGH OE
dedopéveg Bepuoxpacies Tk kar To, &xgl TEPLOPIONOVE OE wpaxTiky xpfion. ['1 avtd o
My, givar (PO Hove gav £va KPITNpLo TG TEALIOTITOG EVOS KOKAOV. g éva
apuypeTied koxho, or COP, E; ko En, 8o givan pikpotepn ond mig OVTIGTOIYES THLEG
Carnot. T o0O7KPIOT avipece oe mpoypoaTices kot Tyuég Carnot, ot akéiovbot 6pot
GVYVE YPMCOTOOVVTAL
AsiKkTnG COUREPUPOPGS 10 YOHENG, 1)
EC
Yokt anodoong, e = 5
Ec,Camor
AgixTng cvpneppopas Yo BEppoavene, 1
E,
AgpLixn ¢nodocng, Nh = E__“_
hCarnot - -
Ta oupfotiké cvothuote Yogng Soviebovy e 10 KOKAO GUUTIECTIS ATROV TO
onoio givar eyyvtepo oto kixho Carnot ka1 éxer vunid COP. To KUXAO Yobng aspiov
YPNCIHOTOIEiTOL € OEPOTOPIKES £QappoYEs. Avanece o€ ayotepo  ovpforiés



73

SuoKevéG sfvat o1 yorTikég unyavés rov epyalovot ue Bepuémte, SAadn, T KOKAC
aropPOENOTG ATMV KaL T0 KOKAO £K(0oTg XTHOU.

Yaapyouv exiong To kdKAG YAUTANG Seppoxpaciog WHENG, .x., 10 xbKAo Linde, 0
xoxho Clause, K.T.A., 70 0RO YPNCEOTOWVVTAL VI TNV VYpomoinon aepiov.

M mpdoeat eEéhiln etvat ) Bepponhextpikti yogn alid o COP g gival 1060
pikpde Gote dev £xel axduo afomombel eumopkG. Geppokpacieg zov ayyifouv 1o
amdhoTo UndEv Exovy Anedei pe adwfatucd aropayvnTiond ot wikpf Kiipexa og
EPYOCTIPUL.
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200TNUo Z0UTTESTG
Atuov

3.1 HEPIOPIEMOI TOY ANTIEZTPENITOY KYKAOY CARNOT ME TON
ATMO QX YYKTIKO MELO

O avriotpentog kbxhog Carnot pe wov atpd g yoktiké péco pmopsi vo
ypnouonomBel cav éva TPAKTIKG KOKAO e MKpéG pomonoicels. O 1000epueg
Swdicaoise, ardppymg BeppéTTaS Kol aroppoenons Beppotnrag, o oyetifovro
L€ TNV GUPTDKVECY KO THY eEATHIOT) avTioTON, EivVaL oxedov téheieg dwdikacisg
Ko sbxore emrettyiec oty apdfn. O w0evipomkeg dudkacies ovunieong Kot
EKTOVOOTG OO TNV GAAT HEPWE £XOVV OPICHEVOVG REPOPISUOVG OV TVLLHTOVVTOL
TUPOKETO Kol KATAAANAL TPOTOTOWHVTUL.

3.1.1 Ecpé évavri Yypiig Topricong

H 8u_18ucacia cvumieoTg 6mwg eaivetat 670 oY, 3.1 mepllapBdver Tn copnicon BYpPOU
WwoKTIKOD atHod 610 17 ot Enpd-kopeouéve atud ot0 27

| -

KEpUg
VAEPOEPLLUVITNIS

5 —i

Ty, 3.1 Yypny ke Enpé Sradcasio svpmigong
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Ovopdlete vyp ovpmison. Me évav molvdpopxkd GUUTIESTH, T) vyp1| soumison dev
glvar xardAlnin v 1ovg axéiovloug Abyovs:

(1) Kotapyv, 10 vypd woxtikd umopel va nayideviel oV KEPOAT]  TOL
KUATVOpOL Ko pmopet v xatacTpéyer tig BaiBideg Tov cupmesT) koGS Kot
70V KOAWSPO. AV KaL 1] KaTAOTACY TOV aTHOD 670 TEROG TG VYT COUTIESTIG
givor Be@PNTIKG ENPOG-KOPECHEVOS, Eival GUOIKG va VIGPXOVY VYPEG CTAYOVES
oL MAPOEVOBY OTO OEpo, kafooov o ypdvog mov ammitel M Swducacio
ovumieong eivar apreTd pikpde Evavi TOv rpovoy Tov ypeleral Y
gEGon Tov otayévav. Tlapadsiypatog xdpw, o€ Evav GUYXPOVO GOUMIECTN
yNATiG TaydTag , 1800 rpm, o dwbicog Xpovog o€ L AEPICTPOPTN Eivat
povo 0.033 devtepdrenta .

(2) Aghrepov, OTOYOVEG TOD DYPOD YUKTIKOD LECOD UROPOLY va Egmibvouv 10
Aa31 MIavemC arG Te TOL(GRATO TOD KVAVPOD T0U GUPMESTT, GUEAVOVTNG
katd covénsw T 9Bopa Tov. o :

Eivon, enopéves, emfupmtd va cupPel ooprieot ation apycd ENpod KOPESUEVOL
oto | ome¢ gaiveton 610 01.3.1, 1 axdpa  ehapphs vaipdeppo. Této1wt cvumicon
givat yvooth oav Enpd cvpricon. H xatdotacy Tov atpod 610 TEAOG TG SLUTIESTG,
8a sivol oT0 2, GE THEGT Pr OV £ivan 1 RIEGN KOPEOUOD TOU WUKTIKOD PEGOU 1OV
avTictonel omy BEpuoKpasie. CLUTVKVEONG ty, OVTi va gival ©T0 2", 1 onoie Bo
tov 1 KaTdoteon wov o ypnopomowdtov o Kukio Carnot. Autd &yer oav
gmotéhecpo. 1 Oeppokpacic. £6dov amd TO 12 va gival VYNAOTEPN and ™
HepOKpUCia CUMTUKVRONG ;. ZUVER®G, TO WUKTIKO néco eEEpyeTal OmO TOV
ovpmest vrépBeppo. To avénuévo épyo Tov KOKAOL AOY® TG OVTIKOTECTAGG TG
vypiic svumieong and ™y &npd cvuricon epgavitetat sav 1 rwepoy) 2-2°-2 7, YEVIKK
YWOOTH] GOV KEPg VREPHEPLaVENG

TIpémet, eviovrol, vo onpewwdel edd, 611 m vypr) cvurieon eivai oe HEPIKEG
REPUTTOOCEIC APGY Tt EMBVENTI} KAL ENIGTC EQUPOSIHN HE T PO EVOG KOYADTOD
SUUTIESTI] 0T BECT £VOG TOAMVIPOLIKOD CUHMIEST. AVTO paivetat oV TEPITTOOY
g oppevieg oto napddewyna 3.4 mov deiyveral ot 1 KOTOVEADOT EVERYEWRS ave
WUKTIKO TOVO [E TV DYPY Supmieot), sivar yopmAotepn xata 10 % CUYKPIVOUEVY LE
ovTiv TG ENpag cupmiseTS.

3.1.2 Trpayyaleniky fvavn Iosvepenuic Extévoong

O WoKTIKES Ly avég etvan cuvnBog IMKPOTEPES CVOKEVES OE CYECT HE TIg povadec
napoyovig evépyawng. Kard cuvvénea, 1o épyo mou aroTEITOl OO TU CUCTIHUTA,
Wwoing eivarl mOAD WKPO o OYEGN HE TO £PYO MOV MAPOYETE OF EYKUTUCTAGEL
RAPEYOYNG WOXVOS. - ST .
Hepaitépo, 10 BeTKG £pY0 TOV KIKAOV, T0 OR0i0 AauBaverotl katd ™ Sepreta ™
S1a81KcIne TG 1IGEVIPOMIKNG EKTOVEOIG , OO QUIVETAL RO TV ETPAVEIL 3-a-b-4’
oto 6y,3.2, eival IO PKPOTEPO, GE GUYKPIOT) LE TO OPVNTIKS £PYO TOL KUKAOU OV
KOTOVOMDVETOL KOTd T1 S10pKelo T)g Sdkeoiag 1GEVIPONIKIG CUNRIESNG, TOU
Seiyvetat omd T empdve [-2-a-b. Avtd eivon enpavéc omd Ty EKQPach oL EPYOL

dniady, ~ f udp Kard cvvéneia, viax Ty id1o Stagopig mieong dp, o épyo e6apTatol

Ao TOV HYKOU U TS £pyalOnevng ovolag .
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Ty 3.2 ZHVKPIoN TN STPAYYOMOTIKNG KAl IGEVIPORIKIG EKTOVOIONS £vog
VYPOU o8 daypaupe p-u

TTOV EKTOVOTY, TO YUKTIKG £iVOL STV BYPH QAT EVD, OTO CUUTIECTH), £ival GE 0EPIaL
oGon. Exiong, 0 ovKog tou atpob sivan urepPokd, peydhog Evavet TOv GYKOL TOU
vypod (ugty). Qg &K TOUTOV, TO BETIKG £pY0 TG ICEVIPOTIKIG EKTOVOIGHS givon
SRAVIX GPKETA HEYIAO Y10 Ve SKALOAOYIOEL TO KOGTOG EVOG EXTOVOTH. AQ' £TEPOY, O1
BepUOSVVRIUKEC KoL Ot andheleg Aoyo TpBdv evog exTovem], eav ypnooromset,
ropoby v urEpBovY To képdog ot épyo. Emmhiov, undpyovv mpuKTiKes Suokorieg
oTIV OHOM] EKTOVOST] EVOG VYPOL GE £VAV EKTOVAT -

Eropévax, 1) S1udi1kacio 1GevIpomk) eKTovV@oNg tou xbxkhov Carnot pmopel va
avtikotootofel pe ma amh) Swdkooio orpayvehopod 1 e 1oevOoAriKn
Swdikacio pe TV gpNON LG ouokeullg extovoong omeg e PorBida
oTpayYaAicpol (poNg) 1} £vag Tproetdilc CwA Vs

et

AN
N

~
~

1 —3a
e
/

Ty
NN

fal
O

Ty 3.3 ZHvkpion T¢ CTPAYYRMOTIKIG KAl IGEVIPOMIKIG EKTOVOIONG VO
vyYpoL oe Surypappa T-s
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H Swdkacio quT) £ivarl pe avaviicTpenn] Sadikascio Kot GUVOSEDETAL NE (O
abENoY T™C EVIpOTias oG TapovowlETal ano ypop) 3-4 oto Swypappa T-s
tov 0%.3.3. Kotg ocuvérewt, N LTOKUTASTAON TG CEVIPOTIKG DdKaGiag 16
gxTovoong 3-4° ano Ty 16evEATIKG S1adIKasio stpayvodopov 3-4, Beopnrika ba
EUYE OOV QMOTEAECHA QIMALIN EPYOV OV AVATOPICTATAL and v empavew 3-a-b-4"
oto Sigypappa P-u kat e HEimen STe WOKTIKO QIOTEAEOURL MOV QVOTOPIOTATAL GO
™y cmgavew, 4'-¢c-d-4 oto diavpapue T-s.

3.2 KYKAO LYMIIIEZHZ ATMQN

To KHKAO e TIC AVOTEP® S0 TPOMOTDINCEL, OVOPGLETHL O KOKAO CUUTIECTIS ATUGOV
Ko AOYE® Tou vyNnhobd oL Pabuod arddoons xpnoponowsital SVPENG GE MPUKTIKEG
spappoyéc. Eva mpn kokho ovjutieong atpdv deiyvetat 610 Sdaypoypa T-s oto o,
3.4 ka1 oo Swrvpappe P-u oto 6%,3.5. 10 oy, 3.4 eniong deiyver e cvyKPIoN TOL
KOKAOU oupmisong atpdv 1-2-3-4 pe o avistpentd kvkho Carnot 1-2-3- 4', onov
Ko T Sv0 AEIToLpYOUY avapsca ot id1a Beppokpaciaxd opa Ty kat To.

7777
Vvl

) d
"/,/ /

T p—-—=- 5//

%

Y. 3.4 Koxho cvumigong atpdv og aidypoupa T-s

Z10V KOKAO CUUTIEOTIS ATUDV:

Yukukéd amotéAeopa, Qo = Tepwy) 1-4-d-¢
Amopputtépevn feppoTira, gy = neptoyn 2-2'-3-c-¢
AmantoGpeEvVO £pYO0, W= k- Qo

= nepuoyy 1-2-2°-3-¢-d-4-1

@oiveTar OTL TO KUKAQ GUUTIEGNC OTHAV TOPOUGAlel TPEl; OMOKMGE and TO
avTIsTpENTA KUKAO Carnot, 6mmg deiyvetat £0M;
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Ty 3.5 KOkAo GUpRiEsnE GTHOV 68 dloypappa p-u
(1) [lepoyy 4-4-c-d mov wuploThver wio QTOAEW TOL YOKTIKOD QRo-

TEAEGLATOC, Ay, GOV OTOTEAESHY TOU CTRPRYYHAGHOU.

(i)  Tepuoyn 4-4'-y-5, TV MOPISTAVEL ERioNG andALwr BeToD £pYoy, AW, ooV
QROTEAESLE T UMOTUYING VO OvaKTNBEL £pYO EKTOVONG, Mropel vu
SexyBei 6T o1 meproyég 4-4'-c-d ko 3-£-4 elvat die¢.

(iii) Tlepoyg 2-2'-2°" 10V KEPATOG LIEPBEPNAVONG, TTOU TAPISTAVEL HIG auénon
1OV GPVITICOD EpYOU , AWy, 6OV OOTEAESHO. TG ENPag oV QIECNC.

Tovenrdc, o Seopnikd COP tov KOKAOU CURTIECTIS ATHOV givon yapmiotepo and
auTd ToU avTIoTperTod KoKAou Carnot. OneedNnote givat TO KOVIVOTENO OTO KUKAO
Carnot og cUyKplon pe GAha kokha kot 1o COP mposeyyilet TEPLCGOTEPO DWTO TOV
xOKAov Carnot.

3.3 AIATPAMMA IIIEZH- ENOAAHIAY KAT YIIOAOT'TEMOI

Eva onparikd cOoTia CUUTiEss atpdy dgivetal o1o oY 3 6. Arnotgieitatl and
£VaY GUUTTIESTI, VY CUUTLKVOTH, [t EKTOVTIKI} CLOKEVY] Vit STPUYYAAMOUO Kl
gvav séatpoty. O cvpnieotic, 1} xaraiwn Tov, 0 GUUALKVOTIC KO T} YRR TOU
VYPOD amOTERODY TNV TEPLOYH VYNATG THESTS TOV CVCTUATOG .H ypopun sktoveong,
o efoTioT KoL T GVeppdeNoT TOV CUHUTIESTH aroTeEAOBY TV TEPWYIT XOUNATG
TEGT)G TOV CUGTALOTOS. L& EYKATACTACEL (e PEYEAN TOCOTITA YOKTIKTG ovoiag, éva
Soyeio amoBAKEVOTG €ival EYKATECTNHEVO CTTV YPAuuT] o0 wypod. Kavovikd, éva
Enpavuxd péco syxabictatal emiong oV YPORUT TOV VYPOD IOV CUCTNUATGV ue
optov. To Enpoviucd péco nepixst éva vypookomxd vhwd (silical gel) xar AROPPOOG
TNV DYPASt 70D YOKTIKOD VYpoD, £T01 auTd Sev e1cépysTal oI UIKPR Swtopn] g
EKTOVOTIKAG S1GTatng Gote va Apokuifcel andepaln and 10 MAYOUE TOV vepon. On
Bepuoduvapikés dwdikacies etvat o1 axdrovied:
Awdikooia 1-2 Iosvepomixly cvunieon - s =s1 Q=10
Katavahaor £pyov, w = - Judp = th =—h, - k) 3.D
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i : mepoG
oY) Zwmmwm; TEpUO LYIANG
TOU vYpoL -\ meoNg
CUOTKEVT) i ‘L w T
ERTOVAIGNG
—r——— 1 — _-_hm‘_oﬁ-"h-&r - T T
KT BANA 7 ; |
, LUUTMEDTNG
TOW 1y po0
Efanaoi mEPLOYN YU RS
v \ TECG
¥ GOMVIL
1 | avappopIoTs
A o

Ty, 3.6 TOoTNHE CUUTIESNG OTRGVY

Awdikasio 2-3 And-vnepBéppaven Kol SUNTUKVOSN: Pk = 6Tab.

Amopputopevn Beppotia., g = ho - ha (3.2)
Aadikacio 3-4 loevBodmixn sxtovaoon: ha = hy = by + X (h-hp)
, _ h3 ~h L]
fX=—— (3.3)
B —h,
Awdikacia 4-1 Eédruon: pe = otab.
WukTikd amoTEAeone , go = hy — gy (3.4}

A@Ca vo, onpetndei 6 %o amd Tig dwdikacieg eivar vrd oTebepn TIEO) Ko pua
givar vd otadeph evBodmio. Emopévog, Bpickerat KATGAARAO VO GIEKOVIOTEL TO
KUKAO GUPTEONC aTpudV o€ éva Sidypappe 7ieon - evBadming (p-h) onag @aivetal
oto oy, 3.7. Emopévers, axopa Kt av 1) TEtapm) Siudikacio givot 10evIpomnixi], To

Kgiouo
Wuxph t ;
Nspiox E Enutio

— i -

YipBoun
Neproxf
\
1 < !
!
4 =V
Y & -
‘L wul‘ w
| o g
! 31 A
i
! s G
}‘_.( hy -hy

Ty, 3.7 Kokho cupmicong artudv oe Sidypapyae p-h
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Staypope p-h eivar Bohucd kabog to £pyo Sivera and v avénon oty evBoAmia.

To kiKAo MoV TEPYPAENKE Ko Seixveron ota oy 3.4, 3.5 kot 3.6 givon Eva amAo
KOKAO KOPEGLOU 7OV UMOONAGMVEL OTL Kal OL SO KOTUCTACEIS, LYPOU [ETA TNV
GUUTUKVOGT] KA TOU QTUOD PETE ard Ty gEqTion, eival KOPesUEVEG Kot Ppiokoval
OTIC KOUTOALE KOPEGHEVOU UYPOD Kt KOPESHEVOD arpob avrtictoya. H Bepuokpasio
GUPTUKVOONG t Kot 1 eppiokpacio s&aTiuong te, IOV QAVTISTOYOUV OTIG AVTICTOWES
TEGEIC KOPEGLOD Pi KAL Po, KAAOUVTOL ETIONG Bepuokposia kopesuévig KeTaBAnyNG
Kot BEPLLOKPUGIA KOPESHEVIG AVAPPOPIONG AVTIoTOWD. [TapOAo, GUTE, 1] TPAYROTIKY
Beppokpucio kaTGEAMYHG TOU CHUTIESTN ivat 1y,

To oyqpe 3.7 emiong mopoucidlel vpopues otaBepnc Beppoxpaciag oy
VROWUKTI] KQL GTNV VIEPBEPIN} TEPIOY pali pe ypappés otabepov GyKov. Mropet va
onuewwfei 611 ot ypappts orabepng BepLoKpaciag oV LROYVK] TEPLoY] Elvat
k&Berec SeSopévou ot 1 evBahmia Tou VYPOY Eival cuVapTON TG BEpHOKPaciag
novo ko Sev g€aptatat omd Ty TE.

O1 REPAITEPD LIOAOYIGHOT TOV KUKAQU HTOPOLY Va. YIVOLV 0¢ e€ng:

Amoppurtopevn Beppdmta, qx=gdo+wW=ho—hs

COP yux yo&n, E, = b~k . (3.5
hz - hl
hz - hs

COP ynwx Oéppavon, £, = (3.6)

hz - hx
WOKTIKTHIKEVOTNTH

[Tapoxf WuKTIKOD HEGOD, M =
WUKTIKO QTOTEAECHO QVE HOVAda Halas

_9 3.7
9,
ES1KOg OYKOS TOL GIHOU CTIIV avappognot) =

BcopnTuc) petoTémon 10V eufoOrov TV CLPTECTH f} OYKOG TOV GTHOD OTNV

avappoenoT,
V =mu
(3.8)
TpaypoTich petotdmot) Tov epBOAOD T0V CORTIECT
_ iy,
p= —L
'nv
Onov ny, sivon 11 0YKORETPKh anddooT.
Katavéhoon oo, W=mw=m(h-h) (3.9)

BepUSTNTA TOL AROPPITIETOL GTOV CVPTVKVOTH,Qk = Mk =m(h; - h3) (3.10)

" Exopoloviag v Katoviionon 1oydog avé Tovo yokng cav povaduio KATEVEADOT]
wyH0G, Tov ovpPorileta ue o W, éxovps

_3.5164

m*

kg /(s) (TR) (3.11)

9s

-k -
e mrw= 2B s el BT e TR (3.12)
60 \h, - h, kb —h -

1 4
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arodeuavieton 6T

W*a 1
Opoing, 0 anMTOVHEVOS GYKOG OTHY avappsenom avi TOVO sivan

pr - 2L u; m*/(min) (TR) (3.13)

9o .
H 1oevipomikt] Beppokpacia oty katddiwm t; wropei va Bpedei pe Tig axdrovdeg
Tperg pedddougs.

(DX pnoonowpviag 1o dukypappa p-h kar akohovBdvtag Ty LGEVIPOTIKT
and to 1 o€ px.

(i) Xprowpomordviag Tig WIHTNTES KOPESHOV Kat TN £151kT) OepuoTnTa TOV
ATHOD | '

51— < S’z + Cp 111£~ (3.14)
T'Z
Omov $'2 = s ko Ty = Tk
(iii) Xpnoiuomoipviag wivakes VIEEPBEPUAVOTIG KOL KAVOVTAG napeufoin yia Tov
Babuod e vaepbéppaveng (T2 — T'2) mov avrioToyE o™ Supopd evipomiog
(s2—$"2) 1M omoin ivan YvooTi.

Ta akérovba mapadeiypato dsiyvovy Tig dadkacies.

Hapadevypa 3.1

"Eva ohatnuo pe yoktikd R12 mov Asttovpyel pe Osppoxpasio ovprvivaty 40°C kau
8sppokpacia sEatmot -5°C mapdyer 15 wovovg wogng.
X prioypomodviag 1o Sidypoppa p-h ywe o R 12, mpocdopiore:

(o) Tyv mapoym) nalag Tov YUKTIKoD oV KUKAOQOPEL,

(B) Ty Bewpntixi Sedpoun epforov tov oupmESTI) Kot TV Stadpop)
10U epnPorou avi TOvo YN,

(v) Ty Geopn T UIEOSVVOYH) TOL CUPMIECTI KL TV WIROSUVORM) QVE TOVO
Yoing

(8) T BepuOTNTAC TOV AMOPPITTETAL GTOV CUUTVKVOTI) KaL

(¢) To COP tov Carnot xou 10 mpaypotikd COP tov KuKAov.

Avor

- An6 1o Srdypapupe p-hywe to R 12 -

h, = 185.4 kJ/kg u = 0.065 m’/kg
h, = 208.0 kl/kg

h; = hy = 74.6 kJ/kg

{0) PukTIKO aroTéAECNE
Qo = hy — hy = 185 4-74.6 = 110.8 kl/kg



PuxTKh) OVGIng TOV KUXAOQPOpEL
_Q _18X21L_ g otmin

g, 1108
(B) SepnTikh Swxdpout) epféiov Tov CVUTESTN

V = mu, = 28.6 (0.065) = 1.855 m’/min
Swdpoun euporov avé TOvo

1.855

V= - 0.124 m’/min (TR)
(¥) xoTaviiooT 1600g
W=m(h —h)
28.6 (208.0-185.4)
= =10.77 kW
60
BepNTIKH WROFHVAUTN TOV CUUTECTH
3
oo 1077x10°
746
HP/TR =ﬂ =0.962
15
{8) Amoppurtopsevn BepudTmTa
Q=m (b2 - hs)
28.6 (208.0-74.6)
= =63.59 kW
60
() COP Carnot
_ 273-5
40— (-5)
COP tov kdxhov
p_m-h _ 1108

h,—h  2080-1854

Hapaderypa 3.2

82

Mia avtric Osppémyrag pe @péov 12 vy Bépuavon yhpov Asiwovpyia yie Opu
8epuokpaciag 15 ka1 50°C. H 8eppdmyra mov anarteizol va aviindel sivan 100 MJ/h.

Na npocdioprotodv:

(@) 1o Khdopa Enpémyrag Tou Ppéov 12 AoV ercépyETal STOV EEATIIOTT,

(B) mmopoyn HELOG TOV YUKTIKOY,

(y) 1 Beppoxpacia katdGiwng vroBétoviag 6T N e BeppdTTa TOV ATHOD

sivar 0.8 kJ/(kg)}(K),

(8) n Bewprmxct; Sadpour] sufoérov v SVUMEST,

(&) M BepNTIK] ITROIHVAUT TOV COUTIECTT KL
() 10 COP
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O 818L1€(3§ &yxoc T0v Kopecuévoy aTpod Touv Ppéov 12 (M R12) otovg 15°C eivan
0.0354 m’/kg.O1 Ghrec rdmTeg Tov Opéov 12 divovzor rapuKito.

Bsppoxpacic RiEON edwcn evBohmia gducn svrponia
KOPECLOD he h, Se _Sg
°C MN/m’ kl/kg kJ/(kg)(K)
15 0.491 50.1 193.8 0.1915 0.6902
50 1.219 84.9 206.5 0.3037 0.6797
Avon

(@) ¥rdopa Enpdrrrog Tov Opiov 12 1o £10GYETE GTOV ECATIOTH
hy—h, 84.9-50.1

X= = =0.242
h—h, 193.8-50.1
(B) mapoyfy naLag Tov YurTIKoD
=L 100000 4153 4om

g, 193.8-849
{(v) ®epuoxpacia katd8inyng

. T
81282=82'i'(.‘.phl—2
T?

2

0.6902 = 0.6797 + 0.8 In 2
273+ 50

ond1e
T,=328.4 K (1, = 55.4°C)
(8) Bempnruch Swadpoyty epPOAOL TOV COUTESTH
V =mu, = 918.3 (0.0354) = 32.5 m’/h

(£) evBuinio oty KaT@BAYMG

hy=h'2 +¢cp{ta—t72)
=206.5 + 0.8 (55.4 — 50) = 210.8 ki/kg

Katavdimor 1oy00g

918.3
W=m ~h)y=——""(210.8— 193.8) =4.34 kW
(hy - hy) 3600( )

OempnNTIKT WEAOSOVAUT] TOU COUMECTH]

_ 434x10°

HP =5.82hp

b~k _ 1938-849 _

COP = = _6.
© h,—h, 210.8-193.8
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Mapaderype 3.3

M eykatdotoon appoviag Agitovpyel avaieca o€ 8eppoxpacio coprvkvety 35°C
xau Oeppoxpacio efatuoty -15 °C. Hapayer 10 tdévovg aéyov avd npépo amd vepd
30°C ot wdyo -5 °C. No vrotefel amho KOKAO KOPECHOD. X pHoIHOTOLOVING RIVEKES
Wothtov g appovieg, TpocdiopicTe:

(&) TV IKAVOTHTA TNG YUKTIKTG EYKETACTACTS,

(B) v mopoy} HALG TOV YUKTIKOD

(y) v Beppoxpuocia xatdbiyng

(8) v Sipetpo xwAivdpow xar T duwxbpopy tov eporov 0V CUUIMIESTT] GV O
oyxopeTpkdg Bududg anddoon Tov sivar iy =0.65 . N = 1200 rpm xar o Adyog
Swdpopng / faperpog LD =1.2,

(6) 7 wmrOSHVaAT TOY KIVIITHPA TOV CUUIIECTT] £G4V O adwBatikds Bubudg anddoon
TOV GORMECTH £iva 1}, = 0.85 xat o pyyavix Badpdg anddoon M= 0.95 wo

(£} 7o Bewprikd xar apaypanxd COP.

Avon
(o) yroxTua] IKavOTIIR
| = 10x1000 1, | ¢68(30 - 0)+335+1.94(0.5)]
=195,960 k/h
=159 _ 54 431w

(B) and Tovg EiVaKES Yie THV auiovia

hl = hg(_lsoc) = 1426 kakg K31 S = Sg(_isoc) = 5.549 ka(kg)(K)
hy = hy = he3s'ey = 347.5 kl/kg
go = hy - hy = 1426 — 347.5 = 1078.5 kJ/kg

mapoy nelag
_ 195,960
1078.5
(y) 7o Tov Ttvaxa o1 EVIPOTies ki eVOEATiEG KOPESHEVOD QTHOD 6TOVG 35
°C xm vagpBeppov xard 50 K xat 100 K givar aviictoya

= 181.7 kg/h

Sg(350(:] = 4930 S¢50K) =5368 S(mm() =5.702

hg(350{3} = 1471 b(s(}{() = 1616 h(wglqz 1744
£101 Sy = 8y = 5.549 > 5.368
Apa o oTuse éxel vreplepuavlet reprocodTepo and SO K.
Me ypappuki) Toapepfodr vie tv Seppoxpucia mté_%u;mg

=35+50+ 20273308 (g
5.702 - 5.368
=35+50+27.1=1121°C

(8) Gykog spBolouot 0B SURTIESTH

2
zD IN=V, = mu,

7,
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181.7 (0.509)

, T .2
D (1.2)D (1200} (60) =
A 2D (1.2)D (1200) (60) = — -

onov D=0.128m
E=0.154m

(¢) EvOarie oty katddiwym pe ypappu) rapspfoin
hy = 1616 + % (1744 -1616) = 1616 + 69.4 = 1685.4 kl/kg
KTavalmon 16900¢
m(h, —h,) 1817 (1685.4-1426)

NMm 3600x0.85x0.95

W= =16.21 kW
Irnodovapn
3
HP = 16.21x10° _ 5 49 hp
746

h-h, 10785
h,-h  1685.4-1426
0, 154.43

Mpoypomié COP = 2 = =336
POTHS w1621

() sopnukd COP =

Hapaderype 3.4

Pkt pnyovi appavieg Aertovpyel pe Osppoxpacia 35°C otov cupumukveT Kat -
15°C otov statpiom. Yrobiote dvo mepirt@oceis :

(o) Enpé cvpmison ko

(B) vyph cvpmicon

Yroloyicte Yo k@be ma ta axdiovda:

() v Sepriky Swdpopni epforov ava wvo yigng,
(i) Tnv Bsmpryi) wmodtvaun avi Tovo yigng kot
(iii) TOV GUVIEAECTI} CURREPUPOPES .

Aden

(o) Enph cvpmieon
To xoxho Seigverar oav 1-2-3-4 oo oy, 3.8. Ta onusia 27 ke 2777 avnotoyodv oe
vrepdépuaven 50°C xar 100°C ovricTowe AEVe and Ty SEpHOKEATIn CUUTIKVAIONS
v 35°C

Me vpopyuxr mepeuBoln via Ty evipomic

Ar_5549-5368 -
30 5,702 -3368
Cray At=27.1%C

Bafpoi vrepdéppavong omy katdiwm = 50 +27.1=77.1°C
Oeppoxpecia xerd@®ume =35+ 77.1 = 112.1°C

hy = 1616 + % (1744 — 1616) — 1685.4 ki/kg
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. /ﬁ:’ _}SDC / v. : 509
el L - " "| 'l -
; | _.'/F 35°C B5°C 1315°C
s ) : 1
P o
— — A ]
112.3 375 1476

%y, 3.8 Ewove v 10 nopaderypo 3.4

qo=hy — Iy = 1426 - 347.5 = 1078.5 kl/kg
w=hy —h, = 16854 - 1426 =259.4 kl/kg
TTapoy nalag WoKTucon HEGOL

211 .
= = 0.1956 kg/(min} TR
m= s g/(min)XTR)

(i) Bswpnrikiy hadpopn enporov avd wvo
V* = mu; x 60 = 0.1956x 0.509x 60 = 5.975 m’/h

(i) fsoprTua} WROdVVAuN avE TOVO
mw _ 0.1956x259.4

. = - = 1.15 hp/TR
60x0.736  60x0.736 |
Giycop= Jo 19785 _ 4 16
w 2594

(B) Yypn ovpnicon
To woxkAo deixvetar cav 17-2°-3-4 o10 oy. 3.8. H &npdémnta oy avappopnem unopel

VL VTOAOYIOTEL HE YPUPHIKT TapEPPOAT) N0 TV EVIPOTIL.

4.93-0457 _ o o0

X 55490457
h';=1123+088(1426 - 112.3)=1268 4 kJ/kg =
u'y=up+ x (bg-ur) = 000152 + 0 88 (0.509 — 0.00152) =

= 0.448 m'/kg

Qo =hy — hy= 1268 4 — 347.5 = 920.9 kl/kg

w=h'y—h' = 1471 — 1268.4 = 202.6 kl/kg

IMapox PeLac YuKTKoU HECOD

211
= == 0.229 kg/(min)(TR
m= 09 g/(min)(TR)
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(i) Bewprrichy Swdpopt] epforov avé wvo

V* =0.229 x 0.448 x 60 =6.159 m’ /h
(i1) Bewpnriky} wwrRodHvaun avd tOvo

HP* = 0:229x2926 _ 1.05 hp/TR
60 x 0.736
(iity COP = 9209 _ 4.55
202.6

3.4 HKATAZKEYH TOY EWING

To Bewpnmixd COP tov kixhov ouvpmisong oTudY UE ONOWONTOTE WOKTIKO, OV
spyaleton ovipece ot dedopives Bepuoxpacieg eLATIONG KAl COUTOKVOONS,
Bpioxetar 6T efaprdtal andé TV KATECTOCT) TOL QTUOD OTIV avappéenon TV
ovpmigoT] T omoiw pmopel va givar vyphi, &npft xopeopévn 7 vmépbepun.
Tlapadsiypatog ydptv, STV Optoxt} TEPINTEON 6OV O ATROG svpmeleTa aufcws
HETG TV EKTOVOON 610 ONEio 4 dmmg paivetat 610 oy, 3.9, TO WUKTIKO UROTEAESHA
xabix emiong kar to COP  eivox kon T Sbo pndév. Ooo 7 xaTdotact avappogrong
petaxveital deéilt, To YukTkG anotéeciia kay 1o COP auiavovy oOVEXDG PEXPL VO
gracouvpe oto onpeto 1. Metd and qutd o onueio, 1 cupmicon TPaYHUTOTOWITAL EV
uépel oty vaépfepun mepoy] xai 1 Beppdtnia dev amoppinTeETAl OF otafept]
Beppoxpucia 610 cvpmuxveth. H tdon mg adénong tov COP pmopel va cvvepotst
péypl TV KOTACTOOT] avappoenoTns Im 6mep emTuyXaveTH: TO UEYIGTO COP. I'w
LLEPIKE WOKTIKG Kat Oplopéveg cvvdixeg Aewovpyiag, o péyicte COP cvubaiver oe
xatdoToon avappéoneng Im ot Swpacud) mepoy} ki na GAka o vIépbepun
TEMOEN,

T - - 1
o] / & 1 Y S\
&S
_|5m
&S,
S o

Ty, 3.9 Eridpaon g uetafinmg vcatézc'rc;am]g AVEPPOPIoNG
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O Ewing &xev deifel 6m Otav epoaviletar autdé To péyoto ovppoiver pe my
xotdotaot 1m om dipacwd mepoys, o COP eivar ioo pe avtd evog QVTICTPERTOD
woxhov Carnot mwov Aetovpysi avépeca otnv Oeppokpaciag egbrpon To wat
Beppoxpacic xate@iyng tov vaépbepuov  atpot Tom. Two va Sey®st avd,
eketdlovpe v Exppaot Yo 10 COP

_ b —h, (b, — 4, ) As

i

“h k(b ) bs— (b —h )/ As

(3.15)

Tdpa, propet va vioBetBel i TV kataoxsvn] Tov Ewing éva Suypappe
evBominc-evtporniug 6zxeg puivetat 610 o). 3.10. Maopel va gavei 6Tt 0 opoc ( hy -
hy YAs given 1} ko thg ypaupfs tieong Tov satiucT po = otad. xat eivan ion pe To,
spooov 10 onusio 1 civar oy Swpooud aspoxh. H éxppaon ywe to COP, pe my
KATEoTaoT avappognons oTiv Sipaoiky meployd], £iverl T01e

Ty

= 3.16
{h, —h ) As—T, (3.16)
6&“@“
&
Zs
y
‘T i
P \\
L
im

AsSm
AR

S —

Zy. 3.10 H kutackevn tov Ewing

H ap@unrucq tpy tov 6pov { hy - hy YAs, mov aapiotdver ™y kKhion g YpOHUNG
THEOTC TOV CVUIVKVOTH px = oT08., eviodtol, petafdiietal xabéoov 10 onueio 2
PETOKIVEITaL TavTOYpova pe 1o onusio 1. Mropet va dey@ei 6t 10 COP givan péyioto
drav ouTh 1) KAlon eivar ghdiot, Snh., 6tav [ua ypappw nov oxedialetal and 1o 4 o
ypappy Tov px = otaf., epdrtetar oto 2m. H aviictonm Kerdotacn avappognorng
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o péywoto COP Aapfdverar otnv oevipomky] ypopp o©10 onueio lm.
Xpnowonoaviag v Oeppodvvaiuxkt oxiom '

EE

Bpioxetar On

As

Y4101 wote 1) Khion g spomropévng Ah/As omd to onpeio 4 otn ypapun p= otad.
givon tom pe v Ogppoxpacio katddiyng Tom. H éxepaon yia 1o péyioto COP givar
T01€

h, —h
]:‘_2"1—1‘:| Pieorag. — L2m (3.17)

Emax = ; Ty __h (3.18)

|:h2_h4] -T sz"Tn
AS mm ‘

pénet mopdia avtit va yivel xatavontd 6T 1 avetépe EKppaon Y10 10 Enax 1001
pévo giv 1o péyioto COP ovpfaiver pe xatdotacn avappoenorng 1 6t Supaoikm
aeproym.

3.4.1 Kardstaen Avappiéonenc yie Ménero COP

O Gosney éxel ool pa péBodo yw va Bpebei eav 1o péyroto COP ovpPaiver pe my
KOTAOTOOT] avappoEnon omyv dwaowki] mepoy] 7 omyv vaépbepun meploxm.
Eferaleton xatapyds 1 nepintoon I, xatd my onoia 10 péyoro COP ovpfaiver pe
KaTAoTOOT avappoenong oty Swgaciky mepoxf). Efetdleron emiong éva amiod
KOPEGUEVO KUKAG LE KOTROTUOT avappoenong ls xoi oviiotoyn KoTaoteom
kotadhayng 2s, 6mov 1 Beppoxpacia xatabiyng sivar Tz 6nwg eaivetal 6to oy. 3.9
xen 3.10. Tére and my €€. (3.16) 10 COP 100 anhod xopsopévov xbkiov, Es ival

=% - (3.19)

Téhpa, propel va derybet and 10 oy- 3.10 6T n Khion g epanTopévng oto 2m < omo
mv Khion g ypauunis 4- 2s < and v Khion g spaxtopnévng oto 2s 1
h, —h
2 < Ty (3.20)
SS
- Zuyxpivovrag Tig eEiowoeg (3.18), (3.19) xan (3.20) - e i

T2m <

T .
Emax > Es> ¢ — v v wepinToon I 3.21)
T2s - ?;]

Me évav mapouolo tpoémo, propei va deyyBel om yiw mv nepintoon 1, dniadn, no
péyiero COP ve ovpfaiver kot v katdotacn avappdégnons oty vraépbepun
nEPLOYT,

Tl]
— Tﬂ

E; < v tnyv wepintoon I (3.22)

T,

£
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Katé avtdv tov 1pdmo pmopet va Bpebet xatd aooo 1 vypi ) vrépbepun KatdoTooT
avappoeNoTG sival katdhAnin yia péyioto COP na éva cuyKexpipévo Yyuknko.
10 nivaxag 3.1 Seiyvel VROAOYIOROVG Yio OPICUEVA KOWVE YUKTIKG Y1t to = -15 °C xen
t = 30 °C wa T 1alwvopei gite oav nepintoon I kot elte cav nepintoon IL

ITivaxog 3.1 Katnyopiomoinon yoknkdv SYETIK: je TV XaTdoTaoT] avappoenong

v, ygyroto COP.
T
YPuxmikég ovoteg By tas, °C ° REPinteoT
. T2s - 7;1
NH; 4.76 99 2.27 1
CO, 2.56 66.1 3.18 I
C,Hg 241 50 397 II
CCELF (R11) 5.03 44 438 I
CCLF; (R12) 47 383 4.84 : I
CCIHF; (R22) 4.66 53.3 3.68 I

Mmopei va SeixBei 0L 11 VREPBEPUAVET) TOV ATHOY OTNV avappdenong ovEavel 10
COP c1a cvorqpata pe yoktikh ovoia R12, evé, oy mepintmon 1ov yoxtikod R22
Kot appmviag, 70 péyioto COP hapBavetar og xat@otaon vyprig avappoenoms.

3.5 EIHAPALH LTYNOHKON AEITOYPI'IAL ZTO YYKTIKO KYKAO

[ AGyoug GOYKPIONG YONOLHOTOWOVVIAL COYKEKPIUEVEG OUVENKES Asitovpylag.
Loppove pe tny tpéyovce apaxnikny oty HIIA, myv Tepuavia xar v Ivéia, 7
Soxy povoBadimv cvumestdv Opéov diclayetar ot o= 5 °C xan t = 40 °C xa
feppoxpacia oty avappdenot 20 °C.

H mopokite avéivorn deiyver v exidpacn tov ariaydv Aertouvpyiag oTnV amo-
Soon 1ov KUKAOV ovUIiEoNS ATUGY.

3.5.1 Enidpuotn g Ilicong rov ELatmio

Ac¢ BswpnBel éva ankd kiAo xopeopod 1-2-3-4 pe Opéov 12 wg yoktikd Omwg
oaivetan 610 oy, 3.11 pe cvvivixeg Aerrovpyiag t = 40°C xau to= -5 °C. Bpébnxe and
o mapaderypa 3.1 611 e a1 TO XHKAO :

O b6yxog Tov aTot oV avappdenen, V*F=40.124 m3f(min)(TR)
Movadwia kataviloon woydog, . W*=0.72kW/TR

ITodpa sEetdletar me ahhayl] oy wieon Tov e£QTHICTT] MOV AVTICTOLXEL O pid
peimon omy Beppokpasio tov eatmoth os -10 °C. To alhaypévo koxho deiyvetat
oav 1-2-3-4" o10 0%.3.10. Ilapdupoor vroroyicpot yie TG SAPOPOROINUEVEG
cvvBnkec divoov

O éyxog ToU aTRoy oy avappognon, V* =0.149 m*/(min)}(TR)
Movaditia xatavahoor woydog, W*=0.79 kW/TR
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Ll

Tyx. 3.11 Exidpaon g micon tov elatuton)

Enopévac, gaivetot 0T pu TTOOY oY Tison 1ov efarnoth ov aviioToyel o8
nrdan 5 °C om Beppoxposic kopeopold avappoenamg, avEavel Tov GYKO TOV aTpol
CTNV aQvappopnon KoL @G £K TODTOD UEIDVEL TNV IKAVOTHTA TOU AOAWSPOWIKOD
CUUMECT KOTQ

V*
[1 ——]x100= 16.8 %
y*

ka1 avEQVEL TV KATAVEAOGT] 16)00¢ Katd
&
[W -1]x100 =97%

W*

Toponpeito 6T peioon oy Osppokpacia v efaTno) ExEL 60V OROTEAEGHO. |

(i) Msinon Tov yukTikoo anoterécuatog and (hy —hy) oe (h; —hy)
(i) AvEnon Tov e1dwod GyYKoV Tov aTpoV amd Uy GE U’y
(iii) Metaon g oykopsTpikng amddoong Adym g avgnong tov Adyov isomn and
W OENy
(iv) AvEnom tov £pyov tov cvpmeothg and (hy —hy) o (h'z —h') Abye g
abEnong Tov Adyou migoTg , kabde eniong ko ahdoyn and ™y PeYaROTEPTS
KAiong woevipomki 1 — 2 oy pikpdrepng xhiong wevipomkn 1 -2

E¢pbécov
.Y,

U,

xm  WE=m*w T (.23

Qo= mqp = 9

Exppaceig o tiv eEapmon g ikavotnag kat g povadiaiog katavaioong woydog
UTOPOTY TMOPA VA YPaPTOUV 0g eENG

Qo < qo=(h; —hy)
o -
U,
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< Ty
KOl
W* o« m* « 1.1
g0 m—h
< w=hy = h
Inucioon : O 6pog oykoustpiki] anddoon 1y £xsl évvola otV REPiRTOON
TV COUMECTOV pe BeTucr Swadpopn} epPoiov.

Qg ex 10070V, SNAGVOVIAG TRV IKAVOTITO KOt TV povadiaie Katavaiaot 1ybog Tov
Swapopomoinuévou xokiov (1= -10 ) amd Qg xat W*’, £xovpue -

o _Hi=hy w7y (3.24)
Qe m—h U, 7,
W E_ho—hg Hyh, 325

w* E, K-—h, h—h

3.5.2 Enidpaocn ¢ Ilisong Tov Zoprokveti

ADENGT NG RIECY TOD CUNTVKVOTH, TAPOPOIE £XEL OV GROTEAECHA pelwon o
WOKTUC] IKavoTIyTe Kai adénor oty xatevdieot wybog , Orag eatvetat amd o
Swpopomompévo xdxko 1-2-3-4" na t'y = 45 °C oto oy, 3.12. H pelwon omy
YokTIK KavoTra ogeiletarl oty psioon Tov YuKTIKOD GROTEALCUOTOG Kat T
oykoueTpua] amddoon. H adénor oty kataviieot 1000 opeiietan omy avEnuévn
nopoyy] palag (AMoym pewwpévoy  yoktikod amotefopatog) xai oe adénon Tov
£181k00 épyov (Moym oL aVENREVOD AOYOD THEONG ), UV KGL N} IGEVIPOTIKT) YPAULT
rapopéver apetaBintm. Eropévag o1 Adyol pmopody va ypaeovv

Qo _h-W, W, (3.26)

Oy h} _h4 7.

w _E'. b —h, W,-h

w* E K-h h -}k

<

(3.27)

p' 3’ m _‘?‘

k te LU C y

N > * } /2
d T

] ‘J'\
c L]
- . . q -
. / ] —
Qg = I My~hy }
| Q.

Xy 3.12 Exnidpaom g mieotn tov copumuxvei
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Mrnopel va onpeidel 6T 1 enidpaoct g «dENong STV ERISPAST] TOD CUURVKVOTH
Sev givar 1660 cofapt] Y TV YWHKTIKT tkavoTnTa Kal oIy xatavéheot 10y00g ave
TOVo YOkNG , dnwg eivar 1 peimon g wisomng Tov efatpicth.

3.5.3 Enidpaon tng YrepBippaveng tov Atpot oty Avappogron

H vrepbépuavon tov atpod oty avappdenon ovvictator oty apdfn St
staocpuriletar TAAPNG atpomoinot Tov vYPold oTov eSATHIOT APV aUTdg stofAber
otov ovpmeoth. Emiong ote aeplocdtepe yoyeln kel cuotiuate KAMpansuo, o
BoBuog vaepbippavong Asttovpysl oav évag Tpdmog pHBuloNg TG KAVETHTAS TNG
extovatikTg Baipidac. Exovus 81 g thpa exiong 6T yio yoxtikd péoa OneG 10
Optov 12, 1o péyioro COP Rapfaverar pe vnepBépuavon OV 0THoL oY
avappoOEnoT.

Daiverar ané 1o oy 3.13, 61 1 entdpaom g vrepBEpRAVONG TOV ATROV 0RO 4 = o
oet’) eivar n e&ng

(1) ADENOT 1OV £181KOD HYKOV 1OV GTHOD STV avappdenon and u ce u’

(i)  AdEnon oto yuktik6 anotéreopa and (hy —hg) ce(h’; —hs )

(iii)  AvEnom oto edixé épyo amd (ho —hy)os (h'2—h'y )

2y 3.13 Enidpuon g vaepBipuovong Tov atpod oty avappdenon

Ipéner ve onpewsdei 6 1o (h'; - b)) elven peyaddtepo ano 1o (hy - hy). Aveo sivar
vz, av koL 0 Adyog Tng mieomg sivon o B10¢ xat v Tig Svo ypapués, N apKi
Beppokpoocia 1) sivor peyakbtepn andé v t; kal 10 épyo wov divete amd TV
EKQPOCT
R T 7l
4 I[(szpl_’__ljl
y~1

avEGver pe v apyu) Sepuokpacia. Avtodg efivar o Adyog v tov omoio o1
16evTpomKEg Ypapuuts £xovy yuuniotepn xhion o Sypbpuata p-h yie vymAotepss
fepiioxpascies. - :

AdEnon v ewwod Gykouv pewdver my wavétto. AviiBeto pio abnon g
yoxtiky woyog 8a avEhcst v anddoon. To arctéhecpa g vaepdépuavong sivar
BepnTid Ve HEWDOEL TNV IKEVOTIITE 0E GUCTANATA QEp@Ving xat va v avdfoet
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ota suoThuate ue Ppéov 12. G Adyog tev ixavothtev pe vrepbipuaven Qo Ko
yopic vrepbépuavon Qo , propet va ypapet oav

QO m—h W,

Opolweg, Yy 10 £pyo 7oL Katavahdvetal avé povade ywdEng, omodewkvietar OTl
VIGOYOVY SVO aVTIKPODONEVEG £MPPOLs, dniadn, wa adinon 610 YUKTIKY aro-
Téheopa perdvel Ty axaitnon o pof naleg xai 7ot o€ £pyo xai oe abénon v
e18tkoD £pyov. To TeMKS £pyo avé povada yiEng propet, emopéveg, va avindsl 1 va
pewndel avEioya (e T0 YorTIKG Péco xat T Bepuroxpacieg Acitovpyiag.

H exidpaotn 670 épyo 1} oV KeTavaAmon woydog avée povéda yiEng divete and tov
Aoyo

o _Hih (3.28)

F*  ho—h, K, (3.29)
W* H.-h, h—h

To COP 1ov xdrxhov ue vaepbépuavon divete and v oxton

E. = Hi=he
' th _h’i
- (hz _h4)+(h'1—kl)
= (kz _hx)'*'[(h’z—h’i)— (h2 _]71)] (3.30)

Kafdoov kat o apfunmig Kat o aepavouastic avEdvovy 1 apBuntikr] tiuf tov COP
umopei vo avEndet 1 va peiwdei 1y va mapapéver 18ia. Exer deyybel 611 610 cvompata
ue Gpéov 12, 1 vrepbéppavon avédver o COP evh ota ovotfipata Opiov 22 xon
appoviag to pewdver  fFevikd, n exidpaon vaspbépuavong OTNV OYKORETPIKT
anédoon 1ov ovpmesty ko oo COP, sival emwgelfc Adye g efdtuiong tov
VYPOV CTOYOVEV TOL YuKTIKOD oTov atud avappdenons. Ita cvotipoze Opéov 12,
Beppoxpocia avappdenong atuod and 15 £wg 25 °C  sivan svepystikn, aveldptya
and 1 Bepuoxpacia Tov e&atmom

3.5.4 Enidpuoy g Yadyoing tov Yypoeo

FEivar Svvatév va pewwbel 1 Beppoxpacic Tov vypod WOKTIKOU KOTG HEPLKODS
BoBuotc oe oyfon ue i BepROKPacio TOL VEPOD OV EIGEPYETOL GTOV SLUTDKVOT,
ot OpIoHEVEG EYKUTaoThosl, tomobetdviag £vav dedrepo woxtny pstald tov
CURTVKVAOTH Kot TG extoveTucc Boifidas. H exidpacn tov vypod and 3 = 1 oet';
gaivetor 610 oy, 3.14. H vrdyoén perdver m) ypriyopn aTponoinct 100 vypos katd
Suapkein. NG eKTOVOONG Kat aviiver 10 yuxnikd anotérecua. fovendg, 1 dadpop
70V UROAOD Ko M IAoSHVauT avé Tovo sivorl pelouévn i SAn ta yurxtikd. To el
g % xEpdog £ivon AydTepo oV REPUTTOON NG aupmviag Adym g peyaAdTepng
ravBdvoncog Bspudtnrag sEdrchiic mov &6l o odykpion Ue v £101K TNG
Beppdmra oY VYPT QAoT.
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?32 !k

h—-
Ty. 3.14 Exmidpaon g vadyuing wov vypod

Kavovikd, 10 vepd witng npdta Sudpyetarl amd évav yikT] xai €Rere LECE® TOU
ovurvkveth. Etol, 10 mo  yoxpd vepd £pyetal ot sna@R LE TO VYPS 1O VEicTRTM
voYLET. AAAG aUTO €Y1 GOV OMOTEAEOUO, VO EICEPYETAL OTOV GUURVKVATH
BepudTepo  vepd kai rol, va £YOoupE vyTAOTEpn Ocpupoxpacic kol misom
svundkveong. Etor 1o mheovéxtnpe g vroyvéng avaotaduiletal and 1o avnpévo
£pYO GUURIECTIS.

Avtd propel va anopevyBel sykabiotdviag mopEAAnisg e1cod0vg vEpoD whEng
OTOV APMTO YHKTN KA1 TOV CHPIUKVET. Ze qutl v aepintmon, eviovrolg, o Babudg
vréyvENg Ba sivar pikpdg xar 10 TPdobeto xOGTOG TOV JEVTEPOV WOKTY ~ XAL TOV
épyov g aviriag propel va pnv afiloov 1ov kdmo. Towg eival mo embountd va
ypnowonomBel 70 yoypd vepd ATOTEAECUATIKE OTOV COUMUKVE®TY, Yi VO KPATAGEL
™ Beppokpacic cuPRDKVOOTIS 660 To duvatdv Mo KOVIG oT1 feppoxpacia oL VEPOD
yoéne.

3.5.5 Xpnoponordvrag Evaidaxtn Ocppémras Avapesa oty Yypi km Aépla
®Pdaon ro Poktikol

Evac tétotog evarlaxtng umopel va sykatactabel 6mwg aiveran oto oy 3.15. Ze
autdv o aTdg ToV YouxTikod and Tov sEaTot] umepBepuaivere otov evaAAGKT
BepudTTag pe enakérovdn vadyvEn Tov vypot and tov cvumvxveT). H enidpaon
610 feppodvvanixé kiAo gaiverar 610-0y,. 3.16 E@ocov i mapoyr palLog tov vypov:
Kot 700 ool sivar n ida, £xovpe Yo tn UETAQOPE BepuoTnTac.

gv=h"1—h;=hs—h" .30

O Babudc vrepBéppavong {U; — to) xa ¢ Bubudg g vadyeing (& — ¢'3) dev stvan
amapaitmto va sivar idiog xabbg o s1dikég Bepudmeg g vYPTG Kai TG GEPIUG
paong sivan Sagopetixéc. H enibpaot omyv araimon wydog avé povada yign xai
oo COP exopdloviar mg &g,
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Qo _h-W, u (3.32)
O M-k o,
W _ h, —h, ) n,—H, (3.33)
W* h—-h, h—h
(1 —h, )"‘ (n',—h, )
E' = , (3.34)
(r, -4, )+ [(hrz —n, )_ (hz —hy )]
ZUMPTTURVWTAG o —
3 T
sl AaxKTnG OepltoTntag L
QVRLECH OTTV UYPY) Kar  _ !

aEput QAGT] TO YORTIKOD

e

__®_'__ E&atpionic

&

Zy. 3.15 Zootnue copmisong oTudv ne evaiiaxtn deppdtiag
QAVEUESO OTNV LYPY] KoL aEpu PAcY] TO YHKTIKOD

T:3 [

LA
7T

[hf_'hl.;} '—l——’— {i';l-‘hlj

L

ST 7 Iy, 3.16 Kbkho ovpmieong atudv pe evaAldxTn BeppdmTog
avEuEoa GTTV VYPY Kot GEPIC QAT TO YUKTIKOV

Y& OAEC TIS AVOTEPK EKOPAGELS, Kat 01 aplBuNTEG Kat o1 apovopncstés aviavoviar. §
To xafapd amotéreonn, site Betixd, eite apvqmkd eite undév, sfaprdtar and 1o
YUKTIKO 70D YPNCUOROEIToL Ko T cuviikeg Asrtovpyiag. Zmv wipdfn, o éykog
avappdenons avi wvo ko v umodvvapn ava tovo peidvovio v Opfov 12. On
vnoroyiopol deiyvoov po pukph]  adénom otov Oyko avoppognong Kol oTnv
mrnodivaun ava tévo v o @piov 22 Kol MV epPoVia.
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ITa zmspduate mapovsudlovy, 6T 1M OYKOUETPIKY 0rGdooT TWV ZTEPLCCITEPDV
TOALVSpOIKGY CUPTESTOV avéavel pe v vrepbippovon.

YEWwxdtepa, mpénel va dniwbel dm ) vaepBéppavon tov atpod ot £vav TETOW
evaAAaKT Eivon TpoTPOTEPT) 07O TV LIEPBEppavOT péca otov eatioTh, Kabdg To-
avEavépevo yuktikéd arotérsona (h'y — hy) Ay g vaepBéppavong Aapufdaver yopo
ot Oeppoxpacio ty ot petapépetar ot (hy — h's) oe Bgppoxpacia to, n onoia sivat
o yeunhotepn péon Oeppokpacin yoene.

Hapadeypa 3.5

(o) Eva koxho xopeopod pe R12 Aeitovpysi os Beppokpacia 35 °C xat -15 °C yia tov
SupTUKVETH Kol Tov eéatiot avriotoya. Kabopiote 1o COP ka1 to HP/TR no to
GUGTIUC.

“{PEav évag evoAldkmg vypolv-atpov gykatactadel oto cdomnpo, pe MV
Oeppoxpocia Tov aTpod oL Pevyel amd Tov evadidaxm oTovgls °C, mow Ba given M
grroyfi oo COP xai to HP/TR;

Aven

() AmAG xOKA0 KOpPESUOD.
Avagpopd oto oy. 3.16
"Exouvpe tov mivaka yia 1o R12

YxrspBepuoc
20K 40K
t h¢ h, Sp h s h s_.
°C  kikg  kikg klikeK) Kikg  ki/(kgK) Kikg k¥/(kg.K)
35 695 2015 06835 2164 0.731 2310 0.7741
15 181.0 07052 1932 0.751 2057 07942

[N avtov 10 Aoyw hs = hy = 69.5 kl/kg.
h; =181 kl/kg.
s1=0.7052 kJ/ kg K} =s;

Me ypappikn '{mpspB_oM] ¥10. 70 Pabpd vrepbipuoavong oy xatdbiuwym

= 0.7052-0.6839 (20)
0.731-0.6839

=10.2 °C
. 10.2
£)¢ ex TOVTOL h, =201.5 + 5(216.4 —201.5) = 209.1 kl/kg.

qo= 181 —69.5 = 111.5 kl/kg.
w=209.1 — 181 =28.1 ki/kg.
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COP = ULs_ 3.968
28.1
HP/TR = 4.761_ 1.2
3.968

(B) Kvkho everAaxTy vypov-aTpod
Babuoc vrepBépuavens oy avappdonon
t -t =15-(-15)=30 °C
Me ypappua} mapepfBoin no veépbeppo atud
hy = 1932+ % (205.7 — 193.2) = 199.45 kl/kg

s =0.751 + % (0.7942-0.751) — 0.7726 kI/(kg.X) = 52

Todpa, h'y —h; =199.45 -181 = 18.45 =h; -h";
Eroi, h'3=69.5—18.45=51.05 kl/kg

Me ypaupuai ropepuforn yua tov Badud vrepbéppavorng

At=20+ 2772620131 550 56+192=39.2°C

0.7741-0.731

Onéte h'a=216.4+ %(231 —216.4) = 230.4 kl/kg

q'o=hy —h’3=181-51.05=129.95 kl/kg
w=230.4-199.45=30.95

129.95

COP = =4.199
30.95

4.199-3.968
3.968

Avénon tov COP = (100)=5.82%

_ 4761

HP/TR =1.134
99

Meioon tov HP/TR = % (100)=5.5%
Inusioon: Av ko fsopnukd, 1 avEnon oto COP dev givan moAd peyéin yw to R12
xkar yue 10 R22, omv mpéln vadpysr pw peioon oto COP. Eviottowg, pe tnv
vrepBéppaven PBehtubvoope TNV Asutovpyie pe v edaopdhion g mAHpovg
ATUOTOINGT TOV VYPOL.

3.6 IPATMATIKO KYKAO XYMIHIIEZH ATMQON

Aby0 g poNg TOL WUKTIKOD HECH TOV GUUMUKVEOTH, EEQTUIOT) KAl COATVACEQY,
vaGpyowv ambdisieg wieons.  Emnpocfera, 8a vndpbovv amdAzieg Bepudtnmag 1
képdog sEaptdpeve and v Bepuokpaciext] SePopd aVGRESE GTO YUKTIKO KAl TO
nepipddiov. Emapdcdeta, n oopmicon Ba sivor moAvtpomik] enewdr] cuvodchLTOL pe
1P xon petadoon Beppdtipras avti va sival wevtpomikh. To Tpaypatikéd kiKho
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SUNTHESNC aTudV propel va £xEl Kdmow 1| 6he To. oToysia amopdkpuveng oo 1o
amAd xhKho Kopeopov Omwg deixvetan ota Swypappata p-h ko T-s oto oy 3.17 wan
3.18.

2¢ %20

. 30:30/3 2b

B ——

Ty. 3.17 Hpaypotixd kokho svpmieons atudv o€ didypappa p-h

T —

o3 7

S ———

Ty, 3.18 [paypatikd koxho copmeonc atpdv o ouypoppa T-s
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(i) YrepBéppavon tov atuov cto séotmot , 1d-1c.

(i) Képbog Bepuotnrag Kat vIepOEPUaVT] TOV ATHOY OTN YPuuuT avappéenonle-1d

(iii) [Trdon micong oy ypopun avappdenong 1b-la.

(iv) Andheieg misong, oy ParPida mov Ppioxetar o1y £icodo tov svpmeot), la-1.

(v) ToAvtpomixn cvpmicon pe Tpfin Kar petadoon epudmrag oto aepidiiov avi
MG 1GEVIPOTIKTG cupmieong 1-2.

(vi) Thiéon micomg oy ££080 0V cUuMESTT, 2-2a.

(vii) [Ttdon misons oty Ypoupn mopoyis, 2a-2b.

(viii) Andrsr SeppdmTag Kot and-umepBEPUAVOT) TOV ATUOD GTHV YPapiLl TapoxnG, .
2b-2c.

(ix) ITrdon wieong otov cupmvkvati 2b-3.

(x) YrowvEn 1o vypod 6Tov coprokvat 1) oe tpécdeto yik, 3-3a.

(xi) Képdoc Bepudtnrag omv ypauun tov vypod ,3a-3b. Ovypappés 3-3a ko 3a-3b
givor KT pAKog TG YPeRUNG KOPESUEVOU vypow oto dutypappa T-s kaBocov o1
oTaOepEC YPOUpES THEOTG OTNV VYPT) TEPLOY REPVODV KOVTA G QUTA.

(xii) [Trdom wigong otov eEotpuoti, 4-1d.

Tpéner v onuewbei 6T n wrdon g mieong otov efatmot sivan peydin. Avtd
opsiletal oY cuoOPELTIKY emidpact dVo mapaydviav. [lpdrov, 1 wieong REPTEL
otov efatpioty Adyo g TePig. Avtd ovopdlete mrhon wmisong Adye TpUc.
Agbtepov, 6co n sbarion Apoympd, o Oykog avfavete kv exiong m TOXOTNTA
avEaveton. H adénon omy kit evepyeia mpoépyetar and peioon otnv svoimria
KoL ¢ €K TOVTOV omd ma emmpdobetn widon mieons. Avth n widomn g Teong
ovoualete TTAGCT) TEGTS OPHUNG.

TToV GUUIBKVOTH 1 TThon ieong dev eiven aloonpeintm, apod . ntho tisong
Aoyw TpPric  sivan Betiky) kon 1 wTdon wisong opung sivar apvntikn. Towg cvpfel
xépdo¢ mEoME KOTA TN SLAPKEW TNG CUPMHKVOGTIC AOY® PEIMGTIC TOV OYKOL Kl TNG
KIVIJTIKNG EVEPYEWIG KL SLVRKOAOVON petatpomg o€ evBaATio.

Ipéner emiong va onueledel Om Adym g TTdong g wieong otov edatuiot) and
pPoi Ot poz , M Osppokpacia otov sEatpior dev mapapéver otabepr}. AvrioTowyn
HeTaParAeTol and to; OF too.

Emuntpoodeta, AOyo Tov SIGPopmv TIOCEMV TECT)S, 1] IKAVOTITA TG EYKOTAOTAoNS
pELGVETON KoL M povodoio kotavéloon woxbog (ava povide woinc) ovdaver
Avrtictoya, to COP 100 Iporypatikot kHKAov PEDVETAL.

O xHlvdpog Tov ovumesth eivel kKavovikd Oepudtepog amd 1o mepifailov  Kal
gtol yhver BepudnTa. Avtd pmopel va perdoel 1o £pyo g cvunieons. Or CupRIECTES
@Epéov Y10, GLTOV TOV AGYE WOXOVIOL PE aépu XPNCILOTOIOVTEG ehedlspn HeTa@opd.
feppdmrac. O copmectic auuoviag eivor vépoyukTor Yo tov ido Adyw. H tpif
ané v &AAn pepid avédavel 10 £pyo cvumieong. To mpayponkd £pyo GuuTEOTG
uropei va kafopiotel yvopiloviag TG opyikéC Kol TEAMKEG KOTQOTACELS Ko
Bplokovrag 70 n, tov deiktng g xapumvinc ovumicone. H Beppudtmro mov
anoppintetar kotd v Swdikasia g moOAVTpOmIKNG cupticong umopel vo Angoel
cav

g=(hp—hy)-Jvdp (3.35)

St apiBunmikong 6povg, £xouus

)l

"Epyo couricong = AdEnon mg evlainiog + Oeppdmia oy anoppintetol
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To napokdte Sedopéve Afednkov dotepa and Eheyyo evog SubIvdpov, poviig

gvepyeiog copmesTh eppavias ,15 cm x 20 em, 320 rpm, eykatdotacns yoéng .

@epPOKPAGIES TOV YUKTIKOD

Meté v extovartuc PalBida, cicodo otov woken dhung = -25 °C.

‘E€odog tou yiKkTn dApng
Eicodog cupmeot)

"Eodoc supmeoty)

Eicodoc copmouxvo
"E£odo¢ cupmukveTh
Eicodog extovortikh) fuifide

Théoelg oV YUKTIKOD

Katafiuyn copmieoTy) KoL CUUTUKVAOTH

AvappbEnoT) CUUTIECTT
[tapoxn

BepLOKPUCIIKT) TTOON TNG GAUNG GTOV YOKTY

Ewun Beppotnra Tng Giung
Ioyig oto kvynmpa

=-18°C
=-8°C

=140°C
=130 °C
=30°C
=32°C

= 13.5 bar

= 1.324 bar
= 102 kg/min
=7°C

= 3.14 kI/(kg)(K)

=18.8 kW

BaBpog anddootg Tov KivnTHpa 6T0 Tepandve goptio = 92%

Iapoyn vepod yogng

Ocppoxpocioxt Gvodo vepoo WiHENg

= 5 kg/min
=89°C

No deryfovy o1 Heppoduvapikés Kataotaoss 610 dapopd onueio o dwyplppota

p-h kot T-s kot v vokoyoToDY:

(o) Ixavotnro Wwikng oe TR, vmobétoviag 2 % andieieg xphiowunc yiEng Aoyw:. -

Beppkod KEPSOVG A0 TOV YHPO GTOV YHKTN GAUNG.

(B) Iapoyn g appavicg

(y) Immoddvaun tov copmesti ko punyevikn fedud anddoong

(8) Oyxopetpkd Budud anddoomg CLURIECTT)

(e} COP 1ov xixhov.

Avon

Avagpepopevor oto oy. 3.17, ta Sudpopa onueia divovior Katatépo.

_Znpeio 3b:t=32°C p=13.5bar ‘
Inpeio 4: t=-25°C p=1516bar
(A0om)
Inueio 1d: 1=-28°C p=1.324 bar
{(kopeoudg
ota. 1.324 bar)
Tnueio le:t=-18°C p= 1.324 bar
Tnpeio 1b:t=-8 °C p = 1.324 bar

Inpeio 1: t=-8°C

h=3329kl/kg (ne32°C)
h=3329klkg =~ 77

h= 1431.3 kl/kg
h= 1453.6 kl/kg
h = 1453.6 ki/kg (= h)
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Inueic 2,2a
xal2b: t=140°C p=13.5 bar h= 1757 kl/kg
Tnueio 2¢:1=130°C p= 13.5 bar h=1731 kl/kg
Inueio 3: t=35°C = 13.5 bar
(tcopsopog
2z 13.5 bar)
Tnueio 3a:t=30°C p=13.5 bar h=323.1 klkg

(o) Ixavornre wiéng (and 1o ahatdvepo)
Qo =102 x3.14 x 1.02 = 2287 kl/min

= 2287 _ 1084 TR
211

(B) okt anddoon
qo = hjc —he = 1431.3 - 332.9 = 1098 4 kJ-kg

Hapoyhy appoviag
2287
1098.4

=2.08 kg/min

(y) onpeimon: And 1o 2 610 2b, eivar 1oevBoinikn Swdikacio. TExer vwotedei £6d
ém 1y evBatia sivan cvvapTnoN TG Beppoxpasciag HOVO XaL MG EK
TODTOD 1 = . ADENOT ™G evBuAmiag KAaTd TV cvpmieon
=h; —hy = 1757 — 1453.6 =303.4 kl/kg

Oy adEnon g evBoniog me appoviag = Hy — H;
=m (hy — h;) =2.08 (303.4) = 631.1 kJ/min

Beppdmmra 670 vepd wikne, Q; = 5x4.1868x 8.9 = 186.3 kJ/min

Epyoc‘upzrwor[g, W=MH,-H)+Q
=631.1+186.3=817.4 kJ/min
=13.62 kW

3
InROSHVaLN CUUMESTH IHP = 13‘-67242—“) =18.26
Eicod0¢ 610 COUMESTH = KUTAVAA®OT] 16Y00G 10V KvnTipa X aAdOd00T TOY KWNTPC.
=18.5x 0.92=173kW

3
Hiektpikn katavaioon coumecry BHP = % =23.19
IHP . 18.26..
Mnyavikds Baduédc anddor ——— =0.787
Myavikés Paduog oNG , N = BEP - 7319
(8) To aéplo £10€pyeTar oTOV SVUMESTT] 0T0 1b
_ 273+ (-8)
Uty = Uy - —————
273+ (-28)

AAAG v, = 0.8866 m?/kg (kopsopévog atuéde otoug -28 °C)
‘Etct
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ugp= 0.8866 [%} = 0.959 m’/kg (umopsi eniong va Anesi kaTevdeiov

and 1o Sdypoppa p-h)
MPAYUATIKT] TAPOYT) GYKOU TOU YUKTIKOD,
V = mu=2.08 x0.959 = 1.995 m"/min
Oykog epforicuot 1ov supmeoty, Vp = %DZ LN 2)
= % (0.15)% (0.2) (320) (2) = 2.62 m*/min

Oyxopetpkds BaBuds anddoong Tov CUPMESTH,

=L 199 88y (1 88.2%)
v, 2262
@cop=2_ 2280 __, 497
W 60x13.62
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